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tručné zprávy. 
Pondělí 6. srpna 
Rusko zprovoznilo první soustavu 

protiraketového systému S-400 Triumf  
Starosta Hirošimy kritizoval USA, že se 
odmítají vzdát jaderných zbraní  
Státní zástupce zastavil trestní stíhání Čunka 
obviněného z korupce  
Zieleniec chce kandidovat na prezidenta, 
navrhnout ho hodlá SNK ED  
Rath zpochybnil reformy ministra Julínka, prý 
chce vytunelovat zdravotnictví  
Pekaři varují, že ceny obilí rostou a chléb bude 
za 25 korun, rohlík za 2,50  
Nejvyšší soud potvrdil, že práva na Spejbla a 
Hurvínka patří Štáchové  
Expolicista Čaš, který opilý havaroval a zranil 
dva lidi, dostal podmínku 

pokračování na str. 2 
 

Slovo vydavatele: 
ázory pana Hedvíčka jsou někdy 
poněkud extrémní, ale domnívám 
se, že je to tím, že autor se 

nevyhýbá kontroverzním otázkám. Je 
pravdou, protože nepíše pro tisk, ale pro 
internet- který má spíše pravidla blízká 
soukromým dopisům, že občas se nevyhýbá 
jistým slovům, která se v novinách nemusí 
vyskytovat. Omlouváme se čtenářům za to, 
že se občas stane, že tato slova 
přehlédneme, nevytečkujeme a dostanou se 
tak na stránky těchto novin. . 
Zajímavost internetu také tkví v tom, že na 
rozdíl od tištěných článků, kdy článek vyjde 
a o pár měsíců později po něm neštěkne ani 
pes, na internetu přetrvávají a vracejí se zpět 
někdy i jako bumerang. 
 

Musíme si pomáhat. 
 

Tyto Noviny podporují 
Karla Schwanzerbergra 
jako presidenta České 
Republiky 
 

Vyšetřování skončilo, zapomeňte. 
Kdo nezapomene, bude 
potrestán.  
 

Je to vůbec možné? 
Aleš Nebeský 
ČTK uvedla, že v pátek 27.7. státní 
zástupce obžaloval za účast na 
zinscenovaném procesu s političkou 
Miladou Horákovou bývalou prokurátorku 
Ludmilu Brožovou-Polednovou. 
Snad není ani třeba připomenout, že právnička 
a politička M. Horáková pracovala v 
protinacistickém odboji. V roce 1940 byla 
zatčena a do konce války vězněna. Po válce 
byla zvolena do parlamentu za národní 
socialisty. Po únorovém komunistickém 
převratu v roce 1948 odešla z politického 
života. Již v následujícím roce byla zatčena, ve 
vykonstruovaném procesu odsouzena k trestu 
smrti a 27. června 1950 popravena – jediná 
žena popravena v komunistickém 
Československu z politických důvodů. 
Podle dřívějšího vyjádření Jana Srba, 
mluvčího Úřadu dokumentace a vyšetřování 

zločinů komunismu (ÚDV), který žalobu 
připravil, byla Polednová mezi prokurátory 
zařazena proto, aby jako žena obžalovala ženu. 
Podle policie nebyl proces řádně veden ani 
podle tehdejšího práva a Polednová je 
obviněna ze spolupachatelství na vraždě a 
hrozí jí až patnáctiletý trest vězení. Dnes, asi 
šestaosmdesátiletá, Polednová je jedním ze 
dvou posledních žijících „herců“ procesu s 
Miladou Horákovou.  
Podle historika a pracovníka ÚDV Prokopa 
Tomka se ale jen Polednová dostává k soudu. 
Před několika lety policie stíhala Milana 
Moučku, vedoucího vyšetřovatelů v procesu, v 
roce 2003 státní zastupitelství věc zastavilo. 
Spolu s M. Horákovou bylo odsouzeno dalších 
12 lidí, tři k trestu smrti, čtyři na doživotí a pět 
k trestům od 15 do 28 let. Nezákonný 
rozsudek byl zrušen v roce 1968, 
rehabilitována však byla Horáková až v roce 
1990. 
Polednová v nedávno objevených 
rozhlasových záznamech z procesu s M. 
Horákovou v závěrečné řeči před vyhlášením 
rozsudku tehdy prohlásila: 
"Zatímco textilačka Herainová z Kotony 
Beroun zvyšovala svůj výkon na 
automatických stavech, aby co nejvíce 
pomohla budovat naši republiku, obžalovaná 
Horáková v podzemí dávala dohromady 
nepřátelské bandy ke zničení naší republiky." 
V současném rozhovoru pro Lidové noviny 
tvrdí, že neudělala nic špatného: 
"Podle mě všichni odsouzení dělali protistátní 
činnost, na tehdejší poměry, činnost proti 
nám." Vysvětlila, že proces s Horákovou byl 
podle ní veřejný, aby zastrašil lidi a zastavily 
se útoky proti státu. Vina se vůbec necítí. 
"Vždyť byla studená válka, životy padaly na 
obou stranách. Horáková doznávala trestnou 
činnost, zakládání protistátních skupin. Dělala 
něco, co neměla," řekla a dodala, že své 
současné obvinění cítí jako křivdu. 
To vše říká vzdělaná právnička, která dodnes 

zaslepená ideologii není schopna vidět, nebo jí 
nezáleží na tom, že jednala proti i tehdy 
platným zákonům. O těch lidských a mravních 
ani nemluvě. 
Nedokáži si odpovědět na otázku v titulu. 
Někdy skutečně člověk nenalézá slov. Můj 
dávný přítel při podobných příležitostech říkal: 
to už není ani drzost, to je přímo nadání. 
Snad nejlépe to vyjádřil jeden z komentátorů – 
„Soudružka Polednová cítí křivdu? - A co asi 
cítila Horáková?“ 
Na to odpovědět dokáži. Cítila něco, co 
soudružka Polednová nikdy nepocítí: oprátku 
kolem krku. 

Je skutečně možné nekritizovat současný 
režim v Česku, který je neschopen se 
s minulosti vyrovnat, je skutečně možné říci 
„jsme všichni Češi, co jsme si, to jsme si, je 
krásná naše vlast“? Je skutečně možné nad tím 
mávnout rukou s odkazem „taková to byla 
doba“, nebo s odkazem na pokročilé stáří lidí, 
kteří se v rozkvětu svých životů samozvaně 
prohlásili za „stát“ a likvidovali každého, kdo 
projevil nesouhlas? 
Jako vždy odpověď je v nás, v našem svědomí, 
v naší víře ve spravedlnost. 
 

Proč nejsem (stále 
ještě) antiameričan. 
Aleš Nebeský 
Před zhruba čtyřmi lety jsem pocítil potřebu se 
vyznat, proč nejsem antiameričan. (Viz rubrika 
Chyby, pravdy, omyly). A to i přes to, že jsem 
po léta vyjadřoval nespokojenost či zklamání 
nad tím či oním počinem daného amerického 
prezidenta a jeho administrativy. 
V Česku prý dochází k růstu 
antiamerikanismu, který latentně mezi lidmi 
vždy existoval a který byl přímo či nepřímo, 
jak živen, tak i jako reakce dočasně potlačován 
komunistickou propagandou. 
Jev je to ovšem nejen český, ale i evropský a 
světový. Momentálně – a to při nejlepším – je 
zdůvodňován odporem proti prezidentu 
Bushovi a jeho administrativě. 
Nedá se skutečně popřít, že současná 
administrativa Republikánské strany je 
v historii US poněkud zvláštním jevem. Téměř 
každý vstup Ameriky do války a vojenské 
intervence byly pod vedením Demokratické 
strany (Wilson, Roosevelt, Kennedy). 
Republikánská strana inklinovala spíše k 
isolaci a neintervenci do světových událostí 
(Eisenhower ukončil Korejskou a Nixon válku 
Vietnamskou). 
Otec současného prezidenta učinil výjimku 

v případě 
Kuvajtu, ale ani 
on nebyl schopen 
a snad i ochoten 
dovést válku do 
vítězného konce – 
konečnou 
porážkou 
protivníka. 
Ještě méně 
„republikánská“ 
je současná 
administrativa. 
Prezident sice 
před svým 
zvolením sliboval 
odklon USA od 
intervencí do 
světových 

událostí (zejména zastánci Izraele byli 
znepokojeni úmyslem G.W.Busche uspokojit 
spíše přání Palestinců, než státu Izrael) – to 
vše ale změnil útok na Twin Towers po kterém 
se prezident začal více a více dostávat pod vliv 
neokonzervativců. (Nutno dodat, že v poslední 
době jejich vliv na rozhodování prezidenta 
značně upadl.) 
Skupina „neokonzervativců“ si vysloužila své 
původně „hanlivé“ označení od svých 
levicových přátel potom, kdy se ve dvacátých 
a třicátých létech postavili proti Stalinovi na 
stranu Trockého. Přes svůj antisovětismus a 
posléze i antikomunismus zůstali až do 
současnosti (i v druhé generaci) „inženýry 
lidských duší“, kteří jsou přesvědčeni, že svět 

je třeba „převychovat“ – nikoliv k 
„socialismu“, ale tentokráte k demokracii. A 
třeba i násilím. Odhodit ideály s iluzemi mládí 
není zřejmě snadné. 
Šíření demokracie je ale zcela jistě 
chvályhodný „ideál“. Zádrhel je 
neokonzervativci proklamovaná metoda – šířit 
demokracii třeba i tanky. Možná, že to 
odvodili z historické zkušenosti zavedení 
demokracie v poraženém Německu a 
Japonsku. Snad právě z toho vydedukovali i 
přesvědčení, že v Iráku bude Americká armáda 
vítána šálky nafty – pokud vím, v Irácké poušti 
šeříky nerostou. 
Víru v export demokracie jim nepochybně 
potvrdil i pád železné opony. Oni sami k němu 
bohatě přispěli (časopis Commentary v 80tých 
letech) a já v té době jsem k nim pociťoval 
vděčný obdiv. 
Pravda, v bývalých sovětských satelitech pád 
železné opony jaksi „automaticky“ přinesl 
demokracii. Jenže – jak říkal T.G.Masaryk – 
její problém je „demokracie bez demokratů“. 
Neokonservativci snad zaslepeni svojí vírou 
nevidí a nechtějí vidět, jak těžko se 
demokracie v bývalých státech socialistického 
tábora stále rodí a s jakým odporem se setkává 
u nezanedbatelné částí obyvatel (výsledky 
průzkumů na př. v Česku nebo v bývalé NDR 
mluví sami za sebe). 
Ze stejného důvodu snad také nejsou schopni 
vidět, že nucením demokracie lidem, kteří o ní 
nestojí, odvedli pozornost od nejpodstatnějšího 
problému naší doby: obrany proti rostoucímu 
ohrožení existujících demokracií agresivním 
pan-arabismem. 
Ani chvíli nepochybuji o tom, že pan-
arabismus jen ideologicky využívá 
náboženství Islámu a jeho fundamentalistické 
„extrémní“ části k uspořádání světa podle 
svých představ. Právě tak, jako nacizmus 
ideologicky využíval „extrémního“ 
nacionalismu a komunismus „extrémního“ 
marxismu. 
Poslední vývoj útoků dokazuje, že se skutečně 
nejedná jen o malou skupinu několika 
organizovaných „extrémních 
fundamentalistů“. Jejich relativní úspěchy ve 
vyvolávání strachu mezi občany 
demokratických zemí a následné slabosti 
demokracií, se zdá lákat z řad věřících 
muslimů více a více „nezávislých sebe-
rekrutů“, ochotných obětovat sama sebe za 
účelem masového vraždění ve jménu svého 
boha. 
Přidávají se pravě tak, jako se po narůstajících 
úspěších více a více Němců přidávalo 
k Hitlerovi a více a více lidí ke komunismu. 
Moje nespokojenost s počínáním současné 
americké administrativy – která se po příštích 
volbách tak jako tak promění – mě ale 
nezavádí k antiamerikanismu. 
Nenapíši nic objevného, budu-li konstatovat, 
že zejména evropský antiamerikanismus – ať 
levice či pravice – má své kořeny již u samého 
vzniku Spojených států. „Nelibost“ anglické 
imperiální šlechty si vysloužili tím, že se staly 
první kolonií, která si vybojovala svoji 
nezávislost. Svým republikánstvím pak 
vyvolávali „nelibost“ a strach u všech 
evropských monarchistických vlád. Spojené 
státy svojí snahou o rovnost původu, 
příležitostí a svobody pro každého, vyvolávaly 
(a dodnes vyvolávají) „nelibost“ všech, kteří 
věřili a věří ve svojí nadřazenost – ať již danou 
původem, bohatstvím a nebo vzděláním.  
dokončení na straně druhé. 
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Úterý 7. srpna 
Ruské letouny prý nad gruzínském územím vypálily raketu 
vzduch-země  
Gore obvinil znečišťovatele ovzduší z kampaně proti globálnímu 
oteplování  
Klaus chce na konferenci o globálním oteplování pronést razantní 
projev  
Zieleniec se o kandidatuře rozhodne až v případě širší parlamentní 
podpory  
Paroubek radar stále odmítá a udělá vše, aby smlouva o stanici 
neprošla  
Státní zástupce vysvětlil důvody, které ho vedly k zastavení 
Čunkova stíhání  
Topolánek zastavení stíhání vítá, Paroubek v něm vidí útok na 
demokracii  
Svědkyně Urbanová prohlásila, že na svou věrohodnost má kulaté 
razítko  
Počasí v Praze: jasno a teplo 
  

Středa 8. srpna  
Německý průmyslový soud zakázal stávky strojvůdců  
Ruské letouny prý řízenou střelu nad Gruzií nevypálily, jenom 
vypustily  
Poslanec KSČM Vondruška, dříve bachař, možná přijde o imunitu  
Počínání vyšetřovatele Šošovičky prověří kriminálka a asi i 
Inspekce MV  
ČSSD chce kvůli Čunkovi posílení samostatnosti státních 
zástupců  
Rozpočtový výbor doporučil sněmovně zamítnout návrh reformy  
Neonacisté neuspěli se 60 žalobami na brněnské představitele  
Tzv. umělci ze Ztohoven byli obviněni ze šíření poplašné zprávy  
Počasí v Praze: oblačno, teplo, večer déšť  
 

Čtvrtek 9. srpna  
Podle Teheránu lze bezpečnosti v Iráku dosáhnout jedině 
odchodem Američanů  
Polský prezident a předseda opoziční strany se shodli na nutnosti 
předčasných voleb  
Protikorupční policie prošetřuje nové anonymy na činnost 
vsetínské radnice  
Za zveřejněním tzv. Kubiceho zprávy stojí údajně lidovecký 
poslanec Severa  
Přerovské okresní státní zastupitelství hodlá podat stížnost na 
Salichova  
Tři otcové podávají žalobu proti ČR k Evropskému soudu ve 
Štrasburku  
Okolnostmi vyšetřování kauzy Čunek se bude zabývat inspekce 
MV  
Malé nákladní vozy budou platit mýtné možná již od ledna 2008  
Počasí v Praze: teplo, později déšť a ochlazení 
 

Pátek 10. srpna 
Srbsko nevstoupí do EU, pokud EU uzná Kosovo jako nezávislý 
stát  
Pro 6 evropských zemí nejde americký zákon o vízech dostatečně 
daleko  
Koalice se shodla, že k reformě předloží jeden společný 
pozměňovací návrh  
Paroubek tvrdí, že reforma je špatná a až on se dostane k moci, tak 
ji hned zruší  
Pro dvě senátorky SNK ED je Zieleniec v prezidentské volbě 
nepřijatelný  
Obst a další státní zástupci z Přerova vystoupili z Unie státních 
zástupců  
Ministerstvo zahraničí rozhodlo o uzavření sedmi diplomatických 
misí  
Společnost Eastern Sugar ČR požaduje po státu další stamiliony 
 

Víkend 11. – 12. srpna 
KLDR oznámila, že její zástupci se nezúčastní dnešní schůzky s 
Jižní Koreou  
Jako odpověď Putinovi vybuduje Kanada v Arktidě dvě nová 
vojenská zařízení  
Brněnský dohledový žalobce Coufal potvrdil, že Salichov rozhodl 
o Čunkovi správně  
Coufal podá policii podnět na svědkyni Urbanovou a Inspekci MV 
kvůli vedení vyšetřování  
Svobodův návrh, že církve by mohli financovat věřící, je podle 
politiků podnětem k diskusi  
Komunisté zváží, zda se připojí k plánované ústavní stížnosti 
ČSSD na vládní reformy  
Socialisté by chtěli v čele sněmovny Paroubka, ODS ale na 
jednáních nemá zájem  
V sobotu proběhla v Jablonci nad Nisou demonstrace proti 
městské policii 
 

Pondělí 13. srpna 
Kaczynski formálně ukončil koalici s menšími koaličními 
stranami  
Libanonský Fatah byl přidán na seznam teroristů, oznámila 
Condoleeza Rice  
Vláda odsouhlasila Julínkův plán na 9 zákonů k provedení 
reformy zdravotnictví  
Vedení ODS vyzvalo senátory a poslance, aby o reformě hlasovali 
ve shodě s koalicí  
Hovorka stále trvá na tom, že reformu nepodpoří, nezmizí-li z ní 
poplatky u lékaře  
Američtí experti zahájili v Brdech měření pro případnou 
radarovou stanici  
ODS a ČSSD dělí v preferencích 0,5 %, tvrdí společnost Median  
ČHMÚ varuje před suchem a požáry v Jihomoravském kraji 

 
Úterý 14. srpna  

Finsko zvažuje ukončení neutrality a následný vstup do NATO  
Turecká Strana spravedlnosti a rozvoje pošle do voleb prezidenta 
znovu Güla  
Koalice dohodla pozměňovací návrh reforem, s podporou stále 
váhá Hovorka  
ČSSD chce, aby pozměňovací návrh k reformě projednala 
tripartita a výbory  
Bez ohledu na Paroubkovy plány trvá Vlček na volbě prezidenta 
do 8. února  
Inspekce MV začala prošetřovat postup Čunkova vyšetřovatele 
Šošovičky  
Rada podá stížnost k ÚS, pokud poplatky u lékaře poškodí 
postižené  
Nokia bude zdarma vyměňovat vadné baterie do mobilů  
Počasí v Praze: skoro jasno, teplota do 28 stupňů 
 

Středa 15. srpna  
Indie oslavuje 60 let nezávislosti na Velké Británii  
USA chtějí zařadit íránské islámské revoluční gardy mezi teroristy  
Opozici se ve Sněmovně nepodařilo oddálit rozhodnutí o reformě  
Poslanci Melčák a Pohanka reformu podpoří, lidovec Hovorka 
nikoliv  
Novela zákona o digitálním vysílání prošla ve Sněmovně prvním 
čtením  
Urbanová podala na Ústavní soud stížnost na rozhodnutí 
Salichova  
Oslovení analytici se shodli, že reforma příliš neřeší zadlužení 
země  
Sněmovní výbor je nakloněn vydání Vondrušky, žádá si ale spis  
Počasí v Praze: oblačno, teploty přes 30 stupňů 
 

Čtvrtek 16. srpna 
Na Obsta bylo podáno trestní oznámení formulované v rovině 
zneužití pravomoci veřejného činitele 
Chávez chce vládnout doživotně a vybudovat socialistickou 
ekonomiku  
Tlustý má další požadavky k reformě veřejných financí a chce 
vrátit druhé čtení  
Tři desítky amerických expertů ukončily čtyřdenní měření v 
lokalitě u obce Míšov  
ÚOOZ zkontroluje kamerové systémy, které obraz nahrávají a 
záznam uchovávají  
V Jihomoravském kraji platí ode dneška přísná pravidla pro 
zacházení s ohněm  
V Praze se uskutečnila letní cyklojízda poukazující na problémy v 
dopravě  
Vězeňská služba připravuje podmínky pro novou zakázku na 
rušičky  
Počasí v Praze: oblačno, postupně ochlazení a déšť 
 

Pátek 17. srpna 
Rusko obnovilo lety strategických dálkových bombardérů  
Podle syna Kaddáfího hrozí Evropě další útoky islámských 
teroristů  
Kalousek se ohradil proti Tlustého výtkám o dodatečných 
propočtech daní  
Sdružení ambulantních specialistů chce snížit sankce za nevybrané 
poplatky  
Rath se po reportáži ČT o Dalíkovi obrátil s písemnou interpelací 
na premiéra  
Hlavní hygienik armády dospěl k závěru, že radar nebude škodit 
zdraví  
Klaus podal k ÚS návrh na zrušení části zákona o soudech a 
soudcích  
Novela soudního řádu zavádí povinnost určit doručovací adresu 
 

Víkend 18. srpna – 19. srpna 
Ekologisti v Londýně protestují proti rozšíření místního letiště 
Heathrow  
Hurikán Dean vyklízí Jamajku a přinutil Endeavour k 
předčasnému návratu  
Topolánek se dohodl s rebely, reformu podpoří všech 81 poslanců 
ODS  
Koaliční strany z dohodnutých změn nadšeny nejsou; Hovorka 
zváží postoj  
Ministr Pospíšil chce předložit novelu o soudcích, kteří jsou 
neodvolatelní  
Havel podepsal petici na podporu umístění amerického radaru v 
Česku  
ČNB doporučila vládě, aby neurčovala přesný termín přijetí eura  
Český závodník se po 36 letech dostal v Brně na stupně vítězů  
Počasí v Praze: slunečno, oteplení, v neděli večer bouřka a déšť 
 
dokončení z první strany. 
Jinými slovy, nenáviděli a nenávidí přesně to, co nejvíce lákalo 
vyděděnce, pronásledované a chudinu celé Evropy. Později, 
zejména po první světové válce, se pak na evropské levici i 
pravici přidalo i zklamání nad tím, že se Spojené státy odmítly 
vměšovat do světových záležitostí a nesplnily očekávání a 
naděje „idealistů“ že „zajistí světový mír“. Nemluvě o 
hospodářské krizi dvacátých let na které měl nezanedbatelný 
podíl tehdejší systém americké ekonomie. 
Ostatně, i já bych měl velice dobrý, byť iracionální, důvod 
k antiamerikanismu. Po druhé světové válce, jsem jako kluk 
prostě nechápal, jak Američani mohli „dopustit“ únor 48 a 
nepřijeli nás na bílých koních od komunistů osvobodit. A také 
když pak „dopustili“ převálcování maďarského povstání – 

jenže to jsem byl již poučen životní zkušeností z „reálpolitiky“ 
k odmítání optimistických iluzí a ideologických chimér, abych 
se skřípajícími zuby bral svět jaký je. 
Mimochodem, padesátý šestý rok byl také rokem, kdy Anglie a 
Francie svojí invazí Suezu a Spojenými státy vynuceným 
ústupem (pro Ameriku to byl akt „starého evropského 
kolonialismu“), definitivně zaujaly druhé a podřadné místo ve 
vedení demokratických zemí. V obou zemích následovala 
nevyhnutelná vlna nenávisti k Americe. 
Jenže – nyní žijeme v údobí „Čtvrté“ světové války. 
Nevím, proč ta „První“ byla pojmenována „světová“. Byla to 
válka mezi evropskými národy. Jejich armády sice mezi sebou 
válčili i na frontách mimo evropský kontinent, ale i tak to byla 
evropská záležitost. A to až do doby, kdy zasáhla Amerika, 
aby tomu šílenství udělala konec. 
Ta „Druhá“ válka již byla více světovou – k evropským 
bojištím a okolí se přidala i válka v Pacifiku. Ale stále ještě to 
byla „konvenční“ válka, kde proti sobě stály armády států. 
Člověk nemusí být genius, aby mu bylo jasné, že bez vstupu 
Ameriky do této války, by se lidé po celé Evropě zdravili Heil 
Hitler – pokud by bylo rasově méněcenným vůbec dovoleno se 
pozdravit. 
„Třetí“ válka pak byla skutečně „studená“. Armády mocností 
sice proti sobě stály, ale bojovali za ně armády v zastoupení. 
Spolu s tajnými službami celého světa. 
Válka ale probíhala hlavně na „frontách“ ekonomie a síly 
myšlenek. A opět – byla to Amerika (i když ne sama, ale 
s pomocí všech lidí ochotných přinášet oběti ve jménu 
svobody), která proti mnohdy bouřlivým pouličním protestům 
v Evropě, studenou válku nakonec vyhrála. 
Válka „naší“ doby je ale zcela jiná. Díky globalizaci a 
celosvětové otevřenosti probíhá a bude probíhat na celém světě 
skutečně bez výjimek. 
Řada věcí se mi na naší době nelíbí, včetně omezování našich 
svobod v zájmu nutnosti boje proti terorismu. Věřím, že moje 
nelibost nevyplývá jen z mého věku, nostalgií nad mládím a 
stýskáním nad „starými dobrými časy“. Nic tak moc dobrého 
jsem na nich neměl. Doufám také, že nemám hlavu v oparu 
optimismu, mám-li pochybnosti o tom, zda se dá mluvit o 
katastrofické „dekadenci a úpadku“ naší doby. 
Pravda, jistý úkaz úpadku se nedá popřít nad relativizací 
etických zásad a principů. Nepochybné také je, že z celé řady 
důvodů dochází – zejména mezi akademiky – také k 
relativizaci a zpochybňování základních principů západních 
demokracií. Nejen zpochybňováním a pohrdáním názorů 
většiny, ale i zpochybňováním osobních svobod v kontrastu s 
„potřebami společnosti“, které jsou určovány - zcela 
samozřejmě – „ideály“ akademických myslitelů a novinářů. 
Podobné procesy se nevyhýbají ani Spojeným státům. Jejich 
občané jsou ale stále ještě nejvíce schopni své svobody 
obhajovat a – to hlavně – vzdorovat snahám pan-arabismu o 
světovládu. Nezbývá mi než doufat, že si tuto schopnost 
uchovají. 
USA jsou jedinou šancí svobodného světa – žádnou jinou šanci 
nikde nevidím. Ať se mi to líbí a nebo ne, je to tedy můj pud 
sebezáchovy a sobectví, které mě vede k tomu abych stále ještě 
antiameričanem nebyl. 
Znepokojující samozřejmě je, že Amerika sama zastavit 
omezování svobod a arabskou agresi na celém světě 
nezvládne. Potřebuje, a bude potřebovat, pomoc všech 
demokraticky cítících a svobodu milujících občanů světa. 
Pomoc nás všech. 
 
 
Diplomacie: Česká republika uzavře sedm 
diplomatických misí 
Ministerstvo zahraničí rozhodlo o uzavření svých sedmi 
diplomatických misí - tří velvyslanectví a čtyř generálních 
konzulátů. Čeští diplomaté nyní svým kolegů v zahraničí 
rozesílají informaci o záměru vlády. Do doby, než od nich 
přijde odpověď, nechce ministerstvo uvést, v jakých zemích 
zastupitelské úřady skončí. ČTK to v pátek řekla mluvčí 
ministerstva Zuzana Opletalová. Podle serveru Aktuálně.cz 
svoji činnost ukončí mimo jiné velvyslanectví v Zimbabwe, 
velvyslanectví v uruguayském Montevideu a generální 
konzuláty v polských Katovicích a v jihoafrickém Kapském 
Městě. Hovoří se také o uzavření velvyslanectví v konžské 
Kinshase a jednoho z generálních konzulátů v Německu. 
Vláda již o věci jednala, doplnila Opletalová. 
O uzavření některých ze zhruba 120 českých 
zastupitelských úřadů nebo jejich reorganizaci se hovoří již 
delší dobu. Česká diplomacie například plánovala přesun 
části obchodních radů z velvyslanectví v západních zemích 
směrem na východ. Snížit by se měl jejich počet v Dánsku, 
Irsku, Německu, Británii, Polsku, Maďarsku či Slovensku, 
naopak posíleny budou zastupitelské úřady ve Vietnamu, 
Číně, Rusku, Indii, Mongolsku, na Tchaj-wanu a v dalších 
zemích východní Asie a Blízkého východu. 
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Ivan Kmotrík a Mário 
Hoffmann: Ich prvé miliardy... 

 
BRATISLAVA - V rebríčku 101 slovenských 

miliardárov, ktorý 
zostavil časopis 
Týden, ich od seba 
delí 9 miest. Mário 
Hoffman (39) v ňom s 
odhadovaným 
majetkom 12 - 15 
miliárd figuruje ako 
jedenásty najbohatší 
človek Česka a 
Slovenska, Ivan 
Kmotrík (48) s 
odhadom 7 až 10 
miliárd ako dvadsiaty. 

Kým Hoffmann sa v súčasnosti pohybuje vo sférach 
finančníctva, Ivan Kmotrík ovláda mediálne kruhy.  
 
Dve na pohľad vzdialené mená spája skupina J&T a záujem 
o televíznu brandžu. Kým Ivan Kmotrík predal pred pár 
mesiacmi J&T televíziu JOJ, Hoffmann s finančníkmi podľa 
časopisu Týden plánuje vybudovať najväčší luxusný 
komplex v celom Karibiku. 
Čo sa týka televízneho trhu, Kmotrík po predaji JOJ získal 

spravodajský kanál 
TA 3, Hoffmann sa 
o televízny segment 
zaujímal v roku 
2002, keď sa v 
Čechách usiloval o 
prevzatie TV 
NOVA. 

 
Hoffmann je vo 
svojom okolí známy 
predovšetkým ako 
jediný majiteľ 

finančnej skupiny Istrokapitál, ktorému patrí aj kontrolný 
podiel v Poštovej banke.  
Prvé miliardy zarobil podľa Týdna na kupónovej 
privatizácii. Do Kmotríkovho impéria zas patrí skupina 
Grafobal Group, podniká v polygrafii, vlastní tlačiareň, 
distribučnú sieť Mediaprint-Kapa či futbalový klub FC 
Artmedia. Traduje sa o ňom, že do riadenia vlastných firiem 
príliš nezasahuje.  

Poslední zverejnení miliardári 
 

Štefan Rosina st. (75) 
47. - 52. miesto 
3 miliardy 
V rebríčku zastupuje niekoľko 
rodín, ktoré sprivatizovali 
podiel výrobcu pneumatík 
Matador. Pred 5 rokmi 
prenechal kreslo prezidenta 
synovi Štefanovi. 
 

Slavomír Hatina (59)  
65. - 75. miesto 
2-3 miliardy 
Prvým mužom Slovnaftu sa 
stal v roku 1994, o dva roky 
neskôr ho s ďalšími takmer 20 
ľuďmi sprivatizoval. Neskôr 
ho predali maďarskej 

spoločnosti MOL. 

Ladislav Rehák (53)  
65. - 75. miesto 
2-3 miliardy 
Spoluzakladateľ mobilného 
operátora Orange. Po predaji 
podielu investoval do médií a 
nehnuteľností. V zoznamoch 
bývalej ŠtB figuruje ako agent.  

 
 
 
 

Vladimír Soták (52)  
65. - 75. miesto 
2-3 miliardy 

Hlavná postava a jeden zo 
siedmich ľudí, ktorí 
ovládajú Železiarne 
Podbrezová. Do firmy 
nastúpil v roku 1979. 
Médiá ho označujú ako 
kráľa Horehornia.  
 

Eduard Šebo (56)  
65. - 75. miesto 
2-3 miliardy 
Bývalý viceprezident 
slovenskej odnože 
Harvardských fondov, 
neskôr prebral kontrolu nad 
mnohými cukrovarmi v 
Čechách a na Slovensku. 
 

Juraj Široký (53) 
77. - 84. miesto 
2 miliardy 
Prezident Slovenského 
zväzu ľadového hokeja je 
najvplyvnejším 
podnikateľov s prepojením 
na Smer. Pred časom za 
takmer miliardu predal 
denník Pravda. 
 

Dušan Mráz (53) 
65. - 75. miesto 
1,5-2 miliardy 
Generálny riaditeľ 
Doprastavu a spoluvlastník 
firiem okolo Metrostavu. 
Vo zvolenskej divízii 
Doprastavu začínal v roku 
1978. Má veľké slovo vo 
zvolenskom hokeji. 

František 
Klepetko (69) 
85. - 100. miesto 
1,5-2 miliardy 
Exprezident DDM 
Group a spoluvlastník 
firiem okolo Metrostavu 
a Doprastavu. Vo 
vedení Doprastavu ho v 
súčasnosti zastupuje syn 
Tomáš. 

Vratko Kaššovic 
(64)  
85. - 100. miesto 
1,5-2 miliardy 
Duhá najdôležitejšia 
postava privatizácie 
Slovnaftu a jeho bývalý 
generálny riaditeľ. Na 
tomto mieste vystriedal 
S. Hatinu. Spolumajiteľ 
Slovintegry. 
 

Ivan Šesták (63) 
85. - 100. miesto 
1,5-2 miliardy 
Jednotka v stavebníctve 
na území bývalého 
Československa. Spája sa 
s Doprastavom, 
Metrostavom, DOAS a 

ďalšími. Pred 15-imi rokmi sa stal GR Doprastavu. 
Zdroj: Nový Čas 
 

Komentár: Národné 
podvedomie 
Chcem posilniť národné povedomie v školstve, vyhlásil 
niekoľko ráz minister školstva Ján Mikolaj. A vzápätí 
pridelil dotáciu organizácii Mládež SNS. Malo by ísť o 
podporovanie spoluúčasti mladých na živote obce. Mládež 
SNS údajne spolupracuje s Banskou Bystricou. Tak 
dôkladne, že mesto o tom nič nevie. 

Dotácia je malá (140-tisíc), navyše predchádzajúci ministri 
sa tiež o „tých svojich" starali naozaj príkladne. Takže sa 
zdá, že sa nič veľké nedeje - tradičný slovenský politický 
folklór. Lenže... onedlho sa na Slovensko dostanú peniaze z 
EÚ, ktoré by podľa všetkého spravovala nadácia Intenda. 
Nebude. 

Rozhodol o tom Mikolaj. Zrušil verejnú súťaž a právomoci 
priamo pridelil Iuvente, ktorej je nadriadeným. Získa tak 
stovky miliónov a môže ich využiť na ďalšie šírenie 
národného povedomia - pod rúškom rôznych projektov. 

Týmto krokom minister rozhodne posilnil samého seba. A 
nebol to prvý krok týmto smerom. Novela vysokoškolského 
zákona zvýšila právomoci správnych rád na úkor 
akademických senátov. Polovicu členov rady vymenuje sám 
minister. Novela umožňuje štátu, teda ministrovi, stanoviť 
počet externých študentov, ktorí budú bezplatne študovať. 
Znamená to, že ministerstvo bude výrazným spôsobom 
zasahovať do toho, aké študijné programy budú otvárať 
školy. 

Nový zákon o výchove a vzdelávaní je síce ešte v plienkach, 
ale minister už vyhlásil, že žiaci a študenti nemajú vzťah k 
histórii a národu. Zmeny na základných a stredných školách 
by tak mali viesť k tomu, aby z detí boli predovšetkým 
roduverní Slováci. Ján Mikolaj chce v školstve šíriť národné 
povedomie. 

Zatiaľ sa mu podarilo rozšíriť „len" vlastné právomoci. To v 
nijakom prípade nie je dobrá správa. A už vôbec nie, ak ide 
o ministra, ktorý nevidí rozdiel medzi slovami Slováci a 
občania Slovenska. 

Peter Nedoroščík, Pravda 
 

Drevený kostolík v Hervartove: 
Najstarší 
na 
Slovensku 
Malá dedinka 
Hervartov neďaleko 
Bardejova sa môže 
pochváliť jednou z 
najvzácnejších 
sakrálnych stavieb 
na Slovensku - 
dreveným Kostol sv. 

Františka z Assisi. Podobne ako iné kostolíky na východe 
Slovenska nemá v sebe jeden jediný klinec.  
 
Kostolík bol postavený okolo roku 1500 z červeného smreka 
a má čisté gotické prvky. Pozostáva z polygonálnej svätyne 
(presbytéria), lode, sakristie a podvežia. Jeho úpravou 
vznikol priestor pre ženy, tzv. babinec. Zachovala sa v ňom 
dlažba z nepravidelných kamenných platní, ktorá je v 
drevených kostoloch zriedkavá. Dovrchu sa zužujúca veža je 
zakončená izbicou pre zvony a kovaným krížom. Tak ako 
strecha nad loďou a svätyňou a bočné striešky, aj veža je po 
krytá tradičným šindľom.  
Interiér je bohato zdobený nástennými maľbami. Z pôvodnej 
výzdoby sa zachoval už len ústredný obraz s výjavom Panny 
Márie medzi sväticami, štyri štíty z bývalého gotického 
hlavného oltára a neskorogotický závesný obraz 
Stigmatizácia sv. Františka. Hoci kostolík už má viac ako 
päť storočí, dodnes slúži svojmu pôvodnému účelu. 
 
Starší manželský pár sa vyberie na večeru do 
reštaurácie. Stolujú už zopár hodín a zrazu starej pani 
vystrelí z taniera kus mäsa a skončí na jej bielej 
blúzke. Stará pani zdvihne oči a pošepky hovorí 
dedovi: 
- Vyzerám ako sviňa. 
Dedo pokýve hlavou a hovorí: 
- A ešte máš aj zašpinenú blúzku! 
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Jsem jako major Zeman, 
říká komunista Vondruška 

.foto: Roman Čejka,  MAFA 
„Snažím se vysvětlovat, že v minulosti nebylo všechno 
špatné,“ říká Vondruška. 
Komunistický poslanec Josef Vondruška se cítí stejně 
špatně jako major Zeman v jednom z dílů 
propagandistického seriálu. Státní zástupce jej chce stíhat 
za krutosti páchané na politických vězních. 

"Jak přišla dcera majora Zemana ze školy s tím, že je 
vystavena ústrkům kvůli nějakému vyšetřování svého otce. 
Tak je teď mně, taky mám rodinu," líčí bývalý bachař z 
věznice v Minkovicích.  

A kromě těchto pocitů, jak je na tom vaše 
svědomí? 
To není věc svědomí. Zbavení imunity se bude projednávat 
před parlamentními orgány.  

A chcete se nechat vydat?  
Ono by to vypadalo efektně. Ale víte, jak dlouho trvá 
soudní řízení? A po celou tu dobu se potáhnou všelijaké 
útoky a to mi v práci, pro niž jsem byl zvolen, na klidu 
nepřidá.  

Takže ne. Mimochodem, ten major Zeman, to není 
zrovna kladná seriálová postava, víte o tom?  
Někdo ho teď může vnímat kontroverzně, je to složité. 
Nebyl jsem tak jasnozřivý, abych si řekl – tady se to za pár 
let otočí, já těm vězňům šoupnu nějakou buchtu a pak se mi 
to vrátí.  

Přece nejde o to, co se člověku hodí, ale co je 
správné.  
A já jsem to tehdy viděl správně tak, a byl jsem k tomu i 
školen.  

S minulostí se nepotřebuji vyrovnávat 
To vás učili na Vysoké škole SNB, hodit na Vánoce 

vězně do "díry" na beton a nechat ho mrznout? Nebo 
mu strkat hlavu do záchodu?  
Všechno takhle nebylo. Ta pryčna byla dřevěná a dostávali 
dvě, ne jednu deku. A pokud jde o mrznutí, to je pocit 
subjektivní.  

Vaše chování, jak je popisují vězni, bylo velice 
nelidské... 
Ale ti svědci proti mně si to z velké části vymýšlejí. Ano, 
měl jsem tehdy v hodnocení, že jsem horlivý. Ale kolik 
ředitelů věznic by teď prosilo: najděte mi deset horlivých 
příslušníků, jak já bych je potřeboval...  

Mluvím o lidské důstojnosti.  
Vždy musíte posuzovat věci podle psaného práva, nikoliv 
podle pojmů morálka a spravedlnost. To jsou prázdné a 
téměř bezobsažné pojmy.  

Političtí vězni říkají, že jste je bil.  
Pokud jsem někdy použil prostředek k dosažení účelu 
zákroku, tak vždy v rámci zákonného zmocnění.  

A myslíte si, že se mají lidé bít?  
Účel vychovatele ve věznici splníte jen tehdy, když máte 
respekt. Jinak si z vás udělají onuci. Pak vám nikdo přece 
nemůže vyčíst, že jste se choval správně v rámci špatného 
zákona.  

Víte jako poslanec o tom, že veřejnost pozoruje s 
úsměškem, jak pomalu se vypořádáváme s neblahou 
minulostí?  
A stejně tak se velká část společnosti dívá až s odporem na 
to, že se k tomu vůbec vrací.  

Jak se můžeme podívat do očí politickým vězňům, 
kteří zažili velké útrapy, když neženeme k odpovědnosti 
odpovědné osoby minulého režimu?  
Proč bych se měl vyrovnávat s komunistickou minulostí? Já 
jsem s ní vyrovnaný, já jsem komunistou nadále.  

Nepřipadá vám hanebné mít dnes z pozice 
poslance vliv na veřejný prostor, když máte za sebou 
minulost, kterou by jen přeslušnělý člověk nazval 
"kontroverzní"?  
Má minulost by neměla být překážkou v prosazení mých 
odborných znalostí a praktických i životních zkušeností v 
tom, abych se podílel na legislativě.  

Vás do politiky přitáhla touha udělat pořádek v 
zákonech?  
Ano. A souvisí to i s politickou stránkou. Snažím se 
vysvětlovat, že v minulosti nebylo všechno špatné. A 
zároveň zabránit tomu, aby se neopakovaly chyby, které 
mnohé stály kus jejich života. Že se málo naslouchalo 
lidem a mnozí byli trestáni jen za své názory.  

Takže vy ve Sněmovně hlídáte, aby se nevrátil 
minulý režim!  
Do určité míry ano.    
Ivana Svobodová, MF DNES 
 

Němci našli důkaz rozkazu 
střílet za komunismu do lidí 
Hlavní představitelé německého komunistického vedení 
soudním řízením často kvůli pokročilému věku unikli.  
Komunistické vedení bývalé Německé demokratické 
republiky vždy tvrdilo, že žádný rozkaz střílet na lidi, kteří 
ze země utíkali, neexistoval. O víkendu se však po letech 
objevil dokument někdejší východoněmecké tajné policie 
Stasi, který dokazuje opak.  

BERLÍN - "Neváhejte s použitím zbraně, a to ani 
tehdy, když se překonání hranic dopustí ženy a děti, což je 
u zrádců častý případ," uvádí se ve služebním pokynu z 1. 
října 1973.  

Rozkaz byl určen pro speciální jednotku tajné služby 
v polabském obvodu Magdeburk, jejíž příslušníci skrytě 
působili mezi řadovými členy pohraniční stráže. Konkrétně 
měli bránit útěku jiných východoněmeckých vojáků přes 
přísně střežené hranice do západního Německa.  

Speciální jednotka existující v letech 1968-85 
podléhala obávanému ministerstvu státní bezpečnosti NDR 
známému zkráceně jako Stasi. Jejím velitelem byl 
generálporučík Karl Kleinjung.  
Dokument je velmi cenný 

"Dokument má mimořádný historický význam," 
soudí Jörg Stoye, který v Magdeburku vede odbočku 
vládního úřadu dokumentujícího působení Stasi. Zdroj 
rozkazu však z materiálu není možné rozpoznat. "Je 
důležitý proto, že tehdejší politikové rozkaz ke střelbě vždy 
popírali. Zkoumání minulosti zdaleka neskončilo," říká 
ředitelka úřadu v Berlíně Marianne Birthlerová.  

Dokument byl objeven ve složce jednoho 
poddůstojníka. Ten byl zaměstnán u pohraniční stráže 
v letech 1971-74. Muž bránil zběhnutí vojáků do západního 
Německa. Podle materiálu se jen v těchto letech podařil 
útěk 144 vojákům; za celou dobu existence zdi jich údajně 
prchlo kolem 2800.  

Kvůli spoluzodpovědnosti za střelbu do lidí bylo po 
pádu NDR souzeno několik členů komunistického vedení. 
Poslední stranický a státní šéf Egon Krenz, který byl v čele 
NDR jen pár týdnů, dostal šest a půl roku vězení; po 
čtyřech letech byl propuštěn. Nejvyšší trest - sedm a půl 
roku vězení - dostal bývalý ministr obrany Heinz Kessler.  
Hlavní viníci procesům unikli 

Dlouholetí nejvyšší činitelé Erich Honecker, 
expremiér Willi Stoph a šéf tajné politické policie Erich 
Mielke nakonec potrestání unikli. Procesy s nimi sice 
justice v 90. letech zahájila, ale pro vysoký věk a zdravotní 
nezpůsobilost obžalovaných je nedokončila. Všichni tři již 
zemřeli. 
Novinky, ČTK  
  

Koho byste volili za 
prezidenta České republiky? 
Anketa na IDNES si klade stejnou otazku. Nevim, kdo tam 
daval ty moznosti k hlasovani, ale musel to byt clovek, 
ktery propadl z dejepisu, testu vseobecnych znalosti a je 
jeste trochu mdle inteligence. Prosim vas - takovihle 
kandidati od naroda, ktery obvinuje Bushe z pitomosti, ze 
si vybombardoval WTC sam a ze USA ze v Iraku kvuli 
rope? Nebo mozna je to prilisnym pozivanim onoho ne tak 
svetoveho ceskeho piva? Pouzivanim hlinikoveho nadobi? 

Prilis utazene vazanky okolo krku omezujici prisun kysliku 
do mozku? Lepsi kandidaty opravdu nemate? Kam se 
podeli? Emigrovali a nebo umreli? 

Moje komentare k jednotlivym kandidatum: 
 

1) Karel Schwarzenberg (2684 hlasu) - nejen, ze je to 
emigrant (Cesi je nenavidi), ale i slechtic (Cesi je nenavidi), 
ale restituoval spousty majetku (Cesi to nenavidi), ale taky 
se ponekud zkompromitoval spolupraci s proflaknutym 
Vaskem Veskrnou (to by zase delalo zle mne). 
  
2) Jiri Dienstbier (678 hlasu) - byvaly komunista a agent 
KGB v Indonesii? To opravdu uz mate v tech hlavach jen 
nakakane a rozmazane? Neco takoveho byste chteli za 
prezidenta? Nebyl by i Vasil Bilak uz lepsi? 
  
3) Josef Zieleniec (200 hlasu) - muze byt prezident Ceske 
republiky nekdo, kdo nejen pro Moskvu cely zivot 
pracoval, ale dokonce se tam i narodil? Neni pak lepsi si 
rovnou zvolit Putina? Ten si aspon na nic nehraje! 
Kouknete se do jeho zivotopisu a podumejte - mohl 
takovyhle privilegovany zivot za komunistu vest SLUSNY 
A NEZKOMPROMITOVANY CLOVEK?  

4) Marek Eben (1853 hlasu) - nic proti "zdvorilemu" 
Ebenovi, i kdyz tatinek se vyskytuje v Cibulkove seznamu 
a tenhle byl i za komunistickeho rezimu protekcni dite 
(ano, chapu ze umi hrat na housle lip nez ja), ale nebyl by 
tam nekdo MENE ZKOMPROMITOVANY a nekdo kdo 
byl za komunistu "nikdo", a ne "uz-za-komunistu-
proslaveny-Eben"?  

5) Zdenek Sverak (462 hlasu) - soudruh Zdenek 
Sverak, byvaly clen KSC, byl mel zustat nekde schovany a 
nevylezat ven. Byvali clenove NSDAP se taky necpali do 
prezidentskych funkci v Nemecku.   

6) Tomas Halik (399 hlasu) - tenhle arogantni "knez" 
by v souboji arogance zrejme vyhral i s Klausem (a to je 
nejaky sampion!) - je vam zapotrebi dalsi takovy smartass? 
A navic tenhle byl "vysvecen" za kneze ve 
vychodonemeckem Erfurtu a to prosim "tajne" a s plnym 
souhlasem vychodonemecke StaSi -  ja bych ho nenechal 
delat ani v kostele ministranta, natoz prezidenta!  

7) Jiri Paroubek (116 hlasu) - Jirik je jasny non-
kandidat. On uz holt neni tak hodnej kluk, jako byval za 
mlada. Ja za to nemuzu, co z nej vyrostlo, ja jsem ho pod 
dohledem nemel, mne z toho nemuzete obvinovat - je to 
vas clovek, vy jste za nej zodpovedni. A s tou vymenou 
manzelek to uplne prohral.   

8) Milos Zeman (246 hlasu) - podle mne se 
nekvalifikuje z duvodu byvaleho clenstvi v KSC, snizene 
inteligence a casteho opilstvi. Rozhodne ne.   

9) Vaclav Havel (184 hlasu) - nedokazu si predstavit, 
kdo by jeste mohl volit pro Vaclava Veskrnu, po tom, co 
tomuhle narodu uz provedl - Vasek je osoba primo 
zodpovedna za nepotrestani komunistu v zemi a nasledujici 
moralni marasmus cele spolecnosti. To uz byste pak mohli 
rovnou demokraticky zvolit za prezidenta i Reinharda 
Heydricha.   

10) Otakar Motejl (154 hlasu) - vy byste si zvolili za 
prezidenta rezimniho advokata, ktery byl soudcem 
Nejvyssiho soudu jeste v roce 1970 - za Husaka? To uz jste 
uplne ztratili soudnost?  

A koho bych volil ja - kdybych mel v Cesku volebni 
pravo? Cibulku a nebo Hucina!  A nebo Hucina a Cibulku, 
pokud se vam prvni kombinace nelibi.  
Peter Jungwirth 

a 
Přijde muž domů a volá na manželku "Vezmi si 
šaty, stará, 
vyhrál  jsem pět  milionů!" 
 Manželka šťastně:"A které, miláčku?" 
 "Všechny a vypadni..." 
 
 Muž podává inzerát: "Hledám manželku." 
 Druhý den dostane stovky dopisů. 
 Ve všech je stejná odpověď: 
 "Vemte si tu mou." 
 
Na lavičce v parku sedí milenecký pár a líbá se. 
 Přisedne chlap a hladí ženu po kolenou. 
 Mladík se na něj obrátí: 
 "Co si to dovolujete?" 
 "Chtěl jsem manželku poprosit, aby mi dala 
klíče." 



Noviny – Dostali jsem od našich čtenářů. 

Názory redakce se nemusí vždy ztotožňovat s listy čtenářů. 
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Mimořádné konzulární hodiny 
pro veřejnost 

 
Generální konzulát České republiky v Sydney si 
dovoluje opakovaně oznámit, že z důvodu snahy pomoci 
těm z vás, kteří bydlí ve větší vzdálenosti od Sydney a 
mají problémy s návštěvou našeho úřadu během 
pracovního týdne, byly zavedeny úřední hodiny i 
v některé vybrané soboty v měsíci. 

V měsíci září bude náš generální konzulát 
otevřen pro veřejnost dne 15. 9. 2007 od 
09.00 do 11.30 hod. 
Tyto soboty budou vždy s předstihem oznamovány na 
našich internetových stránkách.  
Karel Šrol - konzul 

 
 

l L 
Starý komunista je ostuda, mladý 
tragédie 
aneb Komunističtí mládežníci mladé Zlíňany nezajímají  
V pátek 10. srpna 2007 se na zlínském náměstí Míru 
uskutečnila podivná akce s názvem Setkání levicově 
smýšlející mládeže spojená s křtem praporu mladých 
komunistů při OV KSČM Zlín. Sám bych se o konání 
tohoto poetického odpoledne asi nedozvěděl, kdyby mě na 
zlínské náměstí nepřilákal hrozivý zpěv Internacionály.  
Rozvěšené vlajky s podobiznou Vladimira Iljiče Lenina a 
Che Guevary, které zdobily komunistický stánek, musely 
nutně vyděsit všechny náhodné kolemjdoucí. Celé akce se 
zúčastnilo kolem padesátky lidí věkového průměru zhruba 
šedesát let. Přestože šlo o akci komunistické mládeže, 
kromě asi deseti mladých komunistických aktivistů, 
nadšeně třímajících podobiznu Che Guevary, nebyl na 
náměstí v roli aktivního pozorovatele snad nikdo, kdo by 
byl mladší padesáti let. Kromě mě.  
V rámci úvodních projevů, jejichž obsah si všichni 
dovedeme představit, vystoupila také místopředsedkyně 
Komunistického svazu mládeže České republiky, jinak 
půvabná asi pětadvacetiletá slečna, která pronesla 
ideologickou zdravici, za kterou by se nemusel stydět ani 
Klement Gottwald. Postarší diváci nadšeně tleskali, 
kolemjdoucí lidé, jejichž reakce jsem měl možnost 
sledovat, většinou jen nechápavě kroutili hlavou a ťukali si 
na čelo. Ale každému, co jeho jest. Na druhou stranu je pro 
mě nepochopitelné, že mladí lidé dokáží tak slepě a 
nekriticky prosazovat myšlenky a praktiky, jejichž nositelé 
prokazatelně připravili mnohdy velmi krutým a surovým 
způsobem o život stovky lidí.  
Když vidím staršího komunistu, jak si prozpěvuje 
„Kupředu, levá“, vzbuzuje to ve mně úsměv. Když vidím 
mladého člověka, jak zamilovaně vzhlíží k vlajce Lenina a 
káže o nutnosti likvidace imperialistických přisluhovačů v 
rámci třídního boje, chce se mi spíš brečet.  
zlínský zastupitel za ODS, předseda MS ODS Zlín-město  
Ondřej Kapusta 

 
l L 

 
K dopisu J.Navrátila v Novinách 2/95(2o6) 
 Vážený pane Navrátile-na Vaše připomínky v Novinách 
č.95.str.5.kde píšete že ku konci článku "Pohledy zpátky" 
7mé pokračování je psáno,jak si autor pan Kolář/já se 
jmenuji Kovář/vyšlapoval vzhůru na monolit Olgue Rock. 
Tak jmenujete monolit Years Rock Vy a to ve svém 
dopise.Nikde v mých větách celého příběhu"Pohledy 
zpátky" nejmenuji hlavní monolit jinak,nežli pravým 
jménem tj.Years Rock.Jistě se Vám neozývám z 
ješitnosti,ale když co geolog mé-story-upřesňujete 
terminologií odborníka,ve snaze přivodit mnohé na pravou 
míru,jak píšete Vy, 
musím upřesnit já, věty Vaše.Přečtěte si tudíž P.Z.-
pokračování sedmé/7/znovu.Jako odborník přes složení 
hornin,jistě máte pravdu,že vlastně v tom středu 
kontinentu-žula-se nenachází.Pouze ony slepence 
atd.Poněvatž jsem popisoval mé dávné cestování předně ve 
smyslu hudby a tanců domorodců i existence 4o ooo 
let  starého  hud. nástroje dydžerydů/psáno česky/a s 
 koloraturou prožitků i dnes nezapomenutelných,opravdu 
jsem se nezaměřoval  na podrobnosti zajisté stejně 
důležité,které náleží vám,geologům.Slovo-žula-je v mém 
příběhu míněno jako všeobecné jmenování všeho 

tvrdého,natvrdlého/mimo lidí/po čem my co běžní 
smrtelníci, šlapem. 
 Samozřejmě děkuji Vám za obohacení mého líčení 
terminologií pro mně vzdálenou,což nebyl můj záměr.Jsem 
přece jenom muzikant,se smyslem pro humor a s povšimem 
vůkol kolem..... 
  
V.T.Kovář-Sydney. 

e ? f 
 

Není Fin jako Fin....... 
Neznám osobně mnoho Finů (jednu Finku v hluboké 
minulosti), ale co z dějin vím, je to statečný národ. 
Nedlouho před vypuknutím 2. světové války bylo Finsko 
napadeno Sovětským Svazem, ale v t.zv. 'Zimní válce' 
natrhlo bolševikům laptě! Že potom bylo okolnostmi 
donuceno k ústupkům je přimělo ke spojenectví s 
nacistickým Německem a tím po skončení 2. WW i k 
územním ztrátám dalším.  
Přesto si zachovali rovnou páteř. 
Jejich jedinečná neutralita byla pod stálou kontrolou 
Sovětů, ale nikdy se nestali součástí 'výchdního bloku'. 
Snad proto bylo jejich politikům často svěřováno 
diplomatické jednání v OSN, jako slušným a nestranným. 
V osmdesátých a devadesátých letech to byl bývalý finský 
prezident  Marrti Ahtisaari, který byl mediátorem když 
RSA (Jihoafrická Republika), která už od 1. světové války 
měla tehdejší South West Afriku (do roku 1914 německou 
kolonii) jako svěřenecké území a pod hloupým a 
pokryteckým tlakem Západu, přinutili RSA k odchodu z 
SWA a umožnili tak zvané 'svobodné volby', které změnili 
SWA v Namibii, pod vládou teroristické organizace 
SWAPO. (PO v názvu značí Peoples Organization.) 
Tehdejší 'mediace pana Ahtissariho proběhla 'úspěšně', 
protože v té době nikdo nebral v potaz protesty zlých, 
rasistických Burů-Afrikaans, protože jejich zničení bylo v 
duchu doby.  
Bída 'svobodné' Namibie se ukazuje až teď. Ačkoliv je to 
jedna ze zemí bohatých na uran, diamanty a jiné strategické 
suroviny, ale jediné vodovody v Kalahári, nemocnice a 
školy tam zavedli ti Burové (Boers). Kdežto současný 
prezident, soudruh Sam Nujoma si létá nakupovat do Paříže 
soukromým jetem, tak jako zimbabweský Robert Mugabe, 
ale prochází jim to, protože jsou černí! 
Proč ale se rozepisuji o Africe a o finském mediátoru 
Ahtisaarim? To proto, že tatáž důvěryhodná osoba byla 
určena OSN k mediaci v Jugoslávském Kosovu. Píši 
schválně Jugoslávském, protože Kosovo má pro Srby 
specielní, historický význam. 
Je to autonomní část bývalé Jugoslávie a v současnosti se 
EU, tedy Evropská Unie, snaží přesvědčit své členy i celé 
OSN, aby určili datum konečného odtržení od Srbska. Na 
poslední schůzce se německá PM Angela Merkel snažila 
přemluvit srbského PM Kostunicu, aby s tím souhlasil. 
Snažil se jí vysvětlit, že přestože v současnosti tam žije 
většina Albánců, je to tím, že původní, srbské obyvatelstvo 
'přerodili', tak jako tím muslimové vyhrožují všem 
západoevropským zemím, i naši, zde v Austrálii. 
Totiž, za časů komunismu a Envera Hodži, byl život v 
Albánii tak pod psa, že raději utíkali do Jugoslávie a Tito (i 
když ne o mnoho lepší než Hodži) je nechal usadit v 
Kosovu. 
Po několikanásobné civilní válce se Jugoslávie rozpadla a 
díky krátkozrakosti a stupiditě Clintonovy administrativy se 
náhle v místech konfliktů  (v Bosně-Hercegovině a 
Kosovu), objevily místo dvou základních národností, 
národnosti tři! 
Politicky korektní byrokrati našli nejen národy Srbů a 
Chorvatů, ale i 'Muslimů'.  
Ti byli ve válce podporováni albánskými Albánci a 
bohatými krajany žijícími na Západě i americkým 
přístupem Clintona, který bez ohledu na oboustranné 
surovosti, zbombardoval a pokořil pouze Srby. Je to 
smutné, že mu v tom tehdy asistovala jeho State Secretary - 
Madelein Albright, které, a její rodině, pomáhali Srbové na 
útěku před Nacisty. 
Nikdy by mě nenapadlo, že budu muset, chtě-nechtě, 
souhlasit s Ruskem KGBáka Putina, který je proti 
osamostatnění Kosova. I když je mi jasné, že to není z 
lásky k pravoslavným Srbům, ale proti mezinárodnímu 
precedensu, kterého by mohli použít i Čečenci. 
A teď se dostávám zpět k našemu Finovi: německá 
zpravodajská služba před nedávnem zjistila, že do 
Ahtisaariho sídla v Kosovu přijela v noci vozidla (jeepy) 

Albánců a přivezli mu dva kufříky obsahující dva miliony 
Eur. Ty šly diplomatickou cestou na jeho konto do 
Helsinek. Je-li to tak, kolik kdysi šlo Randů, Kwanza, Peso 
či diamantů, aby se změnila South West Africa na 
Namibii?!!! 
Takže to mi mění v mysli představu statečného, finského 
vlastence v bílém overalu na lyžích, bránícího Suomi proti 
rudému nebezpečí, v osobu obtloustlého evropského 
byrokrata, obchodujícího s čímkoliv. 
Sven F Rehulka 
CARLTON NSW 
9/8/07 
 
Dostali jsme z Čech: 
Gruzie vzdala pokusy presvedcit Rusko, aby priznala 
odpovednost za raketu odpalenou na gruzinske uzemi 
(nevybuchla, tudiz bylo jasne videt, odkud se vzala), a 
pozadala o intervenci ze zahranici. Rusove odmitli 
odpovednost za incident a prohlasili, ze raketu si tam 
umistili sami Gruzinci. Experti pozvani gruzinskou stranou 
oznacili raketu za ruskou, vystrelenou z ruskeho letadla. 
Coz Rusove samozrejme popreli. A na zaver nejake tradicni 
ruske vyhrozovani, ze jestli Gruzie bude pokracovat ve 
svem usili vstoupit do NATO a zhorsovat tak sve vztahy s 
Ruskem, budou podobne incidenty pokracovat. 
 
 
Brusel: zákaz demonstrace u příležitosti 11.září 12.8.2007 * 
18:11 Socialistický starosta Bruselu Freddy Thielemans 
zakázal demonstraci proti islamizaci Evropy. Obává se, že 
tento protest povede ke střetům mezi demonstrujícími a 
muslimskou částí obyvatel města. Za posledních 5 let 
přitom radnice nepovolila jen šest z asi 6 000 žádostí o 
veřejná shromáždění. Organizace "Stop islamizaci Evropy" 
(SIOE) chce u příležitosti šesti let od útoků na New York 
upozornit před budovou Evropského parlamentu na 
nebezpečí zavádění islámských způsobů v Evropě. Podle 
starosty je ale "riziko pro veřejný pořádek příliš vysoké. V 
blízkosti žije velká zahraniční komunita, která by mohla 
zareagovat násilím. Starostovi také vadí islámofóbní jazyk" 
SIOE. Konkrétně tvrzení, že "muslimové se snaží zakládat 
v Evropě paralelní společnosti". Za organizací Stop 
islamizaci Evropy stojí dánská antiislámská strana SIAD, 
britská No Sharia Here a německá Pax Europe. 
Organizátoři odmítají jakékoliv vazby na extrémní pravici. 
 
Na Urale proběhlo velké rusko-čínské vojenské cvičení pod 
názvem „ Poselství Míru 2007“. Přes 6 000 jednotek 
převážně ruských, čínských ale také z Kirgizie, 
Kazachstánu, Uzbekistánu a Tádžikistánu   Cvičení mělo 
demonstrovat západu sílu a moc Ruska a Číny 
 
 
 
Veronika 
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Recepis No.211 
Zdravější muffins 
1 hrnek ovoce (nejsou-li to bobule, nakrájíme na 
menší kousky), 
1 PL hnědého cukru,  
1 hrnek hladké mouky,  
1/2 hrnku celozrnné mouky,  
1 kypřící prášek,  
1/2 hrnku ovesných otrub,  
1 KL skořice,  
1 vejce,  
1/2 hrnku nízkotučného jogurtu,  
1 hrnek nízkotučného mléka. 
Ovoce smícháme s cukrem a pomalu svaříme do rozpuštění 
cukru. Ušleháme vejce, jogurt a mléko. Přidáme smíchanou 
(prosetou) mouku, otruby, prášek a skořici. Promícháme. 
Nakonec zlehka vmícháme ovoce. Pečeme na 210°C asi 20 
minut.  

417 kJ; 4.9 g proteinu; 1.2 g tuků; 2.2 g fibre; 70 mg calcia; 
nízké GI.  

Recepis od Radky Smith 

p 
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Nález u jezera otřásl teorií o 
Homo sapiens 
23:22 | 9.8.2007 | Aktualizováno | man 

Nairobi - Teorie o tom, z koho se vyvinul druh Homo 
sapiens, se otřásá v základech. A je dost možné, že 
nevydrží. 

Způsobil to objev antropologů u jezera Turkana v 
Keni. Nalezli zde tělesné pozůstatky jedinců, patřících k 
druhům Homo habilis (staré 1,4 miliónu let) a homo erectus 
(staré přibližně 1,5 miliónu let). 

Dlouho se mělo za to, že homo erectus se vyvinul z 
Homo habilis, byl jeho pokračovatelem ve vývojové řadě. 

Jeden článek chybí 
Ale právě to nové objevy a analýzy zpochybňují. 

Ukazuje se totiž, že oba druhy žily nejméně půlmiliónu let 
společně "vedle sebe" a vyvinuly se zřejmě ze stejného 
předka před dvěma až třemi milióny let. 

Z koho, to zůstává zahaleno tajemstvím. Tento 
vývojový článek lidstvo zatím neodkrylo. 

A ačkoliv se nic nemění na tom, že homo erectus je 
přímým předkem současného člověka, zdá se, že s ním měl 
méně společných rysů, než se dříve soudilo.  

Ostatky nalezli britští a američtí antropologové u 
jezera Turkana už v roce 2000. Výsledek dlouholetých 
analýz a výzkumů zveřejňují až nyní.Otiskl je jako první 
časopis Nature. 

Věděli o sobě 
Kostra jedince homo erectus údajně byla ženského 

pohlaví. Oba druhy se ale zřejmě musely potkávat. 
"Ostatky Homo habilis i Homo erectus jsme nalezli 

vzdálené od sebe asi tři minuty chůze. Museli o sobě 
vědět," řekl agentuře Reuters Patrick Gathogo z univerzity 
v Utahu, který na výzkumu spolupracoval. 

"Nejstarší ostatky Homo habilis, které máme k 
dispozici, pocházejí ze stejné doby, z níž máme i nálezy 
Homo erectus. Je zřejmé, že existovali stovky tisíc let 
společně. Každý ale měl své ekologické prostředí, takže 
nebyli přímými konkurenty. Mohli mít i jiné složení 
potravy," uvedla v Nairobi antropoložka Meave Leakeyová 
s tím, že nový objev činí teorii o homo erectus jako 
nástupci homo habilis nevěrohodnou. 

Předkem může být jen jeden 
"Představa lidské evoluce jako pevně dané vývojové 

řady od nejstarších článků až po homo sapiens padá," 
citoval deník New York Times experta na evoluci a člena 
vědeckého týmu z Keni Freda Spoora. 

Homo habilis byl prvním tvorem, o kterém je známo, 
že ovládal primitivní nástroje. 

"Nové poznatky stavějí na hlavu teorii, že Homo 
habilis i homo erectus byli oba předky člověka. Mohl jimi 
být jenom jeden z nich. Homo habilis byl možná slepou 
vývojovou větví, která s jeho vyhynutím skončila," glosuje 
objev britský deník Times. 
 

Šokující vědecká studie: 
Nízkotučná jídla způsobují 
obezitu! 

ALBERTA – Podle kanadských vědců můžou 
dietní jídla s nízkým obsahem kalorií a tuku obzvláště u 
dětí způsobovat obezitu! Při pokusech na krysách 
pozorovali, že krysy, kterým se dává nízkokalorická 
dieta, se přežírají a tloustnou. 

Lidské tělo totiž pozná, kdy má dost energie, a člověka 
přejde chuť k jídlu. Speciálně upravovaná nízkokalorická a 
odtučněná jídla však mozek popletou tak, že má neustále 
pocit hladu, což obzvláště u dětí, které se ještě nedokážou 
ovládat, vede k přejídání. Dietní jídla tak mají přesně 
opačný účinek, než pro jaký byla stvořena! 

Vedoucí výzkumu profesor David Pierce řekl: 
„Posedlost dietami je opravdu škodlivá. Lidé by měli raději 
jíst normální vyváženou stravu a soustředit se na zdravý 
životní styl s dostatkem pohybu. Dietní jídla by děti neměly 
konzumovat vůbec a dospělí jen po konzultaci s 
dietologem.“ Zástupci potravinářského průmyslu se brání 
tím, že lidé přece nejsou krysy. Předseda britské rady pro 
obezitu doktor Colin Waine ale tvrdí: „Ano, ale mnoho 
mozkových funkcí máme se zvířaty podobných. Teorie 
kanadských kolegů se zdá být dokonce velmi 
pravděpodobná.“ 

Nejlepší dieta? Atkinsonova! 
WASHINGTON – Podle americké vědecké studie 

je Atkinsonova dieta ze všech známých diet 
nejúspěšnější. Při této dietě je možné jíst tuky, ale 
nesmějí se konzumovat škroby. Zakazuje konzumaci 
chleba, brambor, těstovin a rýže, doporučuje jíst tučné 
maso, zvěřinu, husí pečínku a vejce.  

Studie se zúčastnilo 311 žen ve věku 20 až 50 let. 
Každá skupina žen držela jednu z testovaných diet 
(zónovou, Atkinsonovu, netučnou…). Ženy, které 
vyznávaly Atkinsonovu, zhubly za několik měsíců i bez 
cvičení v průměru o 4,7 kg. Nejhůře na tom byly ženy, 
které držely zónovou dietu (úbytek váhy jen 1,6 kg). 
Výzkum také prokázal, že zvýšená konzumace tuků u 
Atkinsonovy diety nevede ke kardiovaskulárním 
problémům – spíše naopak. 

Po mléku se hubne! 
MCMASTER – Výzkum amerických vědců 

prokázal prospěšnost mléka.  
Ze studie vyplývá, že lidé, kteří při pravidelném 

cvičení vypili půl litru nízkotučného mléka denně, zhubli 
dvakrát více než ti, kteří místo mléka pili speciální 
»odtučňovací« nápoje. Navíc těm, co pili mléko, přibylo 
více svalové hmoty a spálili více tuků. Pokusu, který trval 
tři měsíce, se zúčastnilo několik desítek mužů. 

Autor:  (ztr), (muf)  
Foto Profimedia.cz 
 
 

Nejbláznivější milostné 
příhody: Miláčku, promiň, 
prohrál jsem tě v kartách! 

Láska přímo »hory přenáší« a lidé jsou ochotni pro 
ni udělat cokoliv. Stává se však, že někdo to přežene, a 
pak kvůli lásce skončí u soudu nebo na policii. 
Zakroucené paragrafy se totiž vztahují i na milostné 
pole, a to ať jde o lásku k partnerovi, nebo třeba ke 
kartám či fotbalu!  

Zamilovaný lupič - Vyloupil banku kvůlinovému 
poprsí! 

Kvůli lásce lidé dělají netušené věci. Právě na 
nebetyčnou lásku ke svému miláčkovi doplatil 
automechanik Robert Steinwirt (29). Svému miláčkovi 
transvestitovi chtěl totiž splnit jeho sen mít velká prsa. 
Robert proto neváhal a jal se vyloupit banku v rakouském 
Grinzensu, ze které si odnesl více než tři sta tisíc korun. 
Robertův rozradostněný přítel se hned objednal na plastiku, 
ale narazil na poněkud šťouravého chirurga, kterému bylo 
podezřelé, že chce platit tolika penězi v hotovosti. 
Povedený páreček udal policii a nyní si zamilovaný Robert 
posedí šest let v chládku. 

Šílená manželka - Strážníku, přinuťte mého muže 
k sexu! 

Plnit stále manželské povinnosti se může leckomu 
zajídat, zvlášť pokud je již řadu let v manželském svazku. 
Přesvědčili se o tom i němečtí policisté z města Cáchy. 
Pozdě v noci se jim na tísňovou linku dovolala žena (44), 
která po nich požadovala, aby přikázali manželovi, aby s ní 
měl sex. Ukázalo se, že žena uprostřed noci probudila 
manžela, žádala po něm milování, jenže on ji odmítl. Žena 
proto zavolala muže zákona. „Pokud nedojde k násilí, není 
možné, aby policisté řešili rodinné spory. Nedošlo k 
žádnému zločinu, a tak policisté jen vyhotovili zprávu s 
tím, že se budou věcí dále zabývat,“ řekl k tomu policejní 
mluvčí. 

Nechutná svačinka - Čaj s příchutí kondomu 
Podivný čaj naservírovali v americkém městě Logan 

Jamesovi Bledsonovi (52). Vloni na Den matek si vyrazil s 
rodinkou a příbuznými do restaurace, kde si objednal 
ledový čaj. Jakmile se ho však napil, vyplaval na hladinu 
latexový kondom. „Okamžitě se mi udělalo zle a málem 
jsem se u stolu pozvracel. Vzápětí jsem utíkal na nejbližší 
toaletu,“ stěžoval si James. Navíc tvrdí, že má od té doby 
trvalé zdravotní následky. Na restauraci podal žalobu i z 
toho důvodu, že když se vrátil z toalety, stáli u jeho stolu 
zaměstnanci a měli ze všeho nevídanou prču. Soud nakonec 
rozhodl ve prospěch Jamese, a tak dostal odškodnění a 
restaurace ještě navrch tučnou pokutu. 

Zoufalý karbaník - Miláčku, prohrál jsem tě v 
kartách! 

Do banku se při kartách dá vsadit leccos, dokonce i 
manželka! Neblahou zkušenost s tím má Taťána Karpovová 
(41) z Murmansku. Jejímu muži při karbanu došly peníze, a 

tak neváhal a vsadil do banku právě ji. A v partičce pokeru 
o ni přišel. Když se to Taťána dozvěděla, byla vzteky bez 
sebe. Ale to jen do chvíle, než zjistila, že ji vyhrál místní 
štramák Sergej Brodov. Okamžitě požádala o rozvod a 
nastěhovala se k Sergejovi. „Bylo to ponižující a nestydaté, 
že mě muž vsadil do banku. Sergej je velmi přitažlivý a 
jsem s ním skutečně šťastná, i když mě vyhrál v kartách,“ 
prohlašuje Taťána. Manželství sice ještě není rozvedené, 
ale nadšená Taťána už bydlí u Sergeje. 

Vytrestaný fotbalový fanoušek - Vytetovali mu na 
záda penis! 

Argentinský fanoušek fotbalového klubu Boca Juniors 
Paco Domiem (14) doplatil na svou důvěřivost. Příslušnost 
ke svému klubu chtěl potvrdit vytetováním si loga klubu na 
záda. Jenže v tetovacím salonu byl tatér fanouškem rivala. 
A tak Pacovi  místo loga na záda vytetoval penis! „Nemohl 
jsem vidět, co mi tam tetuje, protože neměl v salonu 
zrcadlo. Tetování jsem spatřil až ve chvíli, kdy jsem přišel 
domů,“ řekl Paco. 

Berete si ho dobrovolně? - Ne, to rozhodně 
ne! 

Šprýmování na vlastní svatbě se nevyplácí. Přesvědčit 
se o tom mohla Tina Albrechtová (24) a Dietmar Koch (27) 
z rakouského Steyru. Při obřadu si totiž nevěsta 
zavtipkovala a na tradiční otázku, zda si svého vyvoleného 
bere za muže, odvětila že ne. Přestože se okamžitě opravila 
a ujišťovala, že šlo o žert, oddávající úřednice svatbu 
ukončila. „Je to nezbytné proto, aby na toho, kdo nechce 
vstoupit do manželství, nebyl na místě vyvíjen nátlak ze 
strany rodinných příslušníků,“ prohlásila úřednice. „Museli 
jsme všechny hosty poslat domů a teď budeme čekat deset 
týdnů, než se budeme moci pokusit znovu vzít,“ smutně 
dodala vytrestaná šprýmařka. Zákon je prostě zákon. 

Jedno dítě, třináct otců! 
Přímo třináct možných tatínků má malý syn Carmely 

Visconiové (21) z italské vesnice Mals. Pohledná servírka z 
místní kavárny se nijak netajila svou náklonností k osobám 
opačného pohlaví, a ani netrpěla velkými zábranami. Když 
ale otěhotněla, vzpomínala, kdo by mohl být otcem jejího 
dítěte. Nakonec jich napočítala rovných třináct! Byl mezi 
nimi jak místní politik a podnikatel, tak i část zdejšího 
fotbalového týmu a další sexu chtiví muži. K miminku se 
zatím nehlásí žádný z nich, a tak se Carmela rozhodla dát 
věc k soudu. Pravý otec by se měl zjistit pomocí testu 
DNA, a tak teď muži ve vesnici trnou jak vše dopadne. 

Autor: (ina) 
Foto: profimedia.cz, archiv 
 

Čínský pár chce pojmenovat dítě @ 
Svět zažívá revoluci v pojmenovávání dětí. Není 
výjimkou, že jim rodiče dávají jméno podle 
oblíbených herců, značek cigaret, automobilů či věcí 
běžné denní potřeby.  

V Číně se objevuje stále více párů, kteří by rádi viděli 
na místě křestního jména svého potomka znak @. Čínské 
úředníky to sice zvedá ze židlí, podle otce dítěte se ale znak 
- pro svět známý jako "zavináč" - se čte v čínštině jako 
"mám tě rád".  

"Celý svět to píše v e-mailových adresách, přeloženo 
do čínštiny to ale znamená, mám tě rád, miluji tě," hájí se 
otec malého Číňánka před úřady.  

"V posledních letech jde již o několikátý případ. Znak 
@ začíná být tak žádaný, že jej zřejmě budeme muset 
zahrnout do oficiálního seznamu jmen," uvedl na tiskové 
konferenci Li Jü-Ming, místopředseda Státní komise pro 
jazyk.  

Specialisté na jména ale mají jasno. Číňanům jde o to, 
aby se odlišili od většiny. Podle loňských průzkumů má 
totiž sedmaosmdesát procent obyvatel Číny pouze 129 
různých příjmení, a to má Čína 1,3 miliardy obyvatel.  

Celonárodní průzkum také odhalil, že šedesát milionů 
lidí má ve jméně znak, který čínština nezná. Některé jsou 
dokonce tak prapodivné, že je nejsou schopny rozeznat ani 
běžně používané počítače. 
Autor: Famous 
 
 
Řve jeden ožralý chlápek v hospodě: "Já chci 
ještě kafé!" Číšník: "Opilejm nenaléváme!" 
 
Pohněvaný muž povídá ženě: "V takovém 
počasí, mám jít na nákup?Vždyť do takové sloty 
by ani psa nevyhnal!" "Taky nechci, abys s sebou 
bral psa." 
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Dopis z Čech. 
Dobrý den. 
 Dnes, 12.7. odvysílala TV Nova ve zpravodajství velmi 
zkreslenou informaci o údajném rasistickém výroku paní 
starostky MO Mariánské Hory... 
 Protože v inkriminované lokalitě "Bedřiška" mám už 
/teprve/ 2 měsíce domek a vím o čem paní starostka mluví, 
velmi mě pobouřila vaše jednostranná reportáž, kde jste 
nedali prostor nikomu jinému než zastáncům cikánů a 
cikánských iniciativ... Konkrétně cikáni, kteří se k případu 
vyjadřovali, jsou mí sousedé, takže mohu zodpovědně říct, 
že kdybyste na tomto místě s těmito lidmi strávili jen jeden 
měsíc, měli byste naprosto stejný názor jako paní starostka. 
Protože ti, kterých se tento výrok týkal jsou zloději, 
neplatiči, asociálové a paraziti společnosti. Vím o čem 
mluvím. Konkrétně lidé co se vyjadřovali ve 
zpravodajském příspěvku: 1. Nepracují  
2. na černo jsou připojeni na el.vedení  
3. ze své vlastní střechy /obecní/ si kradou okapy, svody, a 
část plechů střechy a vozí do sběru.  
4. Rozebrali většinu vlastního plotu do sběru  
5. jejich děti mi zapálili kůlnu  
6. jen tak pro radost pořezali v okolí několik velkých 
stromů  
7. vystříhali díru do mého plotu /asi aby se jim lépe kradlo/  
8. oficiálně bydlí v domku 2 lidé, ale ve skutečnosti 12  
9. totálně devastují své domy, vybourávají i nosné zdi  
10. děti nechodí do školy, jen sporadicky když má přijít 
sociálka  
11. berou větší sociálku než si slušný člověk vydělá prací  
12. Děti /i 6ti leté/ oslovují svou matku "ty kurvo 
zajebaná" rodiče jim láskyplně vrací "ty zmrde já tě 
zabiju". Atd... 
 13. Občas se se sousedy na ulici pobijí, posekají 
mačetama  
14.  Na  své  /obecní/ zahradě zakopávají odpadky pod 
zem, takže je pozemek kontaminovaný kdoví čím...  Není 
týden aby se mi ze zahrady neztratilo co je z kovu. 
Zmizí  okap,  dám nový a za pár dnů zas není... 
 15. úřednice na úřadě titulují "ty pičo" Atd, atd... je toho 
ještě hodně... 
 To platí na většinu cikánů v této kolonii. A já mám už plné 
zuby protěžování těchto příživníků, rozdávání obecního 
majetku, tolerování zlodějny, asociálního chování a 
výchovy jejich děcek z kterých rostou zas jen asociálové, 
příživníci a zloději... 
 Jak je možné že v právním státě některá skupina obyvatel 
má taková privilegia, takové výhody, může beztrestně dělat 
co je napadne. 
 Normální bílé rodině by okamžitě vzali děti do ústavu... 
 Garantuji Vám, že drtivá většina normálních lidí po 
zkušenosti s takovými individui by byla daleko méně 
zdrženlivá ve svých výrocích než paní starostka. 
 Nejsem příznivcem žádné strany, politika mne nezajímá, 
ani výroky paní starostky.. Osobně jí neznám Ale jsem 
přesvědčen že nešlo o rasistické výroky, ale pragmatické, 
vycházející z konkrétní situace a bezradnosti vůči této části 
obyvatelstva.. 
 Pokud něco jen trochu zavání touto problematikou, stahují 
se politici do ulity, mlží, lezou cikánům do...aby se zalíbili 
protože co naplat jsou to taky voliči.. Hlavně neříct pravdu 
a to co si většina lidí myslí.. proto si vážím pana Čunka 
který dokázal říct pravdu.. 
A  to jen proto že má OSOBNÍ ZKUŠENOSTI které 
ostatním politikům chybí. 
 Ale abych nebyl jen kritický, je tam i několik jednotlivců z 
řad cikánů kteří se snaží žít slušně.. Sice výjimky, ale jsou. 
  
 A teď mne můžete žalovat nebo rovnou upálit za to že 
jsem řekl svůj názor a pravdu. Myslím že by tato 
problematika stála za zmapování pro pořad na vlastní oči. 
Protože téměř nikdo z běžných lidí ani netuší co všechno je 
možné, jaké privilegia má tato část obyvatel, jak se kolem 
nich chodí po špičkách... To by Všem opravdu lezly oči z 
důlků.. 
 Já osobně zvažuji kolem svého pozemku betonový plot s 
dráty pod bezpečným napětím jak se používá pro ochranu 
dobytka, protože si jak mezi dobytkem připadám. 
 Otázka na závěr.. Jak může obec, svěřit majetek - rodinný 
domek /i když fiňák/ lidem kteří ho naprosto vybydlí, 
zdevastují, a co se dá, ještě odvezou do sběru... Co to je za 
hospodaření se svěřeným majetkem? 
 Má vůbec toto někde ve světě obdoby?!? Nebo je to jen 
Česká specialitka, že na každého občana platí jiný metr? 
Normální člověk musí na domek vzít hypotéku, makat a 
splácet do konce života, ale cikán dostane domek jen tak a 
nemusí ani platit nájem... Je logické že si toho pak neváží.. 
Kocourkov.. 

 A ještě jedna otázka.. Cikáni mají své iniciativy a jsou 
organizace které hned straší žalobami a drží nad nimi 
ochranou ruku..Ale kdo před nimi ochrání nás, obyčejné 
lidi, kteří nejsou menšina a musí na rozdíl od nich 
dodržovat zákony?????? 
 Nevím co mi vadí více, jestli chování zmiňovaných 
občanů, nebo špatné zákony a laxní, alibistický přístup 
státu a jeho úředníků... 
 Vážená TV Novo, až zase budete dělat reportáž o čemkoli, 
hlavně o této problematice, prosím alespoň o částečnou 
objektivitu a soudnost... 
 Dejte možnost se vyjádřit všem.. 
 Děkuji za pozornost a přeji pěkný den. 
 Petr Zajac - obyvatel cikánské kolonie  Kdo s pisatelem 
souhlasí, ať to rozešle dál. 
 Informovat ostatní je to nejmenší, co pro řešení tohoto 
stavu můžeme udělat. 
 

Krucifix, nalezený 
v odpadcích, měl hodnotu 

11 mil. Kč 
  

Středověký krucifix pozůstalí pokládali za bezcennou 
veteš.  
foto: REUTERS/Martina Puehringer   
Měděný pozlacený 800 let starý krucifix nalezený před 
třemi lety v odpadkovém kontejneru v rakouském 
zimním rezortu Zell am See byl oceněn částkou 
v hodnotě přesahující 11 miliónů korun. Středověký 
krucifix vyrobený ve francouzském městě Limoges 
okolo roku 1200 byl součástí polské sbírky vyvezené do 
Rakouska během nacistické okupace. Informovala 
o tom ve čtvrtek rakouská policie.  
SALZBURG - Předmět objevila až v roce 2004 jedna 
sběratelka starého porcelánu poté, co se rozhodla prohrabat 
kontejner plný věcí po právě zesnulém sousedovi. "Zeptala 
se pozůstalých, zda si může krucifix ponechat a oni jí to 
povolili," řekl mluvčí policie. 
Minulý měsíc se žena rozhodla ukázat nález známému a 
společně se rozhodli, že krucifix předají na ocenění do 
muzea. Tomu se podařilo zjistit, že se jedná o artefakt, jenž 
byl během 2. světové války ukryt majiteli v podzemních 
prostorách jednoho domu ve Varšavě.  
Skrýš objevili nacisté v roce 1941 a její obsah převezli do 
polského národního muzea a posléze do rakouského Bruck 
an der Grossglocknerstrasse poblíž Zell am See. "Tam se 
stopa ztrácí. Nevíme, jak se krucifix dostal do Zell am 
See," dodal zástupce policie.  
Muzeum, které má nyní předmět v držení, dosud 
nerozhodlo o výši odměny pro ženu, která krucifix 
v hodnotě více než 11 miliónů korun, odevzdala. O nález 
se zajímá i Polsko. Ministerstvo kultury již kontaktovalo 
londýnskou organizaci, která zastupuje potomky bývalých 
vlastníků uměleckých předmětů, jimž byl během války 
zcizen jejich majetek.  
rei, The Times, msnbc, Novinky  
 
Pánové, pěkně vás vítám na palubě našeho 
letadla. Náš let probíhá nad Atlantickým 
oceánem, ve výšce 10 000 metrů, rychlost je 900 
km/h, teplota wzduchu...Sakra! Do prčic! Mě 
klepne! Ježišmarjá!" Kapitán se odmlčí, mrtvolné 
ticho, pasažéři jsou bledí, panika, křik... Po delší 
chvíli se kapitán ohlásí: "Dámy a pánowé, 
prosím, omluvte mě! Letuška mě polila kávou. 
Kdybyste widěli moje nohavice zepředu.." Jeden 
z pasažérů wykřikne zoufale: "Kdybys viděl moje 
nohavice zezadu!" 

Citrónový jelen aneb Klíč 
k určování nevkusu 

  

Jak se vám líbí?  
foto: Novinky / Eva Rajlichová  
Jak by se dal definovat nevkus? Víte, jak ho rozeznat a 
určit? Pokud ano, právě vám jsou určeny následujcící 
řádky.  
Člověk si vytváří takové podmínky k žití, v kterých se cítí 
dobře. Do této kategorie patří i výzdoba příbytku a jeho okolí. 
Projdete si malebnou vesnickou náves v Pošumaví  a na 
docela hezkém stavení upraveném na penzion najdete objekt, 
který vás doslova přibije na místo. Citronově žlutá busta 
jelena vás zhypnotizuje tak, že na okamžik zapřemýšlíte, zda 
nejste na improvizované výstavě ředitele Národní Galerie 
Knížáka.   
To je ovšem jedna z mnoha podob, kterou může nevkus mít - 
dalo by se říci, že je to dokonce jeho explicitní zhmotnění. 
Nevkus může ale útočit i skrytě. Někdo rád hromadí sádrové 
sošky zvířátek, jinému nedá spát volné místo na zdi.  

Původně celkem obyčejný dům v malebné vesničce dostal nový 
modrý fráček v podobě střechy, kterou nepřehlédnete... Foto 
Novinky/Eva Rajlichová 
Speciální kategorií jsou nábytkové stěny přeplněné 
porcelánem, a jinými roztomilými drobnůstkami, které nemají 
jiný účel, než aby na ně pozvolna usedal prach. Hranice mezi 
vkusem a nevkusem je přitom pofidérní. Zatímco nábytek ve 
stylu Ludvíka XIV. se může v patřičném interiéru příjemně 
vyjímat, potrpíte-li si na život na zámku, v panelákovém bytě 
by se stoprocentně stane oční můrou. 

Pokoj jako salónek - zajímavé je, že ačkoli podobné prostory 
najdeme v mnoha rodinných domech, patří k těm nejméně 
využívaným a ani návštěvy se v nich povětšinou necítí příliš 
dobře. Foto Novinky/Eva Rajlichová 
Definovat co je a není vkusné není jednoduché. A proto by 
bylo zajímavé vědět, jak tento problém nahlížíte vy - naši 
čtenáři. Pokud se chcete k této problematice nějak vyjádřit 
nebo nám poslat  fotografii luxusního či docela prozaického 
nevkusu dle vašeho gusta máte šanci do příštího pátku na 
bydleni@novinky.cz.  
Eva Rajlichová, Novinky  
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Jídlo a Restaurace 
Restaurace DOMA - Bohemian Beer Cafe  
Reservace  Tel: 933 100 22 
29 Orwell St. Potts Point (Kings Cross) 
Pondělí--Sobota 12-24 hod, Neděle  12-22 hod. 
Tradiční česko-slovenská jídla jako je pečená kachna, 
svíčková, vepřový nebo kuřecí řízek, moravský vrabec, 
guláš, smažený sýr, uzená krkovička,, nakládaný 
hermelín, jahodové knedlíky atd. K piti Budějovický 
Budvar, Kozel, Krušovice, Plzeň, Březňák, 
Zlatopramen, slovensky Topvar a točené pivo 
Krušovice. Samozřejmě také Becherovka, Slivovice, 
Borovička, Fernet, Absinth ap..  .  31/XII/07 
 
Restaurace PRAGUE 
42 Kellet Street, Potts Point NSW 2011  
phone: 02-9368 0898 fax: 02-9282 9936 
 Po-Pa  od 17pm do 00 am, So-Ne od 11am do 00 am 
Česká kuchyně, točené pivo Gambrinus a Krušovice. 
03/X/07 
 
Cafe Royale,   tel. 02 6452 3993, 
Hain Centre, 228 Sharp St., COOMA 2630 
otevřeno Po - Pá:  od 10.00  do 17.00 hod. 
navštivte Járu a Mariii na dobré posezení u 
vynikající kávy se zákuskem. 1/II/08 
 

CAFE BOHEMIA  GALLERY Ph. 9665 6259 
260 Coogee Bay Rd., , otvorene 800 - 1700 

Prijemne posedenie in s kuskom umenia ale aj out 
na priestrannej zahrade, Kvalitna kava s 
rozmanitym vyberom aj domacich zakuskov. 
Ponuka z ceskej a slovenskej kuchyne. Krocik od 
plaze a v lete detsky kutik. Moznost oslav: 
narodeniny, svadby, rozlucky...az do rana... 21/VII/07 
 

V Lahůdkářství u Cyrila jako Doma! 
183 Hay Street, Sydney   tel.: 9211 0994  
Otevřeno: Po-Pá od 7 do 17. So 7 - 13 hod. 
vynikající telecí párky, tlačenka, moravské 
uzené tvaroh,mletý mák, zelí,kostkový cukr, 
ryby v láku,brynza, české a slovenské 
,speciality, karlovarské oplatky, mouka  atd. 
17/VII/07 
 

Heart Of Europe 114 Bronte road Bondi 
Junction, 93871677  
Po-Pa 8.00-17.00, So-8.30-15.00 
Domace kvalitne kolace, zaviny, strudle, chutne 
jedla, szegedinsky gulas, paprikas, svieckova, 
brynzove halusky....... 
Denne cerstvy kminovy chlebicek a obvzlast 
dobre vypecene rohliky. 
Vsetky produkty su pripravene v nasej 
kuchyni, pouzivame maslo, organicku muku, 
domace vajicka a pridavame cit  .  .24.III.2008 
 

KDE TO ŽIJE TAM JE MATTONI! 
nejprodavanejisi přírodní i ochucená minerální 
voda mattoni a aquila aqualinea 
na českem trhu konečně k dostáni v Australii. 
nový produkt na zdejším trhu pro vaši rodinu 
nebo obchod,ochucena minerální voda mattoni s 
příchutí citronu, pomeranče, zeleného jablka, 
broskve a grepu.Víice informaci o produktech a 
sluzbach firmy euro aqua naleznete na 
www.euroaqua.com.au nebo tel. cisle 0403942230 

9.VII.2008 
 
Různé 
AUSTRALIAN WATER PURIFIERS 
Ivan Jirava - tel. 02 9835 1428,  0414 435 621 
Dodáváme a deláme servis na filtry pro pitnou 
vodu, vcetne R.O. Filtracní systém již od 90 
dolaru, servis od $20.  18/VIII/08 
 

Bolí Vás záda či hlava? jste vystresovaní? 
Stres, nespavost, únava, bolest na duši či těle, 
deprese, nespokojenost se zivotem, vztahy, prací, 
nerozhodnost, strach, fóbie, nadváha, závislosti, 
nízké sebevědomí, alergie, hyperactivita, hněv,…  
Veronika z Life Harmony je tu pro Vás: terapie,  
Kinesiologie,body-psychoterapie, masáž. 
www.lifeharmony.biz, 02-93417388, 0405 416334 
18 Maxwell Rd, Pagewood (Maroubra))    12.VI.2006 
 
 

Comfort World Adjustable beds, latexové a 
visco-elastické matrace, ergonometrické a 
latexové polštáře, ložní prádlo, krby pálící etanol - 
vše vysoké kvality. Úžasné ceny, přímo od 
dovozce. 
Comfort World, 516 Old South Head Road, Rose 
Bay, 2029, ph. 02 9371 2144.       2.VII.2008 
 

PŘEKLADY z angličtiny do češtiny i 
naopak, přesně a rychle provede  
Daniela Kautská, NAATI, kvalif.stupen 3.  
tel./fax: 08 82714277, mobile: 0408 714277,  
e-mail: danakau@internode.on.net 17/VIII/08 
 

Lékaři 
Zubaři 
Dr.Beata Rumianek:  
Ashfield 3/17 The esplanade, ph.97970334 
Surry Hills – 426 Crown Street, ph. 9380 2872 
Zubná lékárka z dlouhodobou praxou ponúka 
profesionálné zubarské služby širokého rozsahu. 
27/VIII/06 
 

Dr.J.Mader:  
Suite 106. „Piccadilly“ 222 Pitt Street, Sydney 
2000, ph.9264 5210 
Dental Implants, Recover your natural smile, . 
11/XII/07 
 

Reiky Therapy:  
Vyzkoušejte léčení pomocí energie Reiky. 
Pomohla mnohým – pomůže i vám. 
Miroslav, tel.: 02 9319 7589.  
www.reiky.acstar.com.au 13/II//07 
 

Řemeslníci a služby 

Ubytování pro studenty  
Hledáte ubytování - plne vybavené byty blízko 
vlakových stanic, rychle dostupné z centra, prijatelné 
ceny?  Rádi vám zdarma pomužeme. 
Kontaktujte:  Patricie Soukupová 0410 115 031  25/VII/07   
 

HOME SERVICES 
Úklid domácností a zahrad, pomoc při 
stěhování, žehlení , vaření i pomoc 
s nákupem, hlídaní dětí, a pomoc 
s čímkoli ve vaší domácnosti 
v Eastern suburbs a CBD a okolí. 
zavolejte Sue 04277 88 685 
 
Auto - Moto 
vyzkoušeli jsme automechanika a byli 
jsme velice spokojeni: 
Eric‘s Service station (GAS N’GO) 
10 Botany Rd., Alexandria NSW 2015 
tel: 02 9319 7151 
Specialist in All Motor Repairs. 
 
POČÍTAČE 
Koupili jste si právě  počítač nebo se ho 
chystáte koupit? . Poradíme, též Přátelské a 
příjemné vyučování pro "middle aged" a 
"seniors" ve východní Sydney. Zavolejte 
Richarda: 0414 540 465 Vyrobí pro váš 
business i pěkné webovské stránky.  
 

Shared Web Services:  
Tel. 02 9086 3150 Fax: 9086 3155 
Business process automation, workflow, 
sales + marketing, CRM and other business 
systems. Seeking experienced programmers 
on casual basis. 
Contact to Ms. Šipka for details 
jarka@sws.com.au 22/V/07 
 
http://www.aspectsofaustralia.com/target 
TARGET - Informace pro Čechy a Slováky. 
Chcete se dozvědět, kdy bude další koncert, 
zábava a co je nového mezi Ćechy a 
Slováky? Jsme nezávislí. Pavel Kyral, 105/3 
Bruce St., Crows Nest, NSW 2065; tel. 9955 
7990, Mob. 0414 463 452 Tyto stránky jsou 
publikované firmou „Animation Allsorts". /  
 
Služby pro studenty 
WINDSOR INSTITUTE OF COMMERCE & LANGUAGES. 
Nabízíme “z gruntu všechno” ve výuce Anglického 
Jazyka, Business kurzů a kurzů Informačních 
technologií.  Kontakt: Jan Učeň.: Level 5, 127 Liverpool 
St. (Shark Hotel), Sydney 2000, NSW. Tel. 9283-4388 
Fax. 9283-0748, mobil 0419442907   E-mail: 
marketing@windsor-ic.com.au Web: www.windsor-
ic.com.au   8/X/07 

 
Australian Centre for Education Pty. Ltd. 
Je mezinárodní poradenská firma. Pomůžeme 
Vám s výběrem studia na Colleges, Universities  i 
se studiem angličtiny. Nabízíme pomoc 
s ubytováním, s hledáním práce a jiné služby, 
které souvisí s vašim pobytem v Austrálii.  
Naše adresa: Level 5, 285 Clarence Street, 
Sydney 2000 (u zastávky Town Hall), tel.: 02 
9283 6683, 0433 405 997. , neb Josef Kysilka mob.: 
0414 454 557, jkysilka@austudies.net.au, anebo 

Roman Škrabák mob.: 0401 909 976, 
roman@australiainfo.net..au.       25/VII/07 
 

Renata Morgan v Sydney Vam pomoze vybavit studium 
pre znamich ci rodinu v Cesko+Slovenskej republike.  
Ponukam Anglictinu, Odborne Diploma kurzy, 
pracovne-studentske polrocne az dvojrocne viza a tiez 
poradim/ pomozem s pracou a ubytovanim. Ponukam 
skoly, za velmi vyhodne ceny. 
Webside:www.renatamorgan.com.au   
Email:renatamorgan@yahoo.com 
Sydney:Renata Morgan Tel/Fax:+ 61 2 9314 1650 
Mob:0402 034 409   25/VII/07 
 
 
ČSR 
CHCETE KOUPIT - PRONAJMOUT V 
ČECHÁCH BYT NEBO DŮM?  
Václav Korbel - tel.  420 2 67 910 218,  
mobil: 420 602 655 396 
 

Interspedition Zeman 
Kompletní stehování včetně prvotřídní balicí 
služby.  Poradíme vám i ze stěhováním z 
Austrálie do Čech. 
Plzenska 221/130, Praha 5 - Motol, 150 00 CZ 
Tel.: 420 257 321 600 Fax.: 420 222 313 478 
email: zeman@movers.cz, 
 
AIRPORT CARS : Jan Študent: 
Ph. 0011 420 2333 23 673 neb 603 430 103 
Vyzvedneme Vás z letiště,  Budeme Vás vozit po 
Praze i okolí po dobu vašeho pobytu.          21/IV/04 
 

HOTEL u JEZIRKA 
Masarykova 44, 460 01 Liberec,  
fax 0011 420 48271 0254 tel 48270 430-2 
Cena za pokoj 560/930 KC na den a noc.          
21/VI/04 
[] 
Czechoslovak Club of  ACT, 
P.O.Box 1488, Canberra ACT 2601 
18 Shropshire St., Queanbeyan  
vydává měsíčník věstník  Beseda. 
Československý klub v Queenslandu, 
25 Upfield Street Burbank Qld 4156 
Tel / Fax: (07) 3343 3489 

 CCQ ,  P.O.Box 4213 , Forest Lake  Qld.4078 
Předseda Karel Ulvr Tel / Fax: (07) 3355 0109 
Jednatelka Stáňa Bílková Tel / Fax: (07) 3271 1646 
Naše stránka: csklubqld.org.au 
Měsíčník "Krajanský List" 
Redakce Jana Humlová  Tel: (07) 3802 0942; Fax: 
(07) 3271 1646 
Asociace Čechů v Austrálii 
28 Church Street, Fortitude Valley QLD 
P.O.Box 142, ph.07 3399 4613 
Fax.07 3290 4379 vydává“ Na Slovíčko. 
Československý klub v SA, 
P.O.Box 89., Hindmarsh, 5007 
tel., 08 8346 4181, vydává časopis Život. 
Czechoslovak Country Club,  
320 Devonshire Road, Kemps Creek, 2171, 
tel. 02 9606 0904 
Czech and Slovak Association in 
Tasmania, 
144 Pottery Road., Lenah Valley, 7008   
ph. 6228 0707 
Ceske a Slovenske sdruzeni v Zapadni 
Australii 
PO Box 8013, Sterling Street, Perth, WA 6849; 
Mobile: 0419 009417; Tel.: 08 9250 4124, 
porada behem roku ruzne akce - tanecni zabavy, 
zabijacku, prednasky, spolecenske vecery, 
Mikulasskou zabavu atp. Nas krajansky casopis 
"KLOKAN" vychazi 11 x do roka.  
Český a Slovenský klub na Novém 
Zélandě, 
P.O.Box 27 332., Wellington 
tel., 478 5977;  fax.: 477 9377 
Gus.knot@xtra.co.nz,  
měsíčník Střípky Čriepky 
Letovisko „Šumava“ ph.9754 5159 
Lockes Way, Belgrave South 3160,  
Orel 
1A George Street, Avalon Beach 2107, tel. 
9918 0826. Vydává čtvrtletník “Orel” 
Czech Pensioners Association Inc. 
ukončila činnost k 1.dubnu 2004 
Združenie austrálskych Slovákov 
v Sydney. 
30 Vaugham, P.O.Box 142, 
Lidcombe, Nsw, 2141 tel. 9649 2153 
vydáva dvoumesiačnik „ Slovenský štít“ 

Slovenský klub Mladých + pevecký 
a tanečný súbor + Slovenský klub  
v Južnej Austrálii 
5 Walter Street, Thebarton, 5031 
ph.: 08 8352 8072 
Slovenský klub „Ludovít Štur“. 
105 Triholm Ave (P.O.Box 61) Laverton, 3020 
ph:03 9369 3187, vydává: Zornička 
(quarterly) 
Združenie Slovenských Združení vo Viktorii 
P.O.Box 54, St.Kilda, 3182, ph. 03 95286583 
Združenie Slovenskov v Queenslande 
P.O.Box 2304, Southport Qld 4215 
Vatra@dingoblue.net.au 
Vydávajú Vatru. 
Sokol Sydney, www.sokolsydney.com 
16 Grattan Crescent, French Forest, 2086 
tel.: 02 9452 5617 vydává „Věstník“ 
Sokol Melbourne, 
497 Queensberry Street, North Melbourne, 3051 
 tel.,: 03 9329 9922, vydává měsíčně Kvart 
MINITHEATRE PRODUCTION INC. 
kontakt :Eva SITTA,  
email: mini_theatre@yahoo.com 
 
Generální konsulát České republiky, 
Mgr. Vít Kolář, generální konsul, 
169 Military Road, Dover Hights , 2030 
phone: 02 9371 0860 fax:  9371 9635 
telefonni cislo na konzularni pohotovost pro 
nouzove pripady, které se stanou mimo 
oficialni uredni dobu naseho generalniho 
konzulatu je 0402 312 806 nebo  0401 547 
584 {pouze nahradni cislo}. 
Úterý 9:00-11:30,13:30-15:30; Středa 9:00-11:30 
Čtvrtek 9:00-11:30, 13:30-15:30 
Konsuláty Slovenské republiky, 
adresa nieje. 
České velvyslanectví v Canbeře 
8 Culgoa Circuit, O‘Malley, ACT 2606 
ph.: 02 6290 1386 fax: 02 6290 0006 
Slovenské veľvyslanectvo v Canbere 
47 Culgoa Circuit, O‘Malley, ACT 2606 
ph.: 02 6290 1516 fax: 02 6290 1755 
Australská Slovenská Obchodná  
Komora.           nefunguje 
Česká obchodní komora v Australii. 
198 Greenhill Road, Eastwood, SA 5063 
tel: 08 8172 9669 fax: 08 8373 5793 
email:ccca@picknowl.com.au 
Kanadské listy, mají 8 stran, předplatné Can 
$ 19.00. Vydavá Mirko Janeček. e-mail: 
mirko388@attcanada.ca tel. 905-278-4116. 
388 Atwater Ave., Mississauga, Ontario, L5G 2A3 
  

Satellite čtrnáctidenník vydává Aleš Březina, 
Torontské noviny, mají 12 stran, předplatné 
Can $ 35.00 e-mail: abrezina@rogers.com, 
 tel.416-530-4222 
 

Nový Domov Torontský čtrnáctidenník,. 
Redaktor.Věra Rollerová, Can $ 38.00 
novy.domov@sympatico.ca, tel. 416-439-
9557; Novy Domov; 450 Scarborough Golf Club Road; 
Toronto, On. M1G 1H1; Canada 
 

Americké listy, vydávané ve státě N. York, 
redaktor Petr Bísek, Čtrnáctidenník, 12 stran, 
předplatné US $ 38.00.; Americke list; 26 Gruber 
Drive; Glen Cove, NY 11542; USA; (516) 674-9438; fax 
(516) 671-3147, americkelisty@optonline.net 
 

Nový POLYGON – časopis dvouměsíčník, 96 
stran  A5, US$53 ročně, nakladatelství 
PRIMUS, Vězeňská 7, 110 00 Praha 1 
 

www.cs-magazin.com 
Čtěte český a slovenský zahraniční internetový 
časopis CS-magazín na webové stránce www.cs-
magazin.com  
 

10% Sleva  
pro nové předplatitele. 

NOVIN 
Pouze $54 dolarů na rok včetně poštovného. 
Napište nám na jaké jméno a adresu chcete 

noviny posílat a Šek vystavte na jméno 
Noviny a pošlete na adresu: 

Noviny 
The Wentworth Bldg. B62 

University of Sydney, NSW 2006 
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Katolické mše v Austrálii. 
P. Jaroslav Simek, 70 Homebush Rd., 2135 Strathfield, 
NSW, , tel.: 02 9746 6131, mob.: 04 03 92 07 27. , e-mail: 
misiepater@seznam.cz 
webstranka: http://czmisie.unas.cz/ 
Kostel sv. Marty ve Strathfieldu se nachazi na rohu ulic 
Churchills Av. a Homebush Rd. Je to deset minut chuze od 
zeleznicni stanice Strathfield. Po Churchil Av. se tam dostanete 
opravdu za deset min. klidnou chuzi. 
Bohoslužby:  
26. srpna 2007 slovenská mše svatá v kostele Sv. Cyrila a 
Metoděje v Lidcombe v 10.15 hod. 
26. srpna 2007 2007 česká mše svatá ve Strathfieldu v 
11.30 hod. Po mši sv. obvyklé posezení v hale vedle 
kostela s malým pohoštěním. 
Upozornění: 
Od pátku 31.srpna večer od 18ti hod. do neděle 2. září 
bude ve Strathfieldu v hale vedle kostela sv. Marty 
probíhat výstava obrazů od paní Marie Jeníkové.  
 
ACT 
Czechoslovak Club of ACT, 
PO.Box 1488, Canberra ACT 2601 
18 Shropshire St. Queanbeyan   www.beseda.org.au 
otevřeno v sobotu  14.00 – 17.00 (2pm-5pm) 
 
NSW 
Československý Country klub v Sydney, 
320 Devonshire Road, Kemps Creek  tel. 02 9606 0904,  
každou pátek, sobota od 18-21.00a neděli od 12 do 18.00 
Každou první sobotu v měsíci je brigáda na zvelebení klubu. 
Pro informaci zavolejte na 0434 143 148 
22.9. od 20.00 Taneční zábava 
30.9 od 12.00 Dětské odpoledne, s pojené s výrobou 
loutek a filmem Čert ví proč. 
20.10 od 20.oo večer společných narozenin. 
 
G8M8 Great Mate 
(studentská agentura) 
v pondělí Megaparty 9.Septembra – září–  od 9 hodin. 
Zaciatok 21:00 v Star Bare (600 George Street, oproti 
CINEMAS). Dievcata VSTUPNE ZDARMA do 22:00. .Pre 
vsetkych pivarov: JUGS ARE BACK! Od 8 do 11 hodiny jug 
piva za $9. Hraje sa zmeska nasich a zahranicnych piesni. 
Vstupne $10. 
 
Slovenská Hala a katolícky kostol Sydney 
30 Vaugham Street, Lidcombe, tel. 9649 2153 
Každou nedeľu od 10,15 hod.       Omša svätá 
 
Sokolský Národní Dům Sydney 
16 Grattan Crescent, Frenchs Forest, NSW 2086, tel 9452 
5617, www.sokolsydney.com. Info: všeobecné Jarda Krejčík 9807 
4468; akce v tělocvičně Pavel Ott 9804 7297; program kina a knihovna Petr 
Čermák 9981 4765. Večery: úterý aerobic, středa nohejbal, čtvrtek volejbal, 
každý druhý pátek volejbal, každou druhou sobotu odpoledne volejbal. Pátek 
20 až 21 hod. půjčování českých a slovenských knih a videofilmů. Pro 
zájemce se koná výuka češtiny. Restaurace je otevřena v sobotu od 14 hod. 
do 21 hod. – pro více než 12 hostů i v jiné době dle dohody. Reservace 4987 
4767, 0410 413 093, v sobotu 9452 5617. Podáváme tradiční domácí česká 
a slovenská jídla za velice výhodné klubové ceny! Svíčková, brynzové halušky, 
kachna, treska - rybí salát, jaternice a jiné speciality, vegetariánská jídla, 
držková polévka, "take away". České pivo! 
SOKOL Sydney Vás srdečně zve na Vepřové hody v 
sobotu 25/8/2007 v sokolském Národním domě 16 
Grattan Crescent, Frenchs Forest. 
Bohatý výběr předkrmů a jídel se podává od 18.00 hodin - 
hudba od 20:00 hodin, Vstupné při reservaci: $10, u dveří $15 
Rezervace (Prosíme volejte pouze večer): Jarda Krejčík 
9807 4468 
Prosíme o včasné rezervace vstupenek, večeří a zákusků 
do 21. srpna 2007. 
 
DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ: 
Poukázky na REZERVOVANÉ večeře budou mít jinou 
barvu a ABSOLUTNÍ přednost obsluhy. Hosté bez 
rezervace musí čekat pokud všichni hosté s rezervací 
nebudou obslouženi BEZ OHLEDU NA POŘADÍ 

PŘÍCHODU. Zajistěte si včasnou obsluhu reservováním 
večeře. 
 
JIŽNÍ AUSTRÁLIE 
Československý klub v Adelaidě, 
51 Coglin Street, Brompton  tel.:  08 8346 4181 
 P.O.Box 89., Hindmarsh, 5007 
Bar a kuchyně v Československém klubu jsou v provozu 
každý  pátek od  18.00 do 23.00 hod. a každou neděli od  
12.00 do 19.00 hod.  
 
QUEENSLAND 
Československý klub v Queenslandu, 
25 Upfield Street Burbank Qld 4156 
Tel / Fax: (07) 3343 3489 
Klub je otevřen každý pátek od 18 hodin, Informace: 
Stana Bilkova Tel: (07) 3271 1646 
Večeře: polévka, hlavní jídlo, káva/čaj zákusek Pouhých 
12 dolarů.  
 
 
Asociace Čechů v Austrálii 
28 Church St., Fortitude Valley, Qld.,ph: 07 3399 4613 
Združení Slovákov  v Queenslandě, 
Informacie: Lojzo Ogurek, koordinator (07)5530 6813 
 
TASMANIE 
 Združenie Cechov a Slovákov v Tasmanii 
(Czech And Slovak  Assoc. Of Tasmania Inc.)  
c/o 144 Pottery Rd. Lenah Valley Hobart Tas 7008. 
 
VICTORIA 
Sokol Melbourne 
497 Queensberry Street, North Melbourne, Vic 3051 
Tel.: 9329 9922   Tel: Jednatelka. 9744 1691 
Každé úterý od 12.00 hod Lunch, vaří Eda a Věra Zlatých 
Každé úterý od 19.00 hod . Výuka češtiny. 
Každé čtvrtek -12.00 hod. Karetní odpoledne u kávy, zákusky 
Každé čtvrtek od 19.00 hod. Kreslení podle živého modelu 
Kino SOKOL   
19 srpna – Vepřové hody a Myslivecká zábava od 12.00  
 
Letovisko „Šumava“ 
Lockes Way, Belgrave South 3160, ph.9754 5159 
Velikonoce v Melbourne: 
26. 3. 2007 bude slavit otec Hrdina své osmdesátéosmé 
narozeniny. 
6.4.2007 Velký pátek v 15.00 hodin  křížová cesta na Šumavě 
8.4. 2007  Boží hod velikonoční, Šumava v  11.00 hod. 
Po obědě bude v 16.00 hod. taneční zábava  
Otče, vyprošujeme Vám hojnost Božího požehnání a zdraví. 
Bůh Vám žehnej za Vaši příkladnou práci. 
 
ZÁPADNÍ AUSTRÁLIE 
Klub mění své působiště, pro další informace volejte na 
Mobil:   0419 520164.  
In Hellenic klub, Stirling St., Sir James Mitchell Park  
Sobota 2.12, Mikulášská zábava = Austral-Asian House 
31.prosince – Maškarní ples – Royal Park Hall, ,  
 
RADIO SBS SYDNEY 
Locked Bag 028, CROWS NEST   NSW   1585 
TEL: 02/9430 2723,   FAX: 02/9438 1114 
Email: ikad@sbs.com.au 
Vysílá v češtině každou neděli od 21 do 22 hodin a ve 
slovenštině od 22 do 23 hodin na celonárodním okruhu na 
vlnách: 
Adelaide FM 106.3    Brisbane FM   93.3 
Canberra FM 105.5    Darwin  FM 100. 
Hobart  FM 105.7 
Melbourne FM   93.1  a  AM 1224 
Newcastle AM 1413    Perth  FM   96.3 
Sydney  FM   97.7  a  AM 1107 
Wollongong AM 1485    Young  (NSW) FM   98.7 
Každý čtvrtek ráno v 9 hod od 9 do 10 hodin, pouze na 
vlnách Sydney a Canberra , pouze česky. 

Slovensky 
Adelaide FM 92.9 Každú nedeľu v 9.00 
Brisbane  AM 1053 Utorok o 13.30 hod. 
„Rádioforum“ on  2RRR FM  88,5 MHz 
slovenské vysielanie moderuje Paľo Virág 
každú nedeľu v Sydney  od 18 do 19 hodine. 
Telefón v štúdiu 02 9816 2938 
email: radioforum8@hotmail.com 
Vysílání Čs. klubu v Jižní Austrálii lze slyšet  
pondělí od 19.30 - 20.30 na stanici 5PBA-FM (89.7 MHz.) 
středa od 18.30 do 19.30 na 5CST-FM (88.7MHz) 
každou neděli od 19.30 do 20 hodin na stanici EBI-FM (103.1 
MHz.)    Dr. Květoslav Eliáš ℡ 08 8362 4086 
Radio 4EB 98.1FM -  Brisbane České 
vysí lání  
Každou středu od 15.45 - 17.15 a každou sobotu 10.30 - 
11.30 dopoledne. 
Vedoucí: Petr  Zámečník Tel: (07) 3245 5780 
www.4eb.org.au/~czech  
Radio 4EB FM 98.1 - Brisbane Slovenske vysielanie 
kazdy piatok od 18.00 do 19.00 hod, informacie Emilia 
Matulova, 07 3343 3064. 
Canbera rádio . 91.1 FM 
Vysílací hodiny: každou sobotu mezi 8-9 hodinou ranní  
Office phone: 02-6287 7058, CMS studio phone: 02-6287 
4347, fax: 02-6287 4348, e-mail: 
ahojradio@centrum.cz 
 

Byt v centru Prahy k pronájmu. 
Tento byt je vhodný pro 1 až 4 osoby, je prostorný (skoro 
100 metrů čtverečních), kompletně zrenovovaný a 
moderně zařízený v absolutním centru Prahy (2 minuty 
pěšky od Václavského náměstí). Nájemné je 60 AUD pro 
jednu osobu, 80 AUD pro 2 osoby, 100 AUD pro 3 osoby 
a 110 AUD pro 4 osoby na noc (minimum 4 noci). Čisté 
povlečení a ručníky jsou samozřejmě dodány v ceně. 
Sleva je možná za ubytování na 10 dní a více. Prosím 
volejte (08) 97611047 nebo (02) 9816 2026 pro blizší 
informace a booking. 

�i 
Pension v centru Prahy, blízko Národního 
divadla - kvalitni, nedrahe ubytovani. Dvouluzkovy 
pokoj s vlastni koupelnou a W.C. stoji 1400 Ceskych 
korun (cca 82 AUD), v cene jsou mistni taxy a zdarma 
kava, caj, mleko a mineralni voda. K uziti je kuchynsky 
kout s lednickou a nadobim. Mozno objednat snidane do 
pokoje. Vetsina mist, zajimavych pro turisty je vzdalena 
5-20 min. pesi chuzi. 
Vice podrobnosti na www.estudio.cz/pension , pro 
rezervace piste: pi. Olga Svehlova, 120 00 Praha 2 - 
Nove Mesto, ul. Na Zderaze 3/1947, telef. a fax. na 
++420-224 911 970 nebo na e-mail adresu: 
minihome.pension@tiscali.cz 
 

�i 
Přijede Slovenský Národní Taneční 

soubor 

Lúčnica. 
V pondělí 8. října bude vystupovat v Melbourne 
v Uměleckém centru, !Hamer Hall!  
V pátek 12. října bude vystupovat ve Státním Divadle 
v Sydney.  Předplatné u Ticketmaster 1300 136 166 
 
Informace o zivote  Jindricha Hanzlika  
hledaji jeho pribuzni v Ceske Republice. 
Jindrich Hanzlik se narodil 23.10. 1907 v Hranicich na 
Morave, kde byl predsedou Sokola. Emigroval v roce 
1949 a dostal se do Australie.Udajne zemrel v 
sedumdesatych letech.  
Pokud jste pana Hanzlika znali, ci o nem slyseli, a znate 
blizsi podrobnosti o jeho osudu, podejte mi  laskave 
zpravu. 
 Pepca Stejskal, Tel: (Sydney) 02-9692-8009 
   E-mail: jstejskal@sl.nsw.gov.au 
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Tušení podrazu v Tušení podrazu... 
(knižní recenze) 
Prave se mi dostala do rukou kniha Ondreje Neffa Tuseni 
podrazu (ISBN 978-80-00-01942-0). Po me posledni 
recenzi, filmu Vratne lahve, mi ctenari z Ceska (a pouze z 
Ceska) sdelovali, ze uz po precteni par uvodnich radku byli 
trapeni prudkou anti-peristaltikou. Volim tedy poucenou 
taktiku a zacnu pochvalami: Neffova knizka je ctiva a 
celkem doporucuji si ji precist i tem, co obvykle nectou 
"fikci", natoz sci-fi.  Ono toho sci-fi v tom moc neni - je to 
spis takovy propagandisticky kousek, maskovany jako sci-
fi detektivka, psana prekvapive dobrou cestinou. Neff umi 
dobre cesky, coz se neda rict o te nove dnesni rusifikovane 
generaci ceskych psavcu. 
Nasleduje kratka odbocka s "background verifications":  
Ondreje Neffa osobne neznam a pres internet jsme si 
vymenili jen par zdvorilych emailu. V drivejsich letech, 
kdy jeste Neff redigoval Neviditelneho psa sam mi v jeho 
magazinu uverejnil desitky mych clanku k oboustranne 
spokojenosti. Pak zacala Psu vladnout podesena Splitkova a 
jeste podivnejsi Wagner a ja jsem se najednou pres noc stal 
na Psu zakazanym autorem. Horce jsem zaplakal (ale jen 
kratce) a nasel si jine, zelenejsi pastviny, ktere prokazaly, 
ze na tom prodelal vic Neviditelny pes nez ja. Neffovi jsem 
nic nevycital. V breznu 2002 jsem publikoval svuj clanek o 
vrazde Ludvika Soucka pod nazvem Tuseni doktora 
Soucka a clanek se stal velkym hitem a dockal se 
pozornosti nejen sci-fi publika. Ondrej Neff na Psu 
uverejnil svuj komentar k clanku, kde mne kupodivu ani 
moc nekritizoval z faktualniho hlediska, ale spise jen krotce 
frflal a bublal, co jsem si to zase dovolil. Ano, dovolil jsem 
si na ceske pomery moc. Ja sam jsem Soucka osobne znal z 
doby sve zakladni vojenske sluzby, Neff ho zase znal coby 
zamestnanec tehdejsich komunistickych novin.  A pak pet 
let nic. Asi pred rokem se Ondrej Neff ozval emailem, zda 
svolim k pouziti meho clanku v jeho pripravovane knize 
Tuseni podrazu. Jiste, ze jsem svolil s tajnou nadeji, ze mi 
pak posle podepsany vytisk (jak se tady u nas bezne dela) - 
zmylil jsem se, v Cesku se to nedela, vytisk nikdy neprisel, 
musel jsem si ho nechat prateli koupit.  
V knize Tuseni podrazu je cast meho clanku doslovne 
citovana na stranach 60 a 61a stava se puvodni premisou 
zapletky celeho pribehu. Problemu se tam vynoruje hned 
nekolik - to, co jsem napsal ja, byla obycejna literatura 
faktu, kdezto Neff se to snazi cele znevazit posunutim do 
roviny fikce nebo az sci-fi. Uz tady zacina prvni z cele rady 
podrazu - snaha ovlivnit a posunout zpitomeleho ceskeho 
ctenare do dojmu, ze vsechno co pise Hedvicek, je stejna 
fantasmagoricka sci-fi jako pise Neff. Ano, chapu, ze 
principem sci-fi je pomichat pravdiva fakta s fantazii s 
cilem privest ctenare do "Pomykova", akorat kdyz se to ted 
zacalo tykat i mne, tak uz nejsem tim sci-fi tak nadseny 
jako driv...  
Rovnez se stupnuje me vlastni - temer subliminalni - 
hodnoceni. Na strane 60-61 jsem jen chladne citovan, na 
strane 76 uz je to vsechno "Hedvickova kravina", o par 
stran dal jsou to uz uplne "Hedvickovy blaboly".  
Zajimaveho hodnoceni se dostava i samotnemu 
Souckovi - na ruznych mistech knihy je Neffem 
(prostrednictvim ruznych literarnich postav) 
Soucek nazyvan plagiatorem, kompilatorem 
ukradenych materialu, opisovacem nesmyslu a 
jinymi veskrze malebnymi, vsak temer vzdy 
hanicimi prizvisky. Je licen coby alkoholik, 
travici kazde odpoledne ve vinarne misto v 
kancelari, zurivy komunista, estebak par 
excelence a vubec lidska svine, zaslouzici 
nebyvale literarni poplivani. Zalistujte si a 
posudte sami, co muze byt sci-fi a co je jen 
autorova pomsta.  
Brano jen prisne historicky, Soucek byl 
nepochybne zlikvidovan sovetskou KGB, 
protoze vedel prilis mnoho o pokusech na 
americkych zajatcich v Praze v dobe korejske a 
vietnamske valky. To je tema, ktere soucasny 
cesky neo-komunisticky rezim privadi jeste k 
vetsi zurivosti nez treba bratri Masinove. Pri 
vysloveni slovniho spojeni "pokusy na zajatych 
Americanech v Praze v dobe korejske a vietnamske valky" 
dostavaji cesti mocnari epilepticke krece a maji u ust penu, 
jako by meli slintavku a kulhavku. Pokusy potvrdil i 
uprchly general Jan Sejna, coz je jednim z duvodu, proc je 
dnes Sejna tolik hanen, tupen, diskreditovan a znevazovan  
temi ruznymi UDV a Irenejema Kratochvilama.  
Ondrej Neff nabizi ve sve knize nekolik jinych naprosto 
vedecko-fantastickych moznosti. Soucka mohli zavrazdit 

Cinani (smankote proc?), ale prednost se dava tomu, ze ho 
zavrazdili Americani. Jo, primo CYJA... mandelinka 
bramborova se tam nevyskytuje. Tady se Neffovo sci-fi 
meni v propagadistickou proti-americkou agitku. 
Americani jsou take hlavnimi zloduchy cele knihy, 
prostrednictvim ceske pobocky fiktivni americke firmy 
Mobilia, vlastnene americkou General Electric. Zlodusi 
take jezdi po Praze vozidly znacky Hummer a navstevujici 
americti kapitaliste jsou v posledni scene knihy po zasluze 
potupeni, poslapani, pobliti a pokaleni (uzasny 
naturalismus!). Uz jen kvuli tomu bude mit kniha u 
slaboducheho Ameriku-nenavidiciho ceskeho ctenare 
zaslouzeny uspech. Zakladni syzet kopiruje zapletky a 
situace z ruznych Souckovych romanu a povidek (to 
chvalim, je to sympaticke), vcetne klasickych 
"nacistickych spiknuti" a ruznych podzemnich bunkru a 
nacistickych tovaren po Praze.  
Velice sci-fi byla i varianta, ze Soucek svou vlastni vrazdu 
jen fingoval a ve skutecnosti prezil a cele ty roky az 
dodnes zil ve svem bungalovu/dome v Klanovicich pod 
jmenem Martin Andel, pokud tedy zcela volne necestoval 
po svete coby "zahadologicky expert" na utraty StB a 
nenavstevoval mista jako Peru ci jina exotika. Tedy neco 
jako soucasny prezidentsky kandidat Dienstbier, ktery zase 
pro KGB pobyval v Indonesii a snazil se tam organizovat 
vojensky puc ve prospech pro-moskevskeho kandidata. 
Uplna sci-fi. Prece byste necemu takovemu neverili? 
Takovy sympatak se sedivym knirkem? Agent KGB v 
Indonesii v dobe, kdy slusni lide byli zavreni v uranovych 
dolech?  
A jen pro poradek strucny nastin deje: Mladistvy (takze si 
komunismus nepamatuje), velmi inteligentni a mimoradne 
nadrzeny David Kacer (mne osobne neustale pripominajici 
Petra Nachtmanna) je fanouskem knih Ludvika Soucka a 
chce vypatrat tajemstvi Souckova posmrtne zmizeleho 
rukopisu Tuseni svetla. Neffovy fascinujici popisy prazske 
soucasnosti v roce 2007 osciluji mezi super-Prahou (ehm, 
ehm, dovolte abych si pochybovacne odkaslal) plnou aut 
Hummer, Lincoln Navigator a myslenky ctoucich 
mobilnich telefonu, ktere jsou rozdavany dabelsky-zlymi 
americkymi firmami, ktere chteji ziskat nadvladu nad 
svetem (co ma co delat Praha se svetem?), tim ze budou 
kontrolovat mysl ceskych vlastencu a Prahou opacneho 
konce spektra, se sado-masochistickymi bordely v 
holesovicke trznici, duchaplnymi dialogy o tom, jak je 
mozno si honit ptaka pod kabatem a rozpadajicimi se 
budovami byvalych tovaren. Nebudu vam kazit poteseni z 
knihy, je to lepsi nez Harry Potter a dobri cesti vlastenci 
nakonec slavne zvitezi, stale zivy doktor Soucek si uziva 
duchodu v Klanovicich (nebo ne?) a zli Americane jsou 
porazeni, potupeni a poslani zpatky za ocean, kam patri. Co 
si muze prumerny cesky ctenar prat vic?  
A zaverecny dojem? Jen flashback do 5. rijna 1988, kdy 
Senator Lloyd Bentsen pravil Danu Quaylemu: "Senator, I 
knew Jack Kennedy. Senator, you're no Jack Kennedy."  
Mohu-li tedy parafrazovat: "Ondreji Neffe, ja jsem znal 
Ludvika Soucka. Ondreji Neffe, vy nejste zadny Ludvik 
Soucek."     

Ross Hedvicek 
 

Moc zajímavé. Kdo tu loutku vlastně ovládá?  
 
 
 
 

! 

MUSÍME SI POMÁHAT !  
 

Toto české rčení jste všichni slyšeli mnohokrát a vídáte ho i 
na titulní stranĕ Českých novin. Je tak hezké a trefné, ze 
jsme ho použili v minulém vydání tohoto čtrnáctideníku v 
úvodu článku o naší české kapele VertigoNation.  
 
Jmenuji se Aleš Kruml, jsem jeden ze 3 členů této skupiny. 
Článeček byl krátký, doplnĕný naší fotografií a vyzýval 
Vás k pomoci. Prosili jsme všechny krajany o podporu při 
hlasování pro naši kapelu v soutĕži australské Sony BMG, 
kde jsme jediní Češi a velmi dobře si vedeme. 
 
Naše kapela vznikla před 8 lety v Praze. Po nĕkolika demo-
snímcích a singlu Jaded, hraným v českých a slovenských 
rádiích, jsme se před 5 lety přestĕhovali do Sydney. Nase 
první vystoupení v Austrálii bylo na česko – slovenské 
party ve Star baru a dále jste nas mohli vidĕt v únoru tohoto 
roku při společném koncertu s legendárním Olympicem.  
 
V této zemi se příliš nedaří stylu hudby, který hrajeme. 
Přece jenom jsme odkojeni Depeche Mode, Rammstein či 
NIN. Vĕtšina našich fanoušků, kteří pro nás hlasují, 
pochází z Evropy a Ameriky. Díky jim jsme  již na šestém 
místĕ z 900 australských kapel ! Bohužel, až na výjimky 
jsme se zatím nedočkali velké pomoci od krajanů. Trochu 
jsme to tušili předem, proto jsme nadpis „Musíme si 
pomáhat .“ doplnili vĕtičkou „ Dokážeme to ještĕ ?“. Zatím 
jsme se dočkali pouze zklamání a falešných slibů. Češi nám 
moc hlasů v soutĕži nedávají - když nĕkoho oslovíme, 
reakce jsou často podivné. Mnozí mají starost, jestli na tom 
ohromnĕ zbohatneme, jak to, že se nám tak vůbec daří, 
kolik stálo nahrávací studio apod. Nikdo nevidí dlouhá léta 
tvrdé práce, přestĕhování a tĕžké začátky v cizí zemi, 
odříkání a frustraci z dřívĕjších neúspĕchů.. O domácím 
tisku ani nemluvĕ – totální nezájem. 
 
Jsme jediní, kteří se tu snaží prorazit hudbou a jsme jen 
krůček k tomu, abychom se dostali na špici a Česko se 
mohlo pochlubit svĕtu nejen hokejem či modelkami, ale i 
muzikanty. Co Čech, to muzikant přece stále platí, ne ?  
Samozřejmĕ je pár lidí, kteří nadšenĕ přivítali naše 
působení a hraní v Austrálii a snaží se nám všemožnĕ 

pomoci. České noviny, lidé jako Peter Kováč 
a jeho agentura G8M8, Ika de Detrich z rádia 
SBS, český konzulát v Sydney či hrstka lidí 
z krajanských spolků. Všem z nich tímto 
upřímnĕ dĕkujeme za pomoc a pochopení.  
 
Náš národ je v zahraničí povĕstný tím, že si 
navzájem nepomáháme. Všichni známí nás 
vlastnĕ předem varovali před výzvami o 
pomoc mezi krajany. Já jsem ale optimista 
(nebo hlupák ? ) a nechci tomu vĕřit. Našinci 
nás jistĕ podpoří a začnou volit. Jinak nás v 
soutĕži porazí nĕkolik australských kapel, pro 
které jejich nadšení patriotičtí fanoušci 
hlasují až z dvaceti emailových adres dennĕ.  
 
Naše nové písnĕ najdete na 
www.myspace.com/vertigonation , kde 
kliknutím na blikající banner “SHOUT with 
Us “ můžete po jednoduché registraci 
hlasovat ( vĕk, Váš email a nĕjaké heslo ) i 

Vy a každý den nám dávat svých 5 hlasů až do konce 
soutĕže 31.8. Přivítáme i Vaše zprávy a komentáře na 
vertigonation@optusnet.com.au Dokážeme všichni 
společnĕ alespoň jednou zakřičet tak, abychom byli slyšet 
v Austrálii??? 
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Ideální je pohybovat se mezi 
dvěma zeměmi, říká 

Čechoaustralanka Barbara 
Semenov 

Barbara Semenov žije v Austrálii již dvacet let. Její cesta 
do Melbourne však nebyla přímočará. Emigrovala v roce 
1981. Rok žila v Západním Berlíně, pak zamířila do 
Spojených států, kde poznala svého muže, a s ním po 
několika letech odešla na jižní polokouli. Svého původního 
povolání novinářky se v emigraci musela vzdát a postupně 
se z uklízečky, zdravotnice a letušky stala úspěšnou 
podnikatelkou. V Melbourne nejenže dnes pořádá koncerty 
českých umělců pro krajany, ale rovněž se aktivně zapojuje 
do činnosti místní sokolské organizace. Již rok je Barbara 
Semenov také šéfredaktorkou časopisu Kvart. Při její 
nedávné návštěvě Prahy jsme ji požádali o rozhovor. 

Barbara Semenov, foto: Martina Stejskalová 
Kde všude Češi v Austrálii žijí? 
Ve státě Victoria s hlavním městě Melbourne je přibližně 
dva tisíce krajanů. Nejvíce Čechů a Slováků žije v Sydney - 
přibližně čtyři tisíce. Dále jsou roztroušeni v Brisbane, 
Perth, Adelaide. 
 
Vy žijete v Melbourne. Jaká je tamější krajanská 
komunita? 
Jádro komunity v Melbourne tvoří starší lidé, kteří odešli 
po roce 1948 a kterým je dnes je mezi 70 80 lety. Přestože 
jsou tam už tak dlouho, tak se pořád vzpomínkách vracejí k 
české historii a kultuře. Druhá část komunity jsou lidé 
středního věku, kteří odešli do Austrálie v roce 1968, a pak 
jsou tam noví mladí lidé, kteří odešli s třetí vlnou. 
Melbournská komunita má jednu organizaci a tou je Sokol 
Melbourne Inc. Scházíme se v Národním domě, který si 
Češi postavili v 60. letech.  
 
Komunita zažívala podobně jako na 
mnoha jiných místech určité peripetie. 
Jednou vzkvétala, pak přišly horší časy, 
kdy se Češi rozhádali a tak podobně. 
Teď, od doby, kdy Sokol získal nové 
vedení, což je asi tři roky, začíná jeho 
činnost opět vzkvétat. Je to také tím, že 
nejmladší generace, tedy lidé mezi 
dvaceti třiceti, začíná k životu komunity 
a k Sokolu znovu nacházet cestu. Střední 
generace si stále udržuje určitý odstup, 
což je podle mě dáno tím, že tažnou silou 
života komunity byli vždy ti staří. Dnes 
společenský život v Národním domě 
však opět ožívá. 
 
Jaké činnosti se Sokolové v Melbourne 
věnují? 
 
Právě proto, že mezi členy převažovala 
starší část komunity, tak původní náplň Sokola – tedy 
sportovní akce - začala trošku pokulhávat. Nyní je to spíš 

společenské centrum, kde se krajané scházejí na české pivo, 
české jídlo a hlavně českou kulturu: pravidelně se promítají 
české filmy, pořádají se zábavy, večírky, koncerty apod. 
Mladé rodiny jsou do Sokola zase přitahovány tím, že svým 
dětem mohou představit své tradice, které znají z dětství, 
ale které v Austrálii neexistují: Velikonoce, Mikuláš ap. 
 
Víme, že v Austrálii existuje rozhlasové vysílání pro 
české krajany. Kdo pořady připravuje a jaký je obsah 
vysílání?  
Vysílání je každý týden v neděli večer na stanici SBS a 
střídá se jeden týden z Melbourne a druhý týden ze Sydney. 
České vysílání vede Václav Starý a Ika De Detrich, která 
vysílá ze Sydney. Program přináší hodně zajímavostí 
politického rázu, politické zpravodajství, ekonomiku, 
kulturní dění týkající se České republiky. Češi toto vysílání 
rádi sledují. 
Mají krajané možnost učit se česky? 
V Národním domě jsou pravidelné kurzy češtiny. Máme 
několik učitelek. Milena Petrová byla původně vyslána do 
Austrálie ministerstvem jako učitelka češtiny, ale provdala 
se tam a zůstala. Dodnes učí v kurzech. Pak je tam Vlasta 
Šustková, která se velice zasloužila o rozvoj kurzů od 
výuky od malých dětí až po staré lidi. Paní Šustková také 
každé léto organizuje skautské tábory. Jedná se o týdenní 
pobyty pro děti od 7 do 15 let v krásné krajině asi 50 minut 
od centra Melbourne, kterou Češi pojmenovali Šumava. V 
rámci toho tábora se také vyučuje čeština. 
V Melbourne existuje také možnost složit českou maturitu. 
V rámci Victorian College of Languages, kde z českého 
jazyka maturovala i moje dcera, je podporována výuka 
jazyků nejrůznějších etnických skupin Tuto maturitní 
zkoušku z českého jazyka uznávají také v Praze. 
 
Povězte, jak dlouho žijete v Melbourne a jaká byla Vaše 
cesta do Austrálie? 
V Austrálii v Melbourne jsem dvacet let. Z Prahy jsem ale 
odcházela v roce 1981 jako novinářka ze zahraniční 
redakce televizních novin. Emigrovala jsem přes Západní 
Berlín, kde jsem požádala o politický azyl. Strávila jsem 
tam rok, a potom jsem požádala o imigraci do Spojených 
států. V Americe jsem žila v Honolulu na Havaji. Později 
jsem se seznámila se svým současným manželem, který 
odešel do Austrálie již v roce 1968, a ten mě odvezl do 
Melbourne.  
 
Jak vzpomínáte na Vaše začátky v emigraci? 
Těžké začátky byly v Západním Berlíně, kdy jsem šla z 
postu televizní novinářky do nejhorších povolání uklízečky, 
servírky a knihovnice; potom se to zlepšovalo. První 
povolání emigranta jsou však všude na světě stejná. Znám 
řadu příběhů emigrantů, kteří do Austrálie odcházeli během 
první vlny v padesátých letech. Ti si imigraci museli 
zasloužit. Za těžkých podmínek pracovali na cukrových 
plantážích a museli prokázat, že jsou pro Austrálii 
přínosem. Ti, co přicházeli v osmašedesátém nebo jako já v 
osmdesátých letech měli také tvrdé začátky. Pokud měli 
dobrá povolání, nebo vysoká vzdělání, museli na ně 
zapomenout a museli se snížit a začínat znova úplně od 
píky. Navíc pro mnohé byla velmi složitá i jazyková 
bariéra. Ale vím, že v Austrálii si většina lidí nakonec vedla 
velmi dobře. 
 
Čemu jste se věnovala profesně? Mohla jste navázat na 
svou profesi novinářky? 
Nejdřív to byly různé joby v Berlíně. V Americe to pak bylo 

jiné. Tam pokud něco umíte, tak 
Vás berou. Od žurnalistiky jsem se 
odklonila, protože jsem ze 
Západního Berlína věděla, že 
nemám šanci dělat novinářku. A 
protože pocházím z lékařské 
rodiny, tak jsem si řekla, že budu 
dělat zdravotní sestru. Vystudovala 
jsem roční intenzivní kurz, abych 
mohla pracovat v nemocnici. 
Avšak nelíbilo se mi to, tak jsem si 
udělala další školu, abych mohla 
pracovat u leteckých společností. 
Nejprve jsem byla zaměstnána 
jako pozemní personál na letištích, 
později jsem pracovala jako 
letuška.  
 
Pak jsem se vdala, měla miminko - 
to už bylo v Melbourne – a zůstala 
asi deset let doma. K žurnalistice a 

k umění a zábavě mě to však pořád táhlo. Když dcera byla 
samostatnější, založila jsem si vlastní produkční společnost a s 

tou jsem začala vozit do Austrálie kulturu a zábavu. Austrálie 
totiž podporuje hlavně přírodu a sport, ale kultura tam velice 
chybí. Začala jsem do Austrálie vozit nejprve české muzikály a 
později jsem s impresáriem Petrem Vítkem začala organizovat 
koncerty českých umělců pro krajany. Měli jsme tam dvakrát 
Karla Gotta, dvakrát Helenu Vondráčkovou, dvakrát Olympik, 
country zpěvačku Hanu Horeckou.  
 
Jak jste se dostala k práci v krajanské komunitě? 
Když jsem přišla do Austrálie, znala jsem Čechy 
prostřednictvím svého manžela. Ze začátku jsme měli skupinku 
dvaceti třiceti Čechů, s kterými jsme se přátelili. Jakmile jsem 
před pěti lety začala s pořádáním koncertů, byla jsem donucena 
s krajanskou komunitou komunikovat stále víc, abych z jejích 
řad získala publikum. Posléze jsem zjistila, že je tuto činnost 
možné rozšířit, když se začnu angažovat v Sokole. Mám 
pokaždé hezký pocit, když Češi přijdou na akce Národního 
domu a líbí se jim to. Stejný pocit jsem měla, když jsem 
nastoupila ke Kvartu. Viděla jsem, že ten časopis komunitu 
sjednocuje.  
 
Šéfredaktorkou Kvartu jste rok. Co se s Vaším 
příchodem změnilo? 
Časopis Kvart založil před 18 lety Pavel Pospíchal, původní 
starosta Sokola. Kvart měl podobu zpravodaje či věstníku 
Sokola, ale jinak tam novinářský prvek nebyl vůbec. Později 
přejímal z internetu či z novin zajímavé publicistické 
příspěvky nebo dopisy krajanů. Dnes má Kvart úplně jiný 
charakter. Snažím se, aby přinášel příspěvky pokud možno 
originální. Lidí, kteří umí psát je dost a jejich přínos je na 
časopisu vidět.  
Jak se podle Vás běžní Australané dívají na Čechy a 
českou kulturu? 
Závisí na tom jací Australané. Protože je Česko a Praha tak 
daleko, nemá většina australského národa moc představu. 
Musím to tak říct a je pravda, že mi vždycky vadí, že musím 
každého nejprve poučit. Když řeknete Czech Republic, tak vás 
nejprve opraví na Czechoslovakia. Hodně lidí zná Prahu, 
neboť se tady byli podívat a Praha se v povědomí Australanů 
rovná Paříži. Samozřejmě - lidé, kteří mají s Čechy a 
komunitou nějaký kontakt, jsou daleko více poučeni, ví o zemi 
i o její kultuře. 
 
Neuvažovala jste někdy o návratu do České republiky? 
Česko a Prahu miluji, takže jsem o tom uvažovala. Problém je, 
že když se jednou stanete kosmopolitním člověkem, jste 
donuceni se integrovat a naučit se žít v jiné zemi, která se vám 
stala částečně vlastí, prožili jste tam velkou řadu let, část svého 
života, která byla naplňující a úspěšná, tak už se vám toto 
nechce opouštět. Já bych se velice ráda vrátila, ale myslím, že 
by se mi v závěru trošku stýskalo po tom, co bych tam nechala. 
Vím, že se nemá sedět na dvou židlích, ale ideální je, když se 
člověk může pohybovat mezi dvěma zeměmi. 
Martina Stejskalová 
 

ŽEBRÁK 
 
„Počkejte, prosím Vás...“ říkal a tahal lidi za rukáv. Byl 
ošumtělý a nevzhledný. 
Žebrák, řekl jsem si na první pohled a sáhl jsem do kapsy 
pro minci, ale on ji odmítl. 
„Nechci peníze,“ řekl, „ jenom na chvilku se zastavit, 
popovídat si...“ 
„O čem...? 
„To je jedno... Třeba o počasí. Docela se smráklo, že?“ 
„No jo, máte pravdu. Ale snad nebude pršet...“ 
„Když tak k večeru. Přes den bude tohle příšerný dusno. 
Jako včera!“ 
„Včera přece bylo docela hezky...“ 
„Myslíte? Mně to tak nepřipadalo. Děsně jsem se potil...“ 
Měl jsem toho nanicovatého rozhovoru dost. 
„Promiňte, ale spěchám..“ 
„Opravdu, kam jdete?“ nedal se muž. 
Aniž bych k tomu měl jediný rozumný dủvod, začal jsem 
mu líčit svủj nabitý denní program. Když jsem s tím byl 
hotov, vzpamatoval jsem se a rychle se s ním rozloučil. 
„Hm, dobrý...dvanáct minut!“ zaslechl jsem najdenou vedle 
sebe. Ohlédl jsem se a uviděl docela obyčejného pána 
v hnědém klobouku. 
„Cože...?“ zeptal jsem se. 
„Říkám, že jste dobrý, mluvil jste s ním plných dvanáct 
minut,“ odpověděl. 
„No jo, nevím ani proč... Myslel jsem, že je to žebrák, ale 
zatím chtěl jen povídat...“ 
„Nemylte se... on je žebrák,“ řekl ale ten muž. 
„Tak proč si nevzal peníze?“ 
„Žebrá o čas... Dá mu ho každý, kdo si s ním popovídá. 
Kdoví, kolik mu je skutečně let... Ale to je nakonec jedno. 
Žije z toho vyžebraného času... 
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Noční můra Nomura 
 Jaroslav Spurný 
Česko se stále nemůže zbavit dědictví bankovního 
socialismu 90. let. Proto jsme svědky nové bitvy o IPB. 
Když před dvanácti lety obvinila česká policie podnikatele 
Alima Karmova, že zpronevěřil pár set milionů, které mu 
svěřily stovky lidí ke správě, objevily se v novinách jím 
placené inzeráty, že je padouch a ruské zvíře, které okradlo 
poctivé lidi. Karmov v inzerátech tvrdil, že svých činů 
lituje. Přes účinnou lítost dostal devět let vězení. IPB v tu 
dobu „zpronevěřila“ miliardy. Neomluvila se a po sedmi 
letech od jejího krachu se nám kdekdo snaží namluvit, že 
manažeři banky v tom byli vlastně nevinně. Posledním je 
ministr financí Miroslav Kalousek, respektive jeho úřad. 

Mizející miliardy 
Každé přirovnání pokulhává. Karmov byl osamělý podvodník, 
IPB je už léta více politikem než ekonomickým pojmem. 
Existence banky, její pád i následné řešení jejích dluhů se více 
či méně dotýkají všech vlád, které se v této zemi vystřídaly. 
Neexistuje snad jediný důležitý politik, který by nebyl s 
bankou spojen, nemůžeme tedy vyloučit, že je v jejich zájmu, 
aby byl případ co nejvíce zamlžen. 
Poslední ústřední postavou příběhu je ministr financí Miroslav 
Kalousek. Připomeňme si, že stál i na začátku. V roce 1992 
spolu s Vlastimilem Tlustým dostali do hry Nomuru. Jako 
členové dozorčí rady Plzeňských pivovarů navrhli, aby se 
japonská investiční banka stala poradcem při privatizaci 
podniku. Těžko říct, jestli Nomura už tehdy věděla, že chce 
pivovary získat, nebo po pobídce Tlustého a Kalouska zjistila, 
o jak výnosný obchod jde. Nakonec to dopadlo tak, že koupila 
IPB, která získala hodně akcií pivovarů v kuponové 
privatizaci, do banky neinvestovala ani korunu, naopak 
prakticky zadarmo z ní vytáhla Plzeňské pivovary, prodala je 
za více než dvacet miliard a banka zkrachovala. 
Samozřejmě obchod s pivovary nebyl jediný důvod krachu 
IPB. Ještě v polovině devadesátých letech byl majoritním 
vlastníkem banky stát, později (do roku 1998) vlastnil zhruba 
třetinu. Za hluboké nečinnosti politiků – respektive jejich 
reprezentantů v bance – mizely z finančního domu desítky 
miliard, často v nevracených úvěrech. Politici do chodu banky 
nezasahovali mimo jiné i proto, že třeba ODS si v bance 
půjčila padesát milionů korun a ČSSD ještě o deset víc. 
Koncem devadesátých let bylo nad slunce jasné, že z banky 
mizí většina aktiv i pasiv, že banka je před totálním krachem a 
klientům hrozí úplná ztráta peněz. Česká národní banka 
vyhlásila nucenou správu a druhý den byla IPB převedena do 
vlastnictví ČSOB. Logické? Možná, nikoli třeba pro Václava 
Klause, který tento krok nazval tunelem za bílého dne, a od té 
doby se příběh jen zamotává. Arbitráž s Nomurou, policejní 
vyšetřování, obviňování ČSOB, že při přebírání banky 
vydělala neoprávněně spoustu peněz.  
ČSOB tehdy nejednala v rukavičkách a je tu třeba fakt, že jí do 
klína spadl den ze dne zásluhou rozhodnutí vlády více než 
milion klientů IPB. Kalousek a ministerská žaloba ovšem 
tvrdí, že ČSOB ovlivňovala předem jak rozhodnutí vlády, tak 
ČNB, která vedla k nucené správě. Jak a koho ovlivňovala, 
nemíní ministerstvo před arbitráží prozradit. 

Zpochybněný svědek 
ČSOB to popírá a my zatím nevíme, jak to bylo. Vlastně ani 
nevíme, jestli v tomto případě kope ministr financí za stát a 
možnost spravedlivého přilepšení aktiv státní kasy o dvacet 
sedm miliard, nebo jestli v jeho rozhodnutí nehrají roli jeho 
někdejší kontakty na Nomuru a jestli nesleduje její zájmy v 
nepřehledných jednáních mezi státem, Nomurou a ČSOB o 
tom, kdo komu dluží kolik miliard. Taky může jít o nějaký 
taktický tah, jak přinutit ČSOB, která odešla od jednacího 
stolu, k možným ústupkům. 
Ale vraťme se k podstatě – obchodům IPB, které přivedly 
banku ke krachu. Policie už před třemi lety tvrdila, že 
vyšetřování bankovních transakcí – hlavně těch s Plzeňskými 
pivovary – finišuje a žaloba je na spadnutí. Dnes říkají 
detektivové něco podobného, v září prý vyslechnou klíčového 
svědka, kanadského právníka Irwina Schwartze, který hrál v 
převedení pivovarů na Nomuru důležitou úlohu, a případ půjde 
k žalobci. Nicméně vzápětí dostaneme z médií informaci, že 
tento právník si za příslib svědectví proti manažerům IPB 
nechal zaplatit od českého státu a ČSOB čtrnáct milionů korun 
a vyžadoval beztrestnost (tu mu Grossova vláda neslíbila). A 
právníci manažerů začali okamžitě zpochybňovat jeho 
důvěryhodnost. 
Únik této informace nemůže být náhoda. A jestli ta informace 
unikla z ministerstva financí, je to velký politický problém. 
Detektivové, kteří za uplacení svědka nemohou, se dostávají 
do kleští politických her a mocenských zájmů. Můžeme jen 
doufat, že jim odolají. 
Privatizace bank koncem minulého tisíciletí či spíše jejich 
soukromí vlastníci vnesli do tuzemského hospodářství čerstvý 
vítr běžných a nepokřivených ekonomických vztahů. Hádky 
kolem IPB ale prokazují, že temná doba bankovního 
socialismu devadesátých let zasahuje do tuzemské politiky i 
ekonomiky ještě dnes.  

  

Vládní věřte, nevěřte 
 Erik Tabery 
Vláda si oddechla, že Čunek už nebude nepravdivě 
skandalizován. Ministři Langer a Pospíšil ale musí 
vysvětlit, jak je možné, že jejich podřízení na někoho šili 
zničující boudu. Právo zemřelo, vyzýváme k občanské 
neposlušnosti.“ „Konečně příklad toho, že v této zemi 
existuje spravedlnost a křiklouni mají utrum.“ Dvě zcela 
odlišné reakce, které v těchto dnech rozsekly českou 
veřejnost. Není podstatné, který názor převažuje, ale jedno 
je jasné: úplatkářská kauza vicepremiéra Jiřího Čunka 
minimálně pro veřejnost nekončí. Minimálně pro veřejnost 
a to je důležitá věc. Když se dají emoce stranou, je vlastně 
dobře, že se ten případ vyvinul tak, jak ho dnes máme před 
očima.  

Zmatená společnost 
Jiří Čunek rozdělil veřejnost hned při svém raketovém nástupu 
do celostátní politiky. Jeho zvolení senátorem vítala část lidí 
jako skvělou zprávu, že do vysoké funkce přišel člověk, který 
se konečně nebojí zatočit s neoblíbenými Romy. Druzí naopak 
bědovali nad tím, že xenofobní síly v zemi nebezpečně 
posilují, a třetí nad tím mávali rukou s tím, že je politika prostě 
nezajímá. 
Když pak krátce nato přišla zpráva, že novopečený senátor 
Čunek se možná provinil úplatkářstvím (ještě coby vsetínský 
starosta měl údajně vzít půl milionu korun od realitní 
společnosti), příkop mezi dvěma tábory to jen prohloubilo. 
První to brali jako spiknutí Prahy, která chce moravského 
borce potrestat za radikálnost. Druzí zase v případu viděli 
záblesk naděje na krach kariéry populistického politika. Podle 
průzkumů mínění se lhostejná část veřejnosti přidala spíše k 
Čunkovým kritikům, protože jeho stále se měnící výpovědi či 
výprava spřátelených podnikatelů za hlavní svědkyní s 
nabídkou úplatku, aby mlčela, vzbuzovaly maximální 
pochybnosti. 
Do věci se vložila opozice s voláním, aby premiér Čunka 
odvolal. A překvapivě i část vlády – zelení – varovali, že 
odejdou z kabinetu, pokud muž podezřelý z korupce zůstane. 
Je jasné, že premiér křehké vládní koalice Topolánek musel 
mít maximální zájem na tom, aby byl jeho lidovecký partner 
osvobozen. V Senátu stejnou touhu veřejně vyznával nezávislý 
Jaromír Štětina s varováním, že „hon na Čunka“ je komplotem 
tamní policie a státního zastupitelství, které jsou prý prorostlé 
bývalými estébáky. V těchto mantinelech pak vycházejí 
desítky a posléze stovky textů v médiích. 
Už tehdy bylo jasné, že kauza nemůže na žádný pád dopadnout 
dobře. Všichni, i ti nejméně pozorní pozorovatelé politické 
scény, mají na věc svůj jasný názor a chtějí vidět své vyústění 
– jedni trest, druzí výrok nevinen. To, co se nakonec stalo – 
tedy že vyměněný žalobce případ zastavil bez jasného 
rozuzlení – ale nemohlo uspokojit nikoho.  
Přestože si politici ve vládě a lidé ve státním zastupitelství 
oddechli, že mají kauzu konečně za sebou, zásadně se mýlí. 
Vše teď teprve začíná, protože v tuto chvíli se tři výše popsané 
tábory spojují do jednoho – každý chce slyšet, jak to tedy 
skutečně bylo:  
1. Jestli je Čunek skutečně nevinen, kdo tedy stál za spiknutím 
proti němu? A kdo bude potrestán za to, že v tomto spiknutí 
hrála hlavní roli policie a asistovalo tomu státní zastupitelství?  
2. Pakliže se ale naopak prokáže, že policie a dozorující státní 
zástupci postupovali správně, tak tu máme ukázkový zásah 
moci do policejní a justiční práce. Kdo a jak bude za to volán k 
zodpovědnosti?  
Odpovědi musejí přijít, protože toto není televizní estráda 
Věřte, nevěřte, kde si každý může svou pravdu uhadovat. V 
téhle show se hraje o důvěru v systém. 

Komplot? 
Odpovědi na výše uvedené otázky mohou dát jen pověřené 
instituce, to ale nebrání tomu se teď zastavit u stěžejních 
momentů celé kauzy.  
Na jedné straně je tu podezření vyslovené „zastavujícím“ 
státním zástupcem Arifem Salichovem, že policie chtěla 
Čunkovi ublížit. Žalobce ale neprozradil motiv policistů pro 
takový postup a ten je zásadní. V čem by jim svévolné zničení 
řadového politika posloužilo? Proč by kvůli tomu riskovali 
všechno: kariéru – a možná i kriminál? Salichov veřejnosti 
také nevysvětlil, jak se vyšetřovatelům podařilo zmanipulovat i 
kontroly jejich policejních nadřízených, stejně jako okresního 
a krajského státního zastupitele, kteří na případ dohlíželi.  
Naopak argumentů pro druhou teorii, tedy že tu došlo k zásahu 
moci usilující o záchranu důležitého hráče, bez něhož by padla 
vláda, není málo. 
Před dvěma měsíci, pouhý den před obviněním Jiřího Čunka 
(po kterém by následoval odchod části zelených z vlády, což 
by znamenalo konec kabinetu), rozhodla nejvyšší státní 
zástupkyně Renata Vesecká, že odebere případ tehdejšímu 
dozorujícímu státnímu zástupci Radimu Obstovi. Předala jej 
pak do Jihlavy panu Salichovovi, který týden před zásadním 
jednáním kabinetu o ekonomické reformě prohlásil, že Čunek 

je čistý. Tím vládu před rozhodujícím momentem její existence 
zásadně podpořil.  
Už tohle načasování vzbuzuje pochybnosti. A Salichov 
pochyby prohlubuje svým arogantním tajnůstkářstvím: odmítl 
vysvětlit veřejnosti svůj překvapivý verdikt, na tiskové 
konferenci zakázal médiím pořizovat si záznamy a hned po ní 
odjel na dovolenou. 
Případ se navíc dále komplikuje – jak se můžete dočíst na str. 
4, Respektu se podařilo zjistit, že letos na jaře došlo v Brně k 
setkání nejvyšší státní zástupkyně Vesecké, soudce Nejvyššího 
soudu Kučery, poradce úřadu vlády Pavla Němce a nad 
Čunkovým případem dozorující státní zástupkyně Andělové. 
Tato schůzka je potvrzena, byť účastníci tají její obsah. Ne že 
by se tito právníci nemohli scházet, přesto jde o velmi 
netradiční společnost, která vzbuzuje podezření tím spíš, že 
nedlouho po schůzce došlo ke zmíněné výměně žalobců.  
Šanci rozlousknout celou kauzu mají dnes především státní 
zástupci, kteří Čunkův případ původně dozorovali. To oni 
mohou žádat vysvětlení, kde měli udělat chybu, kde schválili 
„tendenční a zmanipulovanou“ policejní práci, mohou 
předkládat argumenty. Zatím se jen chabě brání různými 
útržkovitými výroky. Radim Obst dokonce oznámil, že státní 
zastupitelství „na protest“ opouští. Což je při současném 
mlčení k věcem, z nichž byl právě obviněn, opravdu gól do 
vlastní branky.  

Těžká pozice 
Jak už bylo řečeno, vláda si oddechla, že Čunek už nebude 
nepravdivě skandalizován. Minimálně dva její členové ale 
musí trnout. Ministr vnitra Ivan Langer a ministr spravedlnosti 
Jiří Pospíšil by měli veřejnosti zodpovědět, jak je možné, že 
jejich podřízení na někoho šili zničující boudu.  
Premiér Topolánek se už stihl pochválit, jak správně se choval, 
když Čunka svého času neodvolal „jen“ pro samotné 
podezření. Stejnou úlevu teď cítí zelení, kteří jednu chvíli 
hrozili kvůli Čunkovi demisí, ale pak to nechali být. Stejně 
jako Topolánek tak pro sebe vyřešili hádanku: máme kvůli 
jednomu možnému korupčníčkovi odstřelit vládu, která chce 
prosadit reformy, měnit zaneřáděný právní systém, zavádět 
ekonomické programy apod.? 
Ta cesta se možná dá pochopit, ale má i svá velká rizika. 
Minimálně to, že až do chvíle úplných odpovědí na dvě výše 
zmíněné otázky ztratil tento kabinet důvěryhodnost ve všech 
debatách, kde by mohlo jít o morálku, čest a hodnoty.  
Zdá se, že po aféře s podezřelými rodinnými financemi 
premiéra Stanislava Grosse zažívá zdejší systém další testovací 
kolo. Pro beznaděj tedy není místo: na výsledku se stále 
pracuje a záleží na tom, jak výrazně dokážou instituce a média 
udržet případ při životě. 
 

Klaus nebo Schwanzenberg. 
L.X. Doležal  Reflex 
Autor tohoto sloupku nemá mnoho víry v hlas lidu, není 
zastáncem přímé demokracie, a přesto jej výsledky 
lidového (či spíše idnesového) hlasování o novou hlavu 
státu více než mile překvapily.  
Portál iDNES.cz vypsal, kdože by mohl být prezidentem - a 
před moderátorem Markem Ebenem zvítězil Karel 
Schwarzenberg. Když se podíváme do výčtu silných, 
mravně zachovalých charismatických osobností s 
dostatečným rozhledem a potřebným zvukem jména, které 
naše politická scéna nabízí a které by se mohly směle 
postavit v nadcházející prezidentské volbě Václavu 
Klausovi, spláčeme nad výdělkem. Přes veškeré a stále 
oprávněnější výhrady k osobě současného prezidenta totiž 
najít někoho, kdo by mu mohl konkurovat alespoň v 
některých aspektech, které jsou pro výkon tohoto úřadu 
nezbytné, je skoro nemožné. Dobře míněné návrhy jako Jiří 
Dienstbier jsou fajn, ale není příliš dobrým řešením posadit 
do křesla hlavy státu v podstatě zaměnitelného úředníka. Při 
vší úctě k Jiřímu Dienstbierovi prostě onu potřebnou 
přirozenou autoritu hlavy státu nemá.  
Trochu nadějně zazněly návrhy na novou kandidaturu 
prezidenta bývalého, Václava Havla. To je osobnost, jejíž 
charisma je pro výkon úřadu prezidenta dostatečné, a navíc 
vyzkoušená. Problém ovšem je, že Václav Havel nechce 
kandidovat. A když se podíváme po politickém nebi, 
dostatečně nestranný, nadstranický a nadhledem vybavený 
tam není nikdo.  
Tedy - skoro nikdo, kromě Karla Schwarzenberga, který 
ono charisma, zvučné jméno, mezinárodní respekt, nadhled, 
přirozenou autoritu etc. má v rodě. Ovšem navrhnout tohoto 
kandidáta by mohli (snad) jen Zelení a ODS, kdyby zemřel 
Klaus. Všechny ostatní strany, zvláště levice, by se při 
vyslovení podobné možnosti pokálely.  
Takže ona čtenářská volba - byť je od pohledu v podstatě 
jediná možná - zůstane bohužel snem, přestože by Karel 
Schwarzenberg jako prezident mimořádně zvýšil 
mezinárodní prestiž České republiky. 
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Americké paradoxy: 
alkoholová anabáze 
Lenka Rubensteinová 
Pokrytectví a dvojí standard v USA kvetou stejně 
mocně jako tunelování v Česku a korupce na Haiti. 
Když mě před nějakými deseti lety při vstupu na koncert 
nebo do klubu v USA kontrolovali, jestli si zasloužím 
nalepit na zápěstí papírový náramek, že už mi bylo 21 a 
jsem způsobilá pít alkohol, dalo se to ještě považovat za 
pochybný kompliment, neboť moje tělesná schránka se 
mohla i v přicházejícím středním věku pyšnit obstojnou 
zachovalostí. Ovšem když jsme se před dvěma lety s 
manželem usadili v Midtown Manhattanu, kde jsem začala 
docházet do místního supermarketu, narazila kosa na 
kámen. 
Manžel má v oblibě jamajské pivo, které se ve zmíněném 
supermarketu objevuje jen sporadicky, takže když jsem ho 
při jedné nákupní expedici objevila v regálu, zachvátila mě 
euforie, hned jsem popadla dva papundeklové kartony po 
šesti lahvích, dovlekla je k pokladně a vítězoslavně usadila 
na pohyblivý pás. Poté jsem vylovila platební kartu, chvějíc 
se radostí, jak muže příjemně překvapím.  
„ID,“ vybafla na mě nerudná pokladní. Tehdy jsem ještě 
neměla zelenou kartu ani americký řidičský průkaz a 
nakupovat potraviny a nápoje s cestovním pasem jsem 
rozhodně nehodlala, natož ho ukazovat prodavačce. Jak 
bývá mým špatným zvykem, rozhodla jsem se aplikovat 
logický postup na věci, které logiku nemají, tak říkám: 
„Paní, podívejte se na mě.“ Vykulila jsem oči a vycenila 
zuby,  
abych poskytla detailní pohled na atrofované duhovky, 
uvadající tkáně a žloutnoucí zubní sklovinu.  
„ID,“ opakovala letargicky pokladní.  
„Nemám,“ přiznala jsem s narůstajícím pocitem bezmoci.  
Bez dalšího slova pokladní vzala oba kartony z pásu a 
odložila ve svém pokladním království mimo můj dosah, 
aby mě uchránila před zrůdným činem požívání piva 
zakoupeného bez předložení průkazu totožnosti.  
Je mi jasné, že když mi v šesti letech v Čechách klidně 
nalili do džbánku pivo pro tatínka, nebyl to zrovna 
chvályhodný počin, ale situace v USA je poněkud 
extrémní. Vyplývá to hlavně z absurdní aplikace pravidel o 
nediskriminaci. Tedy aby žádný zákazník nebyl 
diskriminován odhady či otázkami ohledně věku 
způsobilosti požívání alkoholu, zmíněná prodejna zavedla 
politiku vyžadování ID od každého kupujícího, i když jde 
nepopiratelně o stařečka či stařenku nad hrobem, kteří si 
před smrtí ještě chtějí loknout pivka. Jistou logiku to má, 
ale selský rozum se tomu brání.  
Podobná logika nelogika platí při jízdě autem. Přestože 
řidiči v USA můžou používat vozidlo s určitou hladinou 
alkoholu v krvi, v autě nikdo alkohol pít nesmí, a to ani 
pasažéři. To jsem se dozvěděla, když jsem si loni při cestě z 
chaty chtěla v autě otevřít pivo. Právní institut tak přebírá 
zodpovědnost za řidiče, který by mohl podlehnout svodům 
v podobě popíjejících pasažérů, a to i když třeba onen řidič 
vyrazil na cestu bez molekuly alkoholu v krvi, a teoreticky 
by tedy měl být oprávněn si lok či dva dát.  
Stejně tak přebrala ochranka známé české restaurace 
Bohemian Hall v New Yorku odpovědnost za dceru mé 
české kamarádky, protože matka by to podle jejich názoru 
nezvládla. Přestože se do této obří a jediné zahradní 
restaurace o víkendu natěsná až tisícovka hostů, před 
vchodem stála fronta a ochranka kontrolovala ID každého 
potenciálního návštěvníka. Když jsme v devět večer přišli 
na řadu my, jeden hlídač z asi čtyřčlenného týmu se zeptal, 
kolik je dívce let. „Dvanáct,“ odpověděla matka dívčiny 
popravdě.  
„Moc mladá. Dovnitř nesmí.“  
„O tom snad rozhoduju já. Je to moje dcera a odpovědnost 
za ni nesu já,“ reagovala trochu naivně matka, která byla 
naposledy v USA před 20 lety, kdy osobní svoboda jedince 
nebyla ještě tolik osekaná.  
Rozpoutala se poněkud nepříjemná debata, při které 
asistovali další dva kamarádi žijící v New Yorku. V jejím 
průběhu můj rozzuřený americký manžel prorazil dovnitř 
areálu a vyhledal manažera podniku, který po vyslechnutí 
stížnosti vyšel ven a zpacifikoval vzpouzejícího se 
„ochranáře“. Nakonec jsme spojenými silami vydupali 
české dívce právo pít v 9 večer v restauraci sodovku. 
Získala tak pochybné privilegium být v této „pokročilé“ 
hodině jediným hostem mladším 21 let. Jistě si to zapíše do 
deníčku a po letech bude pohnutě vzpomínat.  
Zákony jsou zákony a jako disciplinovaný a zásadový 

člověk bych o jejich důsledném uplatňování vůbec 
nediskutovala, kdybych denně nečetla v americkém tisku, 
jak -náctileté hollywoodské a jiné hvězdičky houfně 
vstupují do různých odvykacích zařízení, protože v zemi, 
kde povolený věkový limit pro konzumaci alkoholu je 21 
let a držení a požívání i měkkých drog je striktně zakázáno, 
tyto teenagerské „celebrity“ vůbec nemají problém 
vypěstovat si návyk na alkohol a drogy už v raném věku. V 
novinách jsou jejich usvědčující fotky, ví se, ve kterých 
nóbl podnicích konzumují zakázané látky, ale nikdo jim ani 
podnikům, které jim nelegálně nalévají, v tom nebrání, 
zatímco „normální“ lidé už musí mávat průkazy při skoro 
každé příležitosti. Jak je to možné? 
Forma života s parametry pozemšťanky, která nepolevuje v 
úsilí zařadit se mezi lidstvem respektované bytosti. 
 

Jeszcze Polska nie zginęła 
Jaroslav Spurný 
Glosa  
Dostali se k moci za slib, že zatočí s korupcí – a teď po 
dvou letech stojí korupce za jejich pádem. Polská strana 
Právo a spravedlnost (PiS) bratří Kaczynských sice sama 
úplatky nebrala, z toho je podezřelý šéf koaliční 
Sebeobrany Andrzej Lepper, ale za to, že zůstal jen 
podezřelý, mohou hlavně Kaczynského spolustraníci – s 
největší pravděpodobností před deseti dny odvolaný ministr 
vnitra Janusz Kaczmarek. Ten prý nese odpovědnost za to, 
že policejní past připravená Lepperovi korupci prokázat 
sklapla naprázdno. Někdo totiž polskému populistovi č. 1 
operaci dopředu prozradil. 
Po odvolání Kaczmarka bylo zřejmé, že dříve či později 
přijdou předčasné volby. Ani prázdná past totiž nezabránila 
Lepperovu odchodu z vlády, a když se šéf další malé 
koaliční strany Liga polských rodin Roman Giertych 
postavil za Sebeobranu, nezůstal už Kaczynskému žádný 
prostor k vládnutí. 
O tom, co Polsku a Evropě předčasné volby přinesou, se dá 
jen spekulovat. Polsko má dnes v Evropě špatné jméno, 
mnohými je vnímáno jako uzavřený, nacionalistický stát, 
který přináší Unii velké problémy. PiS ztratila v Polsku za 
dva roky podporu řady voličů, přesto není jasné, jak volby 
dopadnou. V průzkumech sice přesvědčivě vede Občanská 
platforma, ale skoro polovina Poláků není rozhodnuta, 
koho budou volit. V Polsku odhadují, že do budoucího 
Sejmu se dostanou jen tři seskupení. Kromě dvou 
zmíněných postkomunisté a s nimi nechce vládnout ani 
Kaczynski, ani šéf Občanské platformy Donald Tusk. 
Možným výsledkem je oprášení spolupráce obou stran a 
velká koalice. Oba šéfové stran se už dohodli, že do voleb 
jejich strany schválí většinu připravených důležitých 
zákonů, včetně několika proevropských. Předčasné volby 
mohou tedy přinést Polsku novou image a Evropě 
vstřícnějšího partnera. 
 

Politická trojčlenka, kterou 
čeští politici neumí vyřešit aneb 
Ač v kriminálních případech platí 
presumce neviny, u politiků je to jiný. 
Predstavte si hypotetickou situaci. Starosta maleho mesta je 
obvinen byvalou sekretarkou a mozna i byvalou, mozna 
zhrzenou a tudiz pomstychtivou, milenkou, ze dostal 
pulmilionovy uplatek. 
Vysetrovani zjisti, ze ve stejnou dobu podnik, ktery 
nasledne koupil od mesta byty, vybral z banky stejnou 
castku. Navic obvineny starosta hned pote temer stejnou 
castku minus par drobnych, ulozil na svuj ucet v bance. 
Kdyby firma, ktera penize vybrala v zajmu ocisteni z 
uplatku placeni podezreni VEROHODNE PROKAZALA, 
co s tim pulmilionem udelala, treba, ze ho nejake 
dobrocinne organizaci PROKAZATELNE, ne v kufricku, 
ale ulozenim na jeji ucet, dala, tak by z obvineni zbyla jen 
ostuda mala, ktera by prokazala, ze sekretarka lhala. 
Kdyby navic onen starosta, ktery si ve stejny den temer 
pulmilionek na svuj ucet dal, vzpomnel, kde ho vzal, ze ho 
od jeziska nedostal, tak by to nad vsi pochybnost bylo, 
podezreni by se zcela vysvetlilo a nic by z nej nezbylo. 
Pokud by vse jinak bylo a nic se VEROHODNE 
nevysvetlilo, tak by starostovi, nyni "vysokemu politikovi", 
v demokraticky vyspele zemi nic jineho nezbylo, nez se 
politicke kariery vzdat, protoze jinak by to mohlo nejen 

jemu, ale i "strane a vlade", jejimz je clenem, velmi 
ublizovat. 
A kdyz se tak nestalo, protoze se podezreni nedokazalo, tak 
to podezreni nevymazalo. Ac v kriminalnich pripadech 
plati presumce neviny, u politiku je to jiny. Politik MUSI 
byt clovek, kteremu lze duverovat. Kdyz je ze ziskani 
uplatku podezrely a on, kde stejnou sumu vzal nevi, tak je 
to politicky jasne a kdyz se pripad PROKAZATELNYM 
vysvetlenim nevysvetli a politik se dal kresla drzi i za cenu, 
ze by klidne upsal certu dusi, tak jeho kolegum a volicum 
nic jineho nezbyva, nez ho zahnat nasilim od koryta z 
politickeho chleva. 
Vratislav Kuska 
Cech jako poleno 
 

Komunista na Hrad? 
Volba prezidenta republiky začne za sedm měsíců a my 
stále nemáme jiného kandidáta než současného prezidenta 
Václava Klause. Ten už své odhodlání usilovat o funkci 
prezidenta i pro druhé funkční období oznámil a občanští 
demokraté se dohodli, že jej jako kandidáta navrhnou.  
V posledních měsících se začalo nejčastěji skloňovat jméno 
Jiřího Dienstbiera, spousta novinářů ho požádala o 
rozhovor a on milerád vyhověl, zúčastnil se mnoha diskusí, 
ba i Jan Kraus jej do svého kabaretu pozval. Moudrý Jiří 
Paroubek ale nakonec usoudil, že čeho je moc, toho je 
příliš, a navrhl Dienstbiera poněkud upozadit, aby veřejnost 
nepřesytil příliš brzo. Jméno jiné osobnosti, jejíž případnou 
kandidaturu prý rovněž zvažuje, nezveřejnil. Taky možná 
proto, aby se občanům záhy nezprotivila.  
Každopádně by ale byl Dienstbier pro levici adeptem 
ideálním. Komunisté by se svým soudruhem, třebaže 
"bývalým", problém neměli, to nám už pan Filip oznámil, 
komunisté v ČSSD (rovněž "bývalí") by proti němu také 
neprotestovali a tu hrstku sociálních demokratů ve své 
straně by už pan Paroubek zpacifikoval snadno. Patálie by 
mohly nastat se zelenými a s lidovci. Tady by soudruzi 
mohli narazit, ani zášť zelených vůči Klausovi by jim 
nemusela být nic platná a co se týče lidovců, někteří z nich 
už dali najevo, že jejich hlas patří Klausovi.  
Od doby, kdy se Klaus stal prezidentem poprvé, se dodnes 
spekuluje, zda dostal svůj úřad i za pomoci několika 
komunistických hlasů. To už se nedozvíme, rozkol v ČSSD 
byl hluboký, takže Klaus se na Hrad díky komunistům 
dostat mohl, ale také nemusel. Příští rok ale bude situace 
jiná a Paroubek, hlavní hybatel hledání "Antiklause", bude 
stát před záludným úskalím - každý jeho kandidát si totiž 
snadno spočítá, že bez komunistů se prezidentem nestane. 
To je prostá aritmetika. A stane-li se prezidentem, ulpí na 
něm navždy stigma "prezidenta komunistů". Za 
předpokladu, že ODS nebude následovat příkladu ČSSD z 
doby před pěti léty a nerozštěpí se, čemuž prozatím 
rozhodně nic nenasvědčuje, každý jiný kandidát než Klaus 
se bez komunistických hlasů neobejde, i kdyby pro něj 
nakrásně zvedli ruku naprosto všichni nekomunističtí 
poslanci a senátoři. Pro Klausova protikandidáta jsou prostě 
komunisti nezbytní.  
Bude-li tedy příští rok zvolen kdokoliv jiný než Václav 
Klaus, budeme vědět, že se tak stalo jedině díky Vojtěchu 
Filipovi a jeho partaji. Budeme-li mít v čele státu Jiřího 
Dienstbiera, který byl členem zločinecké organizace, to už 
mu nikdo neodpáře, bude legalizace stalinistů dokončena a 
jim už nebude nic bránit v cestě za jinými důležitými posty 
ve státní správě. Po devatenácti letech od Listopadu se kolo 
dějin otočí zase zpátky a z Pražského hradu bude na celou 
republiku blahosklonně shlížet komunista.  
Zajisté, nikdo by neměl zcela paušálně trpět za chyby a 
prohřešky svého mládí. Každý se můžeme poučit, každý 
můžeme změnit názor, a předhazovat komukoliv 
donekonečna chyby z mládí, to je také trochu nesmyslné. 
Až na to, že Jiří Dienstbier své dřívější názory nijak moc 
nezměnil. Jednou se zapsal do dějin jako komunista, ať už 
jakkoliv reformní, a v té víře i umře.  
Jakkoli "bývalý", jakkoli "odčinivší své hříchy", pořád to 
bude někdejší příslušník organizace, která u nás zavraždila 
tisíce lidí - ať už na popravišti, na státní hranici, v kriminále 
nebo v uranových dolech. Organizace, ve jménu jejíž 
ideologie byly po celém světě povražděny stamiliony 
nevinných. A nad hlavou příslušníka této zločinecké strany 
bude vlát prapor s nápisem Pravda vítězí...  
JA 
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Kurt Vaclavik - 
prototyp Euro-lumpa 

Peter Jungwirth 
Pokud budete mit po precteni tohoto clanku dojem, ze je psan z 
vyrazne americkeho hlediska ci uhlu pohledu... pak budete mit 
nepochybne pravdu. Mozna nastal cas, abyste si zvykli, ze existuji 
i jine nazory na svet nez ten cesky sveto-pupkovsky. Autor si dal 
praci s durazem na historicka fakta - doufam, ze to bude patricne 
oceneno. 
Kurt Josef Vaclavik (svetu znam pod novym jmenem Kurt 
Waldheim), zemrel pred dvema mesici, 14. cervna 2007 a narodil 
se 21. prosince 1918 v rodine ceskeho skolniho inspektora ve 
vesnici Sankt Andrä-Wördern blizko Vidne. Jeho otec prozirave 
zmenil cele rodine jmeno na Waldheim brzy po jeho narozeni. 
Slovanska jmena nebyla ve floru. Asi dobre udelal, mlademu 
Kurtovi by se s ceskym jmenem asi tak dobre nedarilo. Uz tri 
tydny po anslusu, coby student prav ve Vidni, Waldheim vstoupil 
do NSDStB (Nacisticka unie studentu), coz byla pobocna NSDAP 
- takove jejich SSM a o tyden pozdeji vstoupil do jezdeckych 
oddilu Sturmabteilungu (SA). Asi rad jezdil na koni, co na tom, 
ze? Brzy potom, behem Kristallnachtu, naciste vypalili 42 ze 43 
videnskych synagog.  
V roce 1941 byl poslan na ruskou frontu, byl lehce zranen do 
kotniku, poslan zpatky do Vidne na leceni a pozdeji ve svych 
zivotopisech LHAL, ze ve Vidni ztravil zbytek valky. Ve 
skutecnosti byl az do konce valky ve funkci zpravodajskeho 
dustojnika po cele jizni Evrope coby pobocnik dvou ultra 
surovych generalu, Friedricha Stahla a Alexandera Loehra (dalsi 
Rakusak), jejichz specialitou byly hromadne popravu zajatcu 
(Loehr byl za to obesen v roce 1947). V cervnu 1942 se Waldheim 
zucastnil "Operace Kozara" (coz je pohori v sverozapadni Bosne), 
kde byly desetitisice Srbu postrileny v koncentacnim tabore 
Jasenovac. Autor techto radku osobne zna srbskeho basnika 
Radmilo Tanaskovice (v te dobe male dite), kteremu Nemci na 
Kozare vystrileli celou rodinu. Waldheim si o strileni nic 
nepamatoval, ale presto dostal chorvatsky "Zvonimiruv rad" se 
zduvodnenim "za odvahu v bitve".  A tak to slo dal a dal az do 
konce valky. Jeho posledni funkci byl pobocnik generala Loehra v 
Arskali, coz je predmesti Solune v Recku, odkud bylo zhruba 50 
tisic Zidu odeslano na smrt do Auschwitzu a Bergen-Belsenu.  
Waldheim si opet vubec nic nepamatoval, ale po skonceni valky 
byl nejakou dobu veznen s ostatnimi prominentnimi nacisty a v 
seznamu valecnych zlocincu United Nations War Crimes 
Commission ma jeho spis cislo  R/N/684 s obvinenim "vrazdy" a 
"strileni zajatcu". Komise byla rozpustena v roce 1948, Waldheim 
propusten a (v Rakousku jsou znamosti vsechno, ja Herr Doktor) 
zacal pracovat na rakouskem ministerstvu zahranici 
(nezapomente, ze az do roku 1955 byla Viden okupovana a rizena 
sovetskymi vojsky), kde rychle splhal po zebricku funkci, pres 
obycejneho diplomata, delegata do U.N., reditel politickeho 
oddeleni a v roce 1968 konecne byl rakouskym ministrem 
zahranici. Kdyz sovetske tanky vjely v roce 1968 do 
Ceskoslovenska (uz jste zapomeli?), prvnim cinem rakouskeho 
ministra zahranici Waldheima bylo naridit uravreni rakouske 
ambasady a konzulatu a prikaz nevydavat Cechum viza nebo azyl. 
Tento krok rozhodne Sovetsky svaz potesil.  
V roce 1971 byl americkym kandidatem na generalniho tajemnika 
UNO Max Jakobson, ktery byl Fin, ale  taky Zid. Sovetsky svaz 
byl uprostred sveho celosvetoveho podporovani arabskeho 
nacionalismu a tak Zid Jakobson nebyl prijatelny. Tehdejsi 
Jugoslavie uz nebyla zadny sovetsky pacholek, jako CSSR, ale v 
tomto pripade se Jugoslavci pridali na sovetskou stranu a 
podporovali sovetskeho kandidata Waldheima tak vehementne, ze 
komentare te doby casto hovorily o tom, ze jak SSSR tak i 
Jugoslavie maji na Waldheima neco schovaneho v supliku, aby ho 
mohli pozdeji donutit skakat podle ruske pisnicky (a to se jim taky 
podarilo). Josip Broz-Tito dokonce dal Waldheimovi "Rad 
velkeho jugoslavskeho krize". Symbolismus byl perfektni - 
Waldheim byl vyznamenan jak fasisty, tak i komunisty z te stejne 
zeme.  
Jako generalni tajemnik Spojenych narodu od roku 1972 do 1982 
Waldheim vytvoril a zavedl do praxe standardni politiku tohoto 
zkorumpovaneho telesa, tedy vzdy a za vsech okolnosti obvinit 
Spojene staty ze zodpovednosti za vsechny problemy sveta a tak 
znemoznovat americkou zahranicni politiku. Waldheim a 
Sovetsky svaz se vzdy vzajemne podporovali v tomto kritickem 
stadiu studene valky. Za Walheimovy vlady bylo objeveno, ze 
jakakoliv proti-izraelska agitace je stejne dobra jako anti-americka 
agitace a v roce 1975 dokonce schvalil rezoluci "Sionismus je 
rasismus."  Kdyz Izraelci zachranili rukojmi z teroristy uneseneho 
letadla v Entebbe , Uganda tak Waldheim misto toho aby zajasal, 
tak zanarikal na timto "vaznym narusenim narodni suverenity 
clenskeho statu Spojenych narodu". Waldheim vyslovene vynalezl 
dnesni moderni anti-amerikanism a anti-semitism, ktery je tak 
uzasne popularni i mezi mladymi lidmi dnesni Ceske republiky. 
Proti takovemu cloveku je i prase charakter. Po jeho smrti se 
objevilo, ze si z funkce ve Spojenych narodech odvezl i stribrne 
nadobi a pribory, objednane pro kancelare generalniho tajemnika, 
nikoliv pro nej osobne.  No, jeden krade stribrne pribory, druhy 
"kupuje" byty a baraky za babku od estebaku jako Vaclav Klaus... 
ktery z nic je lepsi?  
Rady uctyhodnych zurnalistu a vysetrovatelu tak dlouho a 
uspesne (vsechno je na Google) patraly po Waldheimove 

minulosti, ze v roce 1987 americky Department of Justice mel 
dost evidence na to, aby Waldheima dali na seznam osob, ktere 
jsou v zemi nezadouci - persona non grata. Pred casem byl 
horkym kandidatem na tento seznam i Vaclav Klaus - po jeho 
neohlasenem najezdu na Bily dum. Proto potom tak rad jezdil do 
Mongolska a do Ciny.       
Celkove zhrnuto, Kurt Waldheim byl prototypem dnesnich anti-
americkych Euro-svini, s charakterem tak pokrivenym, ze se 
clovek akorat divi, ze nikdy nepracoval v Prognostickem ustavu. 
Jim vynalezeny moderni anti-amerikanismus se svymi koreny v 
nacismu, komunismu a anti-semitismu dodnes kvete nejen v 
zapadni Evrope, ale hlavne ve statech vychodni Evropy, jako je 
Ceska republika, kde prumerny obcan porad nema jasno, kdo 
vlastne ja a jake je jeho misto ve svete. A tak jako nahrazka 
nastupuje tato zavist a nenavist.  

------ 
Tady vidite mili ctenari, ze kdyz se politikovi poradne prohrabete 
v zivotopise, ze temer vzdy najdete veci, nad kterymi si lze jen 
odplivnout. Snad proto dosazitelne zivotopisy soucasnych 
ceskych politiku jsou tak mlzive o tom. co dotycni delali pred 
rokem 1989 a drive. Docetli byste se o spolupraci Vaclava Klause 
s KGB uz behem jeho mladi (Rebjonka a Koechera nepocitaje), o 
tom jak Dienstbier byl KGB poverenec v indoneske Jakarte, kdyz 
tam zkouseli provest komunisticky puc, o tom kolik casu ztravil 
Zieleniec v Moskve a co tam delal. Ve srovnani s temito zlocinci 
je v Cesku nejvice nenavideny Jiri Paroubek cisty jako lilium. Pro 
KGB nepracoval, v zahranici nestudoval, byl prilis mlady, nestihl 
to. Ano, je to bezcharakterni socialista, ktery donasel na StB - ale 
to je prece malickost! To prece delali skoro vsichni!  No, 
priznejme si to - vzdyt jsme prece Cesi, ne?  

-------- 
Pri psani clanku bylo vyuzito motivu a informaci z clanku A 20th-
Century Career, napsana Davidem Pryce-Jones v National 
Review/July 9,2007 a informaci z webstranky rakouske vlady a 
Organizace spojenych narodu.  

 

Vítězný bankrot 
Miroslav Václavek               
V posledních dnech ještě více než kdy jindy hlásné trouby 
oranžových a rudých, dují do světa pro jejich voliče radostnou 
novinu. Až po příštích volbách budeme společně my sociální 
demokraté a komunisté vládnout, zrušíme Topolánkův „batoh“ 
reformních opatření nyní už okleštěný natolik, že tím Paroubkovy 
a Grebeníčkovy-pardon Filipovy budoucí ministry připravuje o 
práci.  Ještě více než kdy jindy lákají rudooranžové vábničky na 
závist a hloupost ty jež konfrontováni s úspěšnějšími nedokážou 
jiným přiznat úspěch a začít pracovat sami na sobě a tím ku 
prospěchu všech. To je skutečná solidarita. Závist a nenávist za 
solidaritu vydávanou jakožto volební program rudooranžové 
koalice zla, má v těchto krajích vždy úspěch. Stačí jen tu a tam 
vhodně utrousit slůvko o tom, že chystaná reforma veřejných 
financí „poškodí“ životní úroveň 90% občanů 
a většinovému voliči se z takové poznámky vyrazí opar a závistí 
zezelená aby příště volil levou rukou a do té doby vzteky cvakal 
zuby. Přičemž je nad nebe jasnější, že životní úroveň si zajistím 
pouze já sám. Země kde většinový volič tuto nejzákladnější 
premisu akceptuje a řídí se jí, jsou ty nejúspěšnější jak stavem 
ekonomiky tak stavem společnosti a zároveň nejvíce 
nenáviděny marxleninskými, islámskými nebo 
nacistickými blouznivci. V zemích (jako je ČR) zasažených 
slovanstvím, balkánským druhem mezilidských vztahů a 
orientální vychcaností se používají berličky. Na svoji životní 
cestu, kterou občan svobodného světa za Atlantikem projde jak je 
zvyklý - go west, se většinový volič a občan ČR opře o berličky 
ublíženectví, permanentní ukřivděnosti, neustálých lží, svádění 
vin a hledání chyb jinde, jež vedou pouze k tomu aby samozřejmě 
za vlastní blbost a lenost mohl být obviněn někdo jiný. Tu USA 
z toho, že jsme zůstali hnít za železnou oponou, prý díky Jaltě – 
jak sladké je zapomenout na vítězství KSČ ve volbách v roce 
1946 a rovněž na to, že sami jsme odmítli Marshallův plán. Tu na 
údajné množství předpisů EU - z kterých ty nejpitomější a 
nejméně obsahující smysl si pochopitelně sami vytváříme. Jsme 
národ muzikantů – my nic my muzikanti. Ale hrajeme falešně a 
nedá se to poslouchat.  
              Solidarita není to, že si rudooranžoví vytváří voličskou 
armádu líných vepřů závislou na sociálních dávkách a žijících 
z námahy úspěšných - úspěšný je každý kdo vytváří hodnoty, 
pracuje a platí daně.  Solidarita není to, že penzista po celý svůj 
život pracující nežije příliš dobrý život kvůli tomu, že je třeba 
tuto armádu vyživovat – v důsledku to bude stát více každého 
úspěšného, jak toho kdo vydělává hodně, tak toho kdo vydělává 
méně. Solidarita není tolerovat bezpracný život parazitů, kteří 
mají svoji pofiderní cenu před volbami svým potencionálním 
hlasem pro rudé stvůry – toto jsou informace, které k voličům, 
kteří pracují a volí oranžokomunisty ještě nedolehly. Jak by také 
dolehly když se zleva a hlasitě slibují hory a doly a láska a mír a 
práce a ceny mírné a obsluha vzorná a důstojný život a po práci 
legraci. Vůbec ono to vypadá jakoby komunisti a jejich oranžový 
výhonek snad pěstovali květiny, které si vplétají hippies do vlasů. 
Až zlegalizují marihuanu bude Jiří Paroubek první, který si dá 
špeka v Parlamentu. Na důkaz jednoty strany a lidu. Stejně jako 
byl za svědka na první homosexuální svatbě v ČR. Tomu se říká 
umění lézt do zadku.  

              Až se ovšem celá tato komedie -která se jako komedie a 
veselohra jenom tváří- dohraje, až skončí poslední výstup těch 
kdož nezvládají dočasný přebytek testosteronu a jsou tak svému 
okolí pro smích a k vzteku a slepí a hluší vůči nebezpečí, jakožto 
tetřev hlušec, tak slzy smíchu přejdou v pláč - u těch levobřehých 
je naopak státník s panděrem a výrazu chovance c.k. ústavu 
choromyslných doprovázený blond milenkou samozřejmě 
pokládán za správného a jdoucí stopami revolucionářů syfilitiků. 
Potom tento smutný stát pod rudooranžovou vládou dospěje ke 
svému VÍTĚZNÉMU BANKROTU. Vítězný únor už tady totiž 
byl. Zase budou všichni mít všechno dohromady. A zase drek 
z toho.   
              Václav Havel nám k tomu ze svého švýcarského exilu 
bude číst své divadelní kusy a finance mu bude spravovat třeba 
Tošovský. Žaludek na to mají oba.  
 

Prostřední dějiny 
Tak když už je ten srpen... Milan Šimečka dělíval dějiny na 
„malé“ a „velké“, a trošku to tak děláme všichni. Malé dějiny se 
odehrávají v rodině, v práci, mezi přáteli a podobně. Lidé se žení 
a vdávají, taky bohužel rozvádějí, rodí se děti a sem tam se s 
někým rozloučíme úplně navždy. Pořizujeme si nový byt, auto a 
cojávím. Končíme školy, děti zase do škol nastupují, slavíme 
narozeniny - a velké dějiny nás většinou nemusejí pálit. Nemusejí. 
V ideálním případě nás stát moc neotravuje, funguje, jak má, a 
všechno klape.  
V ideálním případě stačí, když se z velké politiky staráme leda tak 
o to, jak jsou vysoké daně. Komunismus tímto ideálním případem 
nebyl, stát nám prostřednictvím různých úřadů, od slušnějších po 
ty óbrhnusné, lezl do všeho. Doslova do všeho, některým i rovnou 
do bytu.  
Srpen, kterým jsem začala - myslím samozřejmě srpen roku 1968 
- byl příklad, jak velké dějiny dusnou do malých a najednou se 
jimi člověk musí zabývat, i kdyby na celou politiku stokrát kašlal. 
Ale to, co přišlo po srpnu, rozdupalo i ty dějiny, kterým říkám 
„prostřední“. V šedesátých letech, a zejména v osmašedesátém, 
totiž komunistický stát trochu poodstupoval. Výška daní sice 
pořád neznamenala nic, ekonomická reforma nebyla reforma, ale 
přece jen ledy povolovaly: dalo se vycestovat, vycházely knížky, 
které dřív vyjít nemohly, a když na jaře 1968 padla cenzura, 
začaly se dít věci.  
To jsou právě ty prostřední dějiny - někde nahoře se progresivisté 
hádali s „konzervami“, což sice z dnešního odstupu může vypadat 
nepodstatně (komunisté jako komunisté, říkají někteří), ale 
vítězství (velice dočasné, jak se ukázalo) těch prvních umožnilo 
celé jedné generaci, aby se nadechla. Dusivý poklop se na chvíli 
zvedl a paměť národa dostala důkladnou injekci pravdy. O 
spoustě věcí se už nemuselo mluvit šeptem, ale psalo se o nich v 
novinách, byly v televizi a na veřejných diskusích. To, prosím, 
nebylo nepodstatné.  
Člověk se nemusel zajímat o změny v nejvyšším patře: mohl si ale 
přečíst a dozvědět se ledacos, co by bez nich nemohl. 
Normalizace, která nastupovala hned po okupaci a postupně 
nabírala na síle, zničila právě ty prostřední dějiny, veřejnou sféru, 
která se zaobírala vlastními problémy. Jakmile bylo 
znormalizováno, přestalo mít smysl diskutovat o budoucnosti, a 
mluvit otevřeně o přítomnosti a minulosti začalo být dokonce 
nebezpečné. Vazby mezi lidmi popraskaly a kdekdo se stáhl do 
svých nejmenších dějin. Jak směšně s tím kontrastovaly kecy o 
„podílu našich pracujících na řízení“!  
Ty srpnové tanky osmašedesátého roku byly svým způsobem 
užitečné: komu ještě po nich zůstaly iluze, byl prostě 
nevyléčitelný blázen. A nejen v Československu - po celém 
sovětském bloku miliony lidí se zatajeným dechem sledovaly 
pražské jaro. Že by to šlo? Že by socialismus opravdu byla 
ušlechtilá myšlenka a systém, ve kterém se dá slušně a čestně žít? 
Tanky ukázaly, že by to nešlo, a normalizace, prováděná českými 
a slovenskými soudruhy, doplnila, že by to nešlo, ani kdyby ty 
tanky nepřijely.  
Petruška Šustrová 
 
 

 
Dna 03.08.2007 sa narodil v Prahe Josefovi K. a 
Lucke syn Filipek. Jeho miery su 3.6 kg a 50 cm.  
Obom rodicom k tomto krasnemu syncekovi blahozela 
kolektiv Australian Education Centre. 



Noviny – S p o r t 

 

Strana 15 

15 

ROSICKÝ: Nám 
nenakopou! 

  
 Šíp/Alena Burešová - 
Tomáš Rosický 
PRAHA - Dal svůj dres 
Pavlu Marešovi, který si 
o něj včas napsal, padl 
si kolem krku s 
brankářem Poštulkou a 
poděkoval letenským 
tribunám. Kovaný 
sparťan Tomáš Rosický 
vzal s Arsenalem klubu 
svého srdce všechny 

iluze o startu v Lize mistrů. 
Jak jste prožil svůj první zápas proti Spartě? 
Byl pro mě hodně emotivní. Odvážíme si výsledek, o jaký 
jsme stáli. Jsme jednou nohou v Lize mistrů. 
A několikrát jste slyšel skandovat svoje jméno. 
Diváci mě přivítali skvěle! Všem moc děkuji. 
Dovedl jste si představit, že dáte Spartě gól? 
Jasně. Ale asi bych se neradoval. 
Zalétl jste během zápasu očima k tátovi, sparťanovi? 
Já ani nevěděl, kde sedí. Mluvili jsme spolu až po zápase. 
Spartu jste nakonec vyučili... 
Už po losu jsem měl smíšené pocity. Hodinu hrála Sparta 
velmi dobrý zápas, pak odešla fyzicky. Bylo znát, že našemu 
tempu nestačí. Ale nemusí být zklamaná. S námi to nezvládly i 
větší týmy. 
Hrálo se dost ostře. 
Někteří chlapci byli proti nám hodně vyhecovaní Je rozdíl 
mezi tvrdostí a zákeřností. Takový Hušek mi zvedl šlapák až 
nad koleno. To si mohl odpustit, ale nereagoval jsem na to. Ani 
česky. Bylo jasné, že nám postup nenechají zadarmo. 
Zaregistroval jste předzápasový optimismus sparťanů? 
Přece neřeknou, že jdou prohrát. Na druhé straně - mluvit do 
novin je pěkné, ale pravda vždycky leží na hřišti. 
Tomáš Řepka, který sliboval Arsenalu bolest, odkulhal ze 
hřiště jako první... 
Zajímavý paradox to jistě je. Ostrý zápas se dal čekat. Ale 
slibovat anglickému týmu, že ho to bude bolet, nevím, nevím... 
Odveta bude klidná, když už je vlastně hotovo? 
Kdepak, sparťani nám zase budou chtít nakopat. Ale od nás se 
nikdo nedá, jsme na to každý týden zvyklí z anglické ligy. 
Slavia má nakročeno přejít přes Ajax. Budete jí fandit, aby 
postoupila a zahrál jste si proti ní ve skupině? 
Bylo by to zajímavé. Od žáčků, kdy jsem do Sparty přišel, byla 
mým úhlavním nepřítelem. Našlápnuto má dobře, ale odveta 
bude těžká. Ajax přijede do Prahy vyhrát. 
  
Sparta - Arsenal 0:2 
Branky: 72. Fabregas, 90+2. Hleb.  
Rozhodčí: Medina Cantalejo - Yuste Jiménez, Guadamuro 
(Šp.).  
ŽK: Hušek, Kulič - Fabregas, Flamini, Van Persie.  
Diváci: 19.586 (vyprodáno).  
Poločas 0:0.  
Sparta:  
Poštulka - Pospěch, Řepka (37. Brezinský), Kadlec, 
Kladrubský - Abraham, Hušek, Horváth (86. Limberský) - 
Kulič, Rezek (59. Matušovič) - Došek. Trenér: Bílek.  
Arsenal: Lehmann - Sagna, Touré, Gallas, Clichy - Eboue, 
Fabregas, Flamini - Hleb, Rosický (80. Song) - Van Persie. 
Trenér: Wenger. 

 
 Bývalého sparťana Rosického nejvíc osolil záložník Hušek. 
Rosa skrýval Pumu 
I ve středečním utkání Arsenalu na Spartě nastoupil Tomáš 
Rosický v kopačkách Puma, ačkoliv mu to londýnský soud 
zakázal. Sice se znaky Pumy snažil začernit, ale ty i tak zůstaly 
viditelné.  

"My se k tomu nechceme vyjadřovat, je to věc našich 
právníků," říká Martina Musilová ze společnosti Nike, která 
požádala o předběžné opatření, neboť má s 
Rosickým uzavřenu exkluzivní smlouvu do 
roku 2008. Fotbalista však nedávno uzavřel 
nový kontrakt s Pumou. 
"Soud v Anglii vydal opatření, podle 
kterého Tomáš nesmí propagovat a nosit 
jiné produkty než Nike, případně nosit 
obuv, která by měla viditelně jiné logo než 
Nike," poznamenala Musilová a dodala: 
"Nejsme firma, která by chtěla Tomášovi 
ubližovat. Spolupracujeme s ním od jeho 
patnácti let a máme ho tu všichni rádi a v 
tuto chvíli se jen bráníme." 
(šam) 
  
Anglie: Fabregas Řepku zesměšnil! 
LONDÝN - Tomáše Řepky si anglická 
média všímala už před zápasem. Zlý muž 
Řepka bude nejen kapitánem, ale taky 
talismanem a tak trochu tátou mladého 
týmu Sparty, psali na Ostrovech. Není 
divu. Zápas byl pro třiatřicetiletého 
bývalého obránce West Hamu prvním od 
doby, co opustil Premier League. "Bude 
vidět rudě," tušila média.  
Své věděli i sami hráči. Podle Daily Mail 
je varoval Tomáš Rosický, když v televizi slyšel Řepku, jak 
hrozí, že nejlepší cesta, jak zpacifikovat Gunners, je nakopat 
jim. Arsenal tedy dopředu počítal, že přijetí na Spartě nebude 
zrovna vřelé. A když Řepka dostál svým slovům a nakopl Van 
Persieho, nebylo na co čekat: španělský mladík Cesc Fabregas 
sparťanského kapitána vůbec nešetřil.    
"Šel mi přímo po kolenu," zlobil se Řepka, když musel 
předčasně odkulhat ze hřiště. Nebyla to poslední hořká pilulka, 
Fabregas pak servíroval ještě i gól. A v Británii mají jasno: 
Fabregas Řepku pořádně zesměšnil. 
  

Smutný konec Tomáše Řepky. 
(ija, int), PAVEL DOSADIL 
 

Zlatá hokejka poosmé 
putuje k Jágrovi 

Autor: ČTK 
Jaromír Jágr v sobotu večer v karlovarském hotelu 
Thermal poosmé v kariéře převzal Zlatou hokejku pro 
nejlepšího českého hokejistu sezony. Jako první za 39 
ročníků ankety dokázala hvězda New Yorku Rangers 
triumfovat třikrát za sebou.  
Pětatřicetiletý Jágr získal v hlasování trenérů a novinářů 486 
bodů, druhý skončil se ztrátou 131 bodů o sedm let starší 
Dominik Hašek z Detroitu. 
Jágr, který se stejně jako loni zúčastnil slavnostního večera se 
svou přítelkyní Innou Puhajkovou, vedl po polovině ankety jen 

o tři body před spoluhráčem z Rangers Martinem Strakou. 
"Nemyslím, že jsem měl nějak zvlášť oslnivou sezonu, ale na 

druhou stranu takovou neměl nikdo z 
českých hráčů. Pokud někdo měl dobrý 
začátek, tak se třeba zranil," řekl Jágr 
na tiskové konferenci. 
S osmi triumfy je kladenský 
odchovanec rekordmanem ankety. 
Poprvé zvítězil v roce 1995, ale cení si 
asi nejvíce posledních ocenění. "Zlatá 
hokejka získává větší prestiž než v 
dřívějších letech. Nějakou dobu se 
dříve ani nehodnotili hráči ze 
zahraničí," vysvětlil Jágr, který má na 
kontě spoustu dalších individuálních i 
týmových ocenění a úspěchů. "Mám 
doma na trofeje místo a barák je velký, 
takže doufám, že ještě získám další." 
Hašek byl po půlce, v které hlasují 
převážně trenéři, až jedenáctý. 
"Dominátor" přijel do Karlových Varů 
na vyhlašování poprvé od roku 2002, 
kdy ho o pouhých 18 bodů porazil 
Jágr. Tehdy Jágrovi pomohlo výrazné 
vedení po první části. "Před pěti lety 
jsem byl smutnej, protože jsem 
očekával, že vyhraju a letos nic 
takového neočekávám, takže se jedu 

vyloženě bavit a uvidíme, jak to dopadne," řekl novinářům 
ještě před slavnostním večerem Hašek, který letos s Detroitem 
dokráčel do semifinále Stanleyova poháru. 
Stejně jako v roce 2002, kdy slavil s Detroitem zisk Stanleyova 
poháru a rozhodl se skončit, se musel spokojit s druhým 
místem. V šesté vítězství ve Zlaté hokejce tentokrát nevěřil. 
"Hlavně v první části sezony jsem měl velkou ztrátu a většina 
lidí mi asi nevěřila, že se vrátím. Takže jsme neočekával, že 
vyhraju, ale věřil jsem, že budu někde nahoře," navázal 
gólman, který při svém návratu do Detroitu v ročníku 2003/04 
i nadcházejícím v dresu Ottawy i vinou zranění do elitní 
desítky nepronikl. 
Na vyhlášení se Hašek těšil a anketu považuje za prestižní. 
"Zlatá hokejka má svoje kouzlo. Udržela si tu prestiž, kterou 
měla za starých časů. Pořád je to anketa pro nejlepšího 
hokejistu v České republice a má to něco do sebe," podotkl 
Hašek. "Jak se věci měnily, tak jsem ani nemyslel, že se 
uchová, ale bez debat to má pořád svou hodnotu. Není to to 
nejdůležitější, proč hraju hokej, ale toho ocenění si vždycky 
vážím." 
Straka po operaci menisku 
Třetí pozici obsadil Straka, který se vyšplhal z loňského 
desátého místa a za Jágrem zaostal o rovných 200 bodů. Na 
vyhlášení přicestoval plzeňský odchovanec i přesto, že se po 
čtvrteční operaci menisku pohybuje jen pomoci berlí. 
Loni stříbrný bek Tomáš Kaberle z Toronta se letos musel 
spokojit se čtvrtým místem a z bronzové na pátou pozici klesl 
útočník Columbusu a reprezentační kapitán David Výborný. 
Mezi hráči z NHL se prosadil na šesté místo sparťanský centr 
Jaroslav Hlinka, který už od nové sezony také nebude patřit 
mezi zástupce extraligy. Nejproduktivnější hráč základní části 
domácí soutěže se upsal Coloradu. 
Na sedmé místo se zařadil kapitán New Jersey Patrik Eliáš, 
který v průběhu slavnostního večera prvně prozradil nedávnou 
svatbu s moderátorkou Petrou Volákovou. Společně mají při 
spolupráci pro UNICEF v létě řadu akcí. "Měl jsem náročné 
léto. Nejen, že jsem se zasnoubil, ale před čtrnácti dny i 
oženil," odtajnil Eliáš, který také pogratuloval svému otci 
k sobotním šedesátinám. 
Osmý skončil Martin Havlát. Opora Chicaga se stejně jako 
devátý Milan Michálek se San Jose slavnostního vyhlášení 
nezúčastnila. Oba už se chystají na sezonu v zámoří a 
zastoupili je na pódiu otcové. Desítku uzavřel druhý zástupce 
extraligy, kanonýr Petr Sýkora z Pardubic. 
Vyhlášen byl i nejlepší český junior, kterým byl zvolen 
českobudějovický gólman Jakub Kovář. Hokejistům předávali 
ocenění legendy Josef Černý, František Tikal, Jiří Holík, Karel 
Gut či Jozef Golonka. V Karlových Varech uctili i památku 
bývalého hokejisty a trenéra Ivana Hlinky, který právě tam 
před třemi roky tragicky zahynul na následky autonehody. 
Výsledky 39. ročníku ankety Zlatá hokejka:  
1. Jaromír Jágr (New York Rangers) 486 bodů, 2. Dominik 
Hašek (Detroit Red Wings) 355, 3. Martin Straka (New York 
Rangers) 286, 4. Tomáš Kaberle (Toronto Maple Leafs) 276, 
5. David Výborný (Columbus Blue Jackets) 244, 6. Jaroslav 
Hlinka (Sparta Praha/nyní Colorado Avalanche) 219, 7. Patrik 
Eliáš (New Jersey Devils) 182, 8. Martin Havlát (Chicago 
Blackhawks) 105, 9. Milan Michálek (San Jose Sharks) 102, 
10. Petr Sýkora (Moeller Pardubice) 97. 
 



Malá poznámka k jednomu z kandidátů 
na  presidentů CR 
Jiri Dienstbier - during the 1950's and 1960's journalist, 
alleged KGB or directly GRU cadre, as communist 
journalist he was able to travel around the World during 
the communist era in Czechoslovakia. Between 1958-69 
he worked as foreign political commentator and editor for 
Czechoslovak [communist] Radio, between 1964-67 
Dienstbier was the CZ Radio correspondent for the Far 
East and was in Jakarta, Indonesia at the time when there 
was [thank God unsuccessful] a communist coup.  
  
In 1968-69 he worked as foreign correspondent in the 
United States, possibly for communist party newspaper 
Red Right [Rude Pravo].  A CPCZ member since 1958 till 
1970. Dienstbier is a founding member of Charter 77, a 
speaker of Charter 77 in 1979 and later in 1985. After the 
"collapse of communism" in Czechoslovakia, he became 
Czechoslovak Government's Deputy Prime Minister in a 
government of PM Marian Calfa and Dienstbier later 
became CZ Foreign Minister. While in his post as Foreign 
Minister, Dienstbier was involved in various scandals 
regarding appointing various "former" communists and 
STB agents [STB foreign espionage section mostly] as 
Czechoslovak Ambassadors around the World. 
source: anti-communistanalyst.com 
 
 

 

Becherovka, Rum, Fernet, 
 Griotka, Česká piva 

A vše za vynikajici ceny 
Pondělí – Pátek 8.30-17.00 

Goulburn Vine & Spirits 
9-13 Brisbane Street 

Darlinghurst, NSW 2010 
02 9264 8459 

www.nwb.com.au    
email ian@goulburnwines.com.au 

Wholesale and retail  10.10.07 

 

Parliamentary report 
devastates 'Global Warming' 

scam 
The Australian Federal Parliament's Standing Committee 
on Science and Innovation recently completed a report 
entitled Between a Rock and a Hard Place, on the subject 
of "Geosequestration of Carbon Dioxide". However, four 
members of that committee have issued a "Dissenting 
Report" which devastates the Committee's major 
premise—that mankind causes global warming.  

The dissenting MPs are former CSIRO scientist Dr. 
Dennis Jensen, Hon Jackie Kelly, Hon Danna Vale and 
Mr. David Tollner. Their report was compiled with the 
assistance of a number of leading scientists, including 
climate scientist Dr. John Christy, former lead author of 
the IPCC. It is a must read for anyone concerned with the 
subject.  

They state at the very outset that, "We disagree with the 
report's unequivocal support for the hypothesis that global 
warming is caused by man—so-called anthropogenic 
global warming (AGW). We are concerned that the 
Committee's report strays well outside its terms of 
reference. In fact, the committee did not take any evidence 
relating to anthropogenic global warming."  

Some of the chief points of their refutation include:  

�  Global warming is observed on other planets or moons, 
including Mars, Jupiter, Triton, Pluto, Neptune and others. 
Did man cause this?  
�  That the so-called "overwhelming consensus" 
embodied in the IPCC report has nothing to do with 
science, nor does such a consensus even exist. It is in fact 
drawn from its "Summary for Policymakers" which was 
written by politicians, not by scientists, and its supposed 
"90% certainty" is backed up by nothing in the report, but 
is merely a "consensus opinion arrived at by IPCC 

bureaucrats"; and, in any case, so-called "democratic 
consensus" is entirely opposed to scientific method. 
"Consensus", for instance, once held that the earth was at 
the centre of the universe, and that it was flat.  
�  That the "Stern Review" upon which the Committee 
based its majority report, was drafted by a man who 
"acknowledges that he had zero understanding of the issue 
less than one year before the Stern Review … It is 
staggering that someone with essentially no scientific 
knowledge on greenhouse effect, within less than one 
year, had acquired the scientific knowledge to state that 
the 'scientific evidence is now overwhelming'."  
�  "Indeed, if one paragraph clearly illustrates the one 
sided nature of this report," the dissenters say, "it is 
paragraph 5.59. Here, we have a captain of industry 
(Rupert Murdoch), who, by his own admission is not a 
scientist, quoted regarding his view on anthropogenic 
global warming and the need to take action", citing 
Murdoch's claims that "climate change poses clear 
catastrophic threats."  

There is much more, on glaciers, rising sea levels, 
Australia's rainfall patterns, etc., and the report is 
extensively footnoted. It may be accessed at:  

http://www.aph.gov.au/house/committee/scin/geosequestra
tion/report/dissent.pdf  

For more information on the real causes of climate change 
see www.cecaust.com.au, 
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Civilized dysfunction  
Public servants need to disentangle their priorities from 
those of politicians and get organized  
By Edvard Outrata 
In mature democracies, those who work as civil servants 
are professionals, not politicians. In addition, those 
countries’ branches of civil service are bound together by 
a common ethos and a central framework.  
Our civil service isn’t professional — it is highly 
politicized and is not centrally managed.  
Just who runs the state?  
Politicians are on one side — those who try to transform 
the wishes and needs of citizens into programs, who find 
support for these programs, and who communicate with 
the general public. Politicians learn how to do their jobs in 
the political arena. 
Civil servants are on the other side — specialists in many 
disciplines who can help the state apparatus function. They 
have prior academic and on-the-job training. 
The roles of politicians and civil servants, and how close 
they are to each other, are becoming clear to most Czechs. 
The once popular and naive notion that a government 

could best be created by apolitical “experts” has largely 
been disproved.  
Politicians don’t make for good civil servants and civil 
servants don’t make for good politicians.  
So, understanding their differences is crucial. The notion 
that a politician or political party controls all political and 
state power upon winning an election is a misconception. 
According to this view, the law is the only restraint on 
absolute control of the executive, legislature and judiciary.  
This perception, common in newly forming democracies 
(and continued in other democracies well into the 20th 
century and beyond) ignores the complexity of decision-
making in a modern nation. Civil servants as an entity 
must be separate from politicians or any other profession 
to be able to run the complex state apparatus. 
Political loyalty, not expertise  
In this paradigm, professionalism means being able to 
implement a prescribed political program, regardless of its 
content.  
Needing required expertise to run the government is 
largely ignored by Czech politicians. Instead, we function 
similar to how the democratic world did 50 or 100 years 
ago. That means the civil service is mostly decentralized.  
Ministries act independently and usually in ways that are 
not compatible with neighboring ministries. Individual 
ministries are large and complex organizations, and 
politicians often fill key posts around them according to 
their whims.  
The result: complete politicization and complete 
devastation of the professional managerial staff.  
Politicization goes further. Should state officials in lower 
positions wish to seek higher employment, they don’t dare 
remain apolitical, since that automatically spells an end to 
their career prospects. They have to either choose 
a particular party, join a particular clique of people, or 
leave. Thus “natural” selection and promotion of qualified 
and competent staff are replaced by a system that rewards 
opportunists, careerists or sheep.  
This process makes its way to the lower levels of the 
government structure. In the end, civil servants survive 
best by sticking to a routine and avoiding rocking the boat 
in any way.  
Problems go deeper still. Good government managers 
have experience. But the aforementioned selection process 
prevents such managers from taking root in the 
government. Though there are exceptions, most such 
people manage to remain within the sector thanks to 
unique strategic talents.  
Civil service is the key sector that has not changed since 
the revolution. In the meantime, an entire generation of 
bureaucrats and politicians has grown up unable to 
imagine any other work system.  
Politicians should change; civil servants should not. 
During the 20th century, all democratic states created civil 
service systems; hence there are many recipes to change 
the current situation.  
Changes should start with these key steps: First, the public 
sector must be separated into political and administrative 
areas. Politicians should come and go (via the electorate or 
political appointments), but administrators should be 
apolitical specialists.   
What that means is that politicians should not have a say 
in who works for civil servant managers. Only then can 
the civil service improve its functionality independently of 
the political whims or characters of the day. Work 
performance can then be based on competence rather than 
political affiliation. 
  
Self-deception 
In 2002, Parliament passed a new Civil Service Act, which 
addressed many of these issues. But it wasn’t put into 
practice. We deceived the European Union, because it 
insisted that such laws be passed before entry was 
approved. Now that we are in the EU, no one bothers to 
check up.  
But we also deceived ourselves. We remain the only 
civilized democracy that has such a primitive civil service 
organization. It is a system that remains open to abuse, 
lack of professionalism, politicization, incompetence and 
even corruption. Unfortunately, even today, all of the 
major political parties in this country — including the ones 
allegedly opposed to corruption, simply continue to push 
the issue aside.  
— The author is a former independent Czech senator. This 
editorial originally ran in a longer version in The New 
Presence. It has been edited for space reasons. 
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